Как правильно выгуливать собак.
Чем грозит нарушение общепринятых и законодательных норм?

Выгуливать собак необходимо на специальных площадках. При отсутствии таковой выгуливание допускается на придомовых территориях многоквартирных домов, с условием обеспечения уборки мест загрязнения, при наличии специальных средств - совка и пакета. По факту оштрафованными могут быть те владельцы собак, которые не убирают за своими питомцами. 
Владелец не должен выгуливать питомца в общественных парках и скверах, вблизи любых учебных и медицинских учреждений, в местах культурного отдыха, проведения массовых мероприятий, возле детских садов, школ, детских и спортивных площадок. 
Очень часто можно услышать от владельцев такую фразу: «Моя собака не кусается». Ясное дело, что для своего хозяина четвероногий любимец всегда самый добрый, ласковый, и почти никто не задумывается, что для окружающих именно этот «самый дружелюбный в мире пес», свободно бегающий по двору, может представлять потенциальную опасность. Бывают такие обстоятельства, при которых собака может накинуться на человека. И виноват будет владелец, даже если пострадавший сам спровоцировал агрессию. 
Многих людей может напугать крупный вид собаки, а детей и вовсе довести до фобии. Реакция человека может быть непредсказуема, так же, как и реакция собаки на взмахи руками, крики. Во избежание подобных инцидентов нужно приучить собаку гулять на поводке. Питомца нельзя отпускать с поводка, согласно правилам, даже если он в наморднике. Кстати, намордник – обязательный атрибут при выгуле собак в городе. Поэтому крупная особь должна быть приучена к наморднику, даже если она идеально воспитана и прошла курс общий курс дрессировки. Это правило распространяется на все породы собак, чей вес превышает 5 кг, особенно бойцовские.
[bookmark: _GoBack]Намордник поможет не только в мирной и тихой прогулке, но и в благополучной и долгой жизни собаки, так как бывают случаи, что люди специально отравляют еду и раскладывают на улицах для травли бродячих животных. Собака в наморднике физически не сможет взять отравленный продукт. 
Маленькой собачкой считается питомец меньше 5 кг. С такой собакой можно гулять без поводка вдали от общественных мест, можно ходить по городу и ездить в общественном транспорте, не надевая на любимца намордник. Однако если собака укусит, ответственность за действие собаки наступает в полной мере закона. Оказавшись на проезжей части, собака может стать причиной аварии. Виноватым будет владелец, которому придется возмещать ущерб участникам ДТП. Поэтому в городе собака, независимо от размера, должна быть на поводке. 
Если с поводками и намордниками владельцы еще как-то мирятся, то заставить убирать за любимцем их практически невозможно. Фекалии домашних собак, даже привитых и здоровых – это антисанитария и угроза здоровью окружающих людей. Поэтому закон обязывает владельцев убирать за своими питомцами. 
За что могут наложить штраф: 
· выгул собаки без поводка;
· выгул собаки на территории учреждений здравоохранения, детских садов, школ, детских и спортивных площадок, в местах проведения массовых мероприятий, парках;
· содержание собак в коммунальных квартирах без согласия соседей, или в местах общего пользования многоквартирных домов;
· натравливание собак на людей и других животных, и организация     собачьих боев;
· допущение загрязнения собаками мест общественного пользования, придомовых территорий многоквартирных домов;
· уклонение от вакцинации и регистрации.
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