ИТОГИ 2011 ГОДА
Одним из важных элементов в современной системе управления является открытость и доступность информации о деятельности органов местного самоуправления. Согласно Уставу в практику исполнительных органов местной власти вошли ежегодные отчеты перед населением. Мы стараемся придать этой кампании живой и интересный характер, для чего проводим итоговые выступления на собраниях общественности, перед трудовыми коллективами учреждений и предприятий города, в средствах массовой информации.  В 2011 году работа главы муниципального образования была нацелена на решение вопросов местного значения, определённых Уставом муниципального образования, в соответствии с требованиями федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Обращаем внимание горожан на то, что отчитываясь перед населением о проделанной работе, городские власти рассчитывают на обратную связь, на конструктивные предложения и замечания, с учетом которых будет строиться наша дальнейшая политика.

За январь – декабрь 2011 года в экономике города произошли позитивные изменения. Наряду со стабилизацией алмазодобычи продолжает развиваться стратегически важная для республики и муниципального образования нефтедобыча: за 2011 года темп роста составил 113,09 % к аналогичному периоду прошлого года. Объём отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами, к прошлому году увеличился  на 29,8%, доля прибыльных предприятий составила 73,9%. 

Производство продовольственных потребительских составило 79,4 % к аналогичному периоду прошлого года, непродовольственных потребительских товаров (полиграфическая продукция, заготовка дров, ритуальные принадлежности) возросло на 2,15 %.

Платные услуги населению оказаны на сумму 4,9 млрд. рублей.

Благоприятней стала ситуация на рынке труда. На 1 января официально признаны безработными 240 человек, по сравнению с началом прошлого года число безработных граждан сократилось на 11 человек, уровень регистрируемой безработицы достиг 1 %. Пособие по безработице получают 199 человек. Предприятиями и организациями заявлено 1048 вакансии, из них по рабочим профессиям - 896.

Среднемесячная заработная плата за 2011 года по Мирнинскому району составила 50 886,3 рублей, темп роста к предыдущему году 123,9%.


Численность населения на 1 января 2012 года составила 36 466 человека. Сальдо миграции на 01.01.2012г. (-) 769 человек, естественный прирост населения 259 человек: прибыло в город 688 человек, выбыло - 1457 человек, родилось – 593, умерло 334 человека.


Средний размер пенсии на 1 января 2012 г. составил 15 112,65 рублей в месяц, темп роста к декабрю 2010 г. - 109,6 %. Численность пенсионеров составляет 9732 человека, в том числе работающих - 3876 человек.

Количество инвалидов – 1790 человек, из них работающих – 1002. Число заключенных браков – 463, расторжений браков – 268.


Прожиточный минимум за 4 квартал текущего года в среднем на душу населения составил 9918 руб., на трудоспособное население - 10743 руб. в месяц.


Стоимость минимального набора продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, на 1 декабря составила 4224,34 руб., рост к декабрю прошлого года – 104,43 %.  

БЮДЖЕТ ГОРОДА
Доходы в бюджет МО «Город Мирный» за 2011 год составили 260,1 млн. руб, исполнение – 102,2 %. Сверх утверждённых бюджетных назначений в бюджет поступило 5,7 млн. руб, в том числе за счёт налога на доходы физических, земельного налога, доходов от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности (за исключением земельных участков автономных учреждений) и других поступлений. 
Расходы бюджета за 2011 год составили  256,5  млн.  рублей,  исполнение – 93,9 %.
Расходы бюджета направлены: 
· 67,6 млн. руб. - на исполнение общегосударственных вопросов; 
· 0,8 млн. руб. - на мероприятия в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности; 
· 2,0 млн. руб. - на мероприятия в области национальной экономики; 
· 132,8 млн. руб. - на мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства;
· 0,7 млн. руб. - на мероприятия в области молодёжной политики и оздоровление детей; 
· 6,8 млн. руб. - на мероприятия в области культуры; 
· 5,8 млн. руб. - на мероприятия в области здравоохранения, физической культуры и спорта; 
· 9,6 млн. руб. - на мероприятия в области социальной политики; 
· 1,7 млн. руб. - на развитие средств массовой информации;

· 28,7 млн. руб. - на перечисление другим бюджетам бюджетной системы РФ.

Администрацией ежегодно проводятся мероприятия по повышению эффективности расходования бюджетных средств - это внедрение программно-целевого метода планирования расходов бюджета - муниципальными целевыми программами охвачено 42,9 % расходов бюджета; проведение процедуры муниципальных закупок посредством проведения торгов. В течение года были объявлены процедуры: 7 конкурсов, 30 аукционов, в том числе 25 открытых аукционов в электронной форме, 98 запросов котировок цен, 41 закупка у единственного поставщика без проведения торгов и 386 закупок малого объема, по результатам проведения которых заключено 530 муниципальных контрактов и договоров на приобретение товаров, выполнение работ и оказание услуг на общую сумму 116,7 млн. рублей. Экономия от размещения муниципального заказа составила 2,79 млн. руб.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ
Одним из основных направлений нашей деятельности является жилищно-коммунальное хозяйство. Действует муниципальная целевая программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Мирного на 2011-2013 годы», основные задачи которой – поддержка инициативы населения по обеспечению сохранности жилищного фонда, финансовая поддержка ремонта многоквартирных домов, внедрение энергоэффективных технологий, материалов, оборудования. В 2011 году мы продолжили работы по капитальному ремонту жилищного фонда.

Это общестроительные работы по смене, восстановлению и замене элементов жилых зданий по адресам: Ленинградский 3 «а», Ленинградский 5 «г»,  Тихонова 29/3, 50 лет Октября 1, Московская 8, Московская 10 на сумму  8 908 109 руб. Была подготовлена проектно-сметная документация на усиление строительных конструкций 2-го подъезда жилого дома по адресу Тихонова 2, выполнение работ запланировано на 2012 год.

Проведены сантехнические работы, такие, как замена существующих систем центрального отопления, горячего и холодного водоснабжения (в т.ч. с обязательным применением трубопроводов из пластика, металлопластика) на сумму 8 626 954 руб. Проведена замена внутренних сетей ХГВС в домах по адресам: Московская 2, Аммосова 16,  Ленинградский  пр. 5 «б», Ленинградский  пр. 5 «в», Ленинградский  пр. 1/1, Ленинградский  пр. 14/1, Московская 12.Проведена работа по замене внутренних сетей отопления  (Павлова 10).Выполнено строительство инженерных сетей 3 квартала на сумму 7 342 094 руб.

Проведены работы по замене электропроводок в местах общего пользования по адресам Тихонова29/1, Советская11/1, 50 лет Октября 1 «б». Выполнена модернизация лифтового оборудования по адресам: ул.Тихонова 29/1,ул. 40 лет Октября 2 «а», ул. Солдатова 14  (1 подъезд), ул. Аммосова 96/2 (1 подъезд), ул. Тихонова 29/4, ул. Ленина 10 «а»; замена лифтового оборудования по адресу ш.50 лет Октября, 1 «б».

Реализация программы капитального ремонта предназначена для финансирования домов, выбравших способ управления. Следует отметить, что на сегодняшний день на территории города созданы и функционируют 5 товариществ собственников жилья, что составляет 4,8 % от общей площади жилого фонда. Это ТСЖ «Север», «Наш дом», «Павловское», «9 квартал», «Теремок».  Для оказания методической и практической помощи и стимулирования создания ТСЖ по управлению жилищным фондом муниципалитетом был разработан ряд нормативно-правовых актов. Согласно Положению о предоставлении субсидий на капитальный ремонт жилого фонда в этом году была оказана финансовая помощь для проведения ТСЖ общестроительных работ (изоляция ограждающих конструкций зданий, чердачных помещений на сумму 606 018 рублей, приобретение и установка стеклопакетов в местах общего пользования на сумму 650 031 рубль). 

ЭНЕРГОРЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЕ
Проведена работа в рамках реализации муниципальной целевой программы по энергоресурсосбережению, которая действует с начала 2011 года. Программа была разработана в целях снижения потребления теплоэнергоресурсов, повышения эффективности использованиятопливно-энергетических ресурсов в городе, сокращения расходов городского бюджета на энергообеспечение организаций бюджетной сферы и объектов жилищно-коммунального хозяйства, внедрения современных методов и энергоресурсосберегающих технологий, оснащения потребителей энергоресурсов системами и приборами учета и регулирования, системами контроля и качества энергии на объектах учреждений бюджетной сферы города, жилищного фонда, а также снижения стоимости жилищно-коммунальных услуг для населения. 
В 2011 году в рамках реализации программы установлены энергосберегающие светильники уличного освещения по ул. Ленина, Ойунского в количестве 18 шт. По адресам: ул. Московская 2, 8, 10, 12 и ул. Аммосова 16, 96/1 установлены стеклопакеты в местах общего пользования. Установлены приборы учета по ХГВС по жилым домам Аммосова 96/1- ТСЖ «Север», Комсомольская 2 «а», 29 «а» - ТСЖ «9 квартал», установлены приборы учета по обогреву полов 1 этажей в доме по ул. Аммосова 96/1. Выполнены работы по изоляции ограждающих конструкций по адресам: ул. Аммосова, 16, ул. Московская, 8, 12, ул. Комсомольская, 2 «а», ул. Аммосова, 96/1. 


Расходы бюджета на реализацию программы составили 3467,2 тыс.руб.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Основными задачами муниципальной целевой программы «Благоустройство» являются улучшение внешнего облика города, его санитарное состояние, сохранение и развитие существующего городского озеленения, сохранение памятников истории и культуры, других памятных городских мест, обустройство внутриквартальных территорий многоквартирных жилых домов и мест общего пользования районов индивидуальной жилой застройки, развитие системы детских игровых и открытых спортивных площадок. 

Согласно программе в 2011г. из городского бюджета выделена  сумма в размере 14 948 500 руб. Произведен вывоз самовольно установленных металлических гаражей и контейнеров на сумму 700 000 руб. Проведено благоустройство дворовых территорий: приобретены и установлены детские игровые элементы на сумму 512 183 руб., изготовлены и установлены внутриквартальные газонные ограждения, окрашены существующие.

Выполнено цветочное оформление городских клумб, проведена посадка цветов на площади Ленина в объеме 480,4 м2, а также на Вилюйском кольце, в Храмовом сквере, городском парке, около Администрации города, в Ботаническом саду, на пересечении улиц шоссе 50 лет Октября, Павлова, Советской, Ойунского, на ул. Комсомольской - территории, прилегающей к Храму, вокруг памятника Тихонову.  Проведены работы по посеву травы в общем объеме 1878м2: это пл. Ленина, Вилюйское кольцо, Храмовый сквер, Ботанический сад, ул. Комсомольская. Организована работа по декоративному озеленению, посажены деревья и кустарники в Храмовом сквере – 1572 саженца, а также за счет средств АК «АЛРОСА» на территории города-13094. Всего14666 саженцев. 
Выполнены мероприятия по благоустройству внутриквартальных городских территорий и территорий общего пользования индивидуальной застройки в объеме 45,937 м3 по адресам: ул. Комсомольская 4, ул. Советская 17, 17 «а», 19 «а», ул. Тихонова, 16, по ул. Индустриальной. 
Проведена реконструкция пешеходных тротуаров с устройством улучшенных покрытий на пешеходных путях в объеме 4540 м.п.

Организована и проведена санитарная очистка территорий города, сбор и вывоз бытовых отходов, ликвидация несанкционированных свалок на общую сумму 1 281350 руб., вывезено более 4927 куб.м. ТБО.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ
Основные задачи муниципальной целевой программы «Содержание и ремонт, комплексное благоустройство улично-дорожной сети муниципального образования» - это бесперебойная и надежная работа объектов городской улично-дорожной сети,  обеспечение безопасности дорожного движения путем улучшения дорожного покрытия и совершенствования функционирования средств регулирования дорожного движения. 

Согласно программе в 2011г. из городского бюджета выделена  сумма в размере 48 978 850 руб.
За отчетный период выполнено асфальтирование городских дорог в общем объеме 11746 м2: из них за счет муниципалитета - 5498 м2 по ул. 50 лет Октября и Советской, за счет средств АК «АЛРОСА» - 6248 м2по ул. 50 лет Октября и шоссе Кирова. Содержание (посыпка, поливка) асфальтированных дорог –205447 м2, грунтовых дорог - 62961 м2. Произведен ямочный ремонт в объеме 629 м2, а также ремонт грунтовых дорог - 2224 м2 по ул. Комсомольской. Реконструкция тротуаров проведена в объеме 1280м2 -  приведены в порядок тротуары по ул. 40 лет октября (объем 1000м2) и Ленинградскому проспекту (280м2).Отремонтированы 9 водопропускных гильз. Выполнены ремонтно-восстановительные работы водопропускных лотков по улицам 40 лет Октября, пр. Ленинградский, Комсомольская, 50 лет Октября, Индустриальная. 

В целях безопасности дорожного движения проведена обрезка зеленых насаждений - 934 шт.; продолжено комплексное обслуживание 20 светофорных объектов, 71 объемного дорожного знака, содержание и обслуживание плоских дорожных знаков в количестве 685 шт. Выполнены работы по установке дорожных ограждений проезжей части по ул. Ойунского: изготовлено и установлено 54 секции дорожных ограждений. Проведена реконструкция светофорных объектов по ул. Тихонова-Павлова, приобретена и установлена искусственная неровность по ш. 50 лет Октября. Выполнены работы по ремонту остановочных павильонов в количестве 11 шт., приобретен и установлен остановочный павильон у магазин «Золушка» по 40 лет Октября. Окрашены 52 опоры освещения по ул. Аммосова и ш. 50 лет Октября.

За 12 месяцев 2011 г. в государственную статистическую отчетность включено 20 дорожно-транспортных происшествий, совершенных на территории г. Мирного, при которых 24 человека получили ранения, погибших нет. За аналогичный период 2010 г. включено 22 ДТП, в результате которых погиб 1 человек, 22 получили ранения. В 2011 году зарегистрировано 4 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых пострадало 4 ребенка, из них по вине самих детей – 3. За аналогичный период 2010 пострадало 9 детей, из них по вине самих детей – 4.

Одним из основных направлений обеспечения безопасности дорожного движения помимо содержания автомобильных дорог является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Городской администрацией  совместно с ОГИБДД и МРУО были проведены городские конкурсы среди школ города «Безопасное колесо», «Знаешь ли ты дорожные знаки?», конкурс детского рисунка среди первоклассников «Безопасная дорога в школу»,конкурс среди городских школьных команд юных инспекторов движения, а также совместная социальная акция «Посвящение в пешеходы» с распространением среди первоклассников светоотражающих элементов в виде подвесок и браслетов (фликеров). Также городская администрация оплатила команде - победительнице СОШ № 8 в городском конкурсе «Безопасное колесо» проезд на республиканский профильный сбор «Малая академия дорожных наук», который проходил в г. Якутске.  В рамках профилактики детского дорожно-транспортного травматизма изготовлены и транслируются на телевидении социальные видеоролики.  

РАБОТА ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЧС И ЛИКВИДАЦИИ ИХ ПОСЛЕДСТВИЙ
Администрация города продолжила реализацию городской целевой Программы по обеспечению первичных мер пожарной безопасности, основные цели которой - совершенствование противопожарной пропаганды и агитации, создание эффективной системы обучения населения мерам пожарной по месту жительства, работы, учебы, создание надлежащей противопожарной защиты на объектах муниципальной собственности, устранение нарушений норм и правил пожарной безопасности, в том числе в жилищном фонде, а также организация общественного контроля за обеспечением пожарной безопасности. безопасности 
За 2011 г. на территории г. Мирного зарегистрировано 87 пожаров, что на 22 пожара больше по сравнению с 2010 г., в том числе увеличилось количество пожаров в жилых домах с 25 до 31 пожара.  Гибель людей уменьшилась в ходе пожаров с 8 человек (в 2010 г.) до 2, а также снизился материальный ущерб от пожаров практически в 2,5 раза и составил 58 968 руб., но увеличилось количество людей, травмированных в ходе пожаров с 6 человек (в 2010 г.) до 10. 

Основными причинами пожаров остаются, нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации отопительных печей и дымоходов, неосторожное обращение с огнем, а также при курении (21 пожар), нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования и бытовых электроприборов. Основными местами пожаров остаются многоквартирные дома, дачные и частные дома. Также в 2011 г. зарегистрировано 2 пожара, причиной которых являлась детская шалость с огнем. 

За отчетный год на территории города чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не допущено.

ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА
В 2011 году администрация продолжила работу по реализации задач в сфере жилищных отношений, определенных Жилищным кодексом РФ, федеральной и республиканской целевыми программами «Жилище», соответствующими городскими подпрограммами. 
 Для более эффективной работы по вопросам распределения,  учета и субсидирования жилья созданы городская жилищная комиссия и комиссия по подпрограмме  «Обеспечение жильем работников бюджетной сферы». С 1 февраля по 1 августа 2011 года осуществлялся  прием документов от молодых семей, изъявивших желание получить социальную выплату на приобретение жилья, в течение этого периода было подано 10 заявлений, из них 1 семья не признана участником подпрограммы.  Всего в  сводный список молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», изъявивших желание получить социальную выплату в 2012 году, включено 66 семей.  
 В бюджете 2011 года предусмотрено  финансирование реализации подпрограммы  в сумме 680 000 рублей, 2 молодые семьи получили сертификаты на приобретение (строительство) жилья.

 Проведено 16 заседаний городской жилищной комиссии, на которых рассмотрено 28  заявлений граждан. 

На 01.12.2011 г. на учете нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма,  состоит 163 семьи.

 По подпрограмме «Предоставление жилых помещений по договору социального найма муниципального жилищного фонда»  приобретено 3 квартиры:  из них 2 трехкомнатные, 1 - двухкомнатная, которые предоставлены очередникам и внеочередникам для переселения из ветхого  и аварийного жилья.

Проблема жилья по-прежнему остается самой актуальной для нашего города. В наших планах – усилить работу в данном направлении. 
АРХИТЕКТУРА И ГРАДОРЕГУЛИРОВАНИЕ
В 2011 году подготовлены и утверждены решением сессии ГС вопросы установки мемориальных досок комсомольцам-строителям города Мирного и основателю Музея кимберлитов Саврасову Д.И.,  внесения изменений в Положение о порядке размещения временных объектов и Положение о порядке присвоения адресов объектам недвижимости и временным объектам на территории МО «Город Мирный» и  в Правила землепользования и застройке города Мирного.
Изменения в Правила касались изменения границ территориальной зоны аэропорта и объектов технического обслуживания в части увеличения ее площади в целях реконструкции аэропорта г.Мирного и строительства новой искусственной взлетно-посадочной полосы и аэродромного комплекса. 

С начала года проведены 7 заседаний комиссии по землепользованию и застройке города Мирного, на которых было рассмотрено 60 вопросов (в 2010г. – 7 заседаний, рассмотрено вопросов – 52). Среди них можно отметить:
- изменение назначения здания кафе «Северянка» по ул. Ленина на многофункциональное здание с размещением помещений агентства Мирнинского авиапредприятия;

- строительство нового административного здания для учреждений ЖКХ взамен подлежащего сносу здания по ш.50 лет Октября, 18;

- реконструкция здания больницы по ул. Московской, 15/1 под детский сад-ясли на 130 мест;

- о строительстве детского автогородка в районе школы № 7;

- об установке памятника Солдатову Л.Л.

- о подготовке концепции развития городского парка и другие. 
 В целях улучшения внешнего облика города проведена организационная работа с индивидуальными предпринимателями по сносу ветхих деревянных строений в районе Вилюйского кольца и подготовке ими проектов застройки освободившихся территорий современными торговыми комплексами.

В 1 квартале города было начато строительство 9-ти этажного 88-квартирного жилого дома. В 10 квартале продолжается возведение здания учебно-лабораторного корпуса Мирнинского политехнического института (филиала СВФУ) и строительство блока вспомогательного назначения с помещениями православной гимназии Храма святой Троицы, завершились работы по реконструкции больницы под детский сад-ясли на 130 мест.
В конце 2011 года были сданы в эксплуатацию распределительный газопровод с ГРПШ по ул. Фрунзе, обеспечивший начало газификации районов индивидуальной жилой застройки, а также новые торгово-складские объекты по ул.Иреляхской,2 и Торговый центр «Мега» по ул.Советской.
Основной задачей 2012 года в области архитектуры и градостроительства является корректировка проекта генерального плана города Мирного и его утверждение, разработка плана реализации генерального плана города и внесение изменений в Правила землепользования и застройки города Мирного. 
УПРАВЛЕНИЕ ИМУЩЕСТВОМ И ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

На 31.12.2011 года в реестре муниципальной собственности города числится муниципальное имущество в количестве 3542 единиц на сумму 3 049 920 719 руб. Городская казна состоит из жилых и нежилых помещений, объектов общего пользования населения, куда входят объекты дорожного хозяйства и благоустройства, памятники.

Согласно федеральному законодательству проводится работа по заключению договоров передачи жилых помещений в собственность граждан. Срок приватизации жилых помещений продлен до 1 марта 2013 года. Проведено 48 заседаний комиссии по приватизации жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности. На 31.12.2011 года заключено 753 договора приватизации, право приватизации использовали 1168 гражданина.

В плановом порядке идет реализация целевой программы по учету и формированию объектов муниципальной собственности, рассчитанной до 2016 года. 

Во исполнение Федерального закона № 53-ФЗ проводится работа по разграничению государственной собственности на земли. Так в 2011 году проведена работа по формированию и оформлению земельных участков под объектами муниципальной собственности и занятых под производственными базами муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений и объектами дорожного хозяйства. В настоящий момент на праве собственности оформлено 210 земельных участков общей площадью 581 609 м.кв. 

 Проводятся работы по межеванию земельных участков под объектами инженерной инфраструктуры города Мирного: линиями уличного освещения, городскими коллекторами, дорожными сооружениями.

РАБОТА ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА
Одним из важных направлений нашей деятельности является организация пассажирских перевозок. Здесь мы действуем согласно договору, заключенному на основании проведенного конкурса с муниципальным унитарным предприятием «Мирнинское пассажирское автотранспортное предприятие». В этом году было принято решение об изменении городских маршрутов с целью сокращения интервала движения. Новый маршрут «Фабрика № 3 – мкрн. Заречный» позволил жителям Заречного добираться без пересадок до социально значимых объектов, расположенных в центре города, а также существенно разгрузил транспортный поток в районе улиц Звездная, Вилюйская, Ленинградского проспекта. 

Ежедневно на маршруты в среднем выходит 13 машин. Работа на маршрутах осуществляется как транспортом МУП «МПАТП», так и с привлечением организаций и частных предпринимателей на основании договоров. За 2011 год было перевезено 2 205 226 чел., из них  МУП «МПАТП» - 664 774 чел. Согласно расписанию за отчетный период было осуществлено 54 471 рейсов, из них техникой МУП «МПАТП» - 16 420. 


Продолжается работа с индивидуальными предпринимателями, перевозкой пассажиров в городе занимаются 26 служб такси. В связи с изменением федерального законодательства, регулирующего работу такси, мы держим ситуацию на особом контроле. Проведено несколько совещаний с руководителями служб такси, по итогам которых выработан план действий по реализации изменений законодательства в нашем муниципальном образовании. Подготовлены и направлены в адрес Министерства транспорта и дорожного хозяйства РС (Я) и Правительства Республики Саха (Якутия) обращения с просьбой предоставления информации о порядке выдачи разрешений на организацию пассажирских перевозок легковым автотранспортом. После получения официальной информации, городские власти будут оказывать всестороннее содействие для решения вышеуказанного вопроса. В наших северных условиях очень важно, чтобы не снизилось качество предоставления данного вида услуг.

ТОРГОВЛЯ. МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Малое и среднее предпринимательство является важным сектором экономики города, которое дает необходимую атмосферу конкуренции, способствует быстрому реагированию на любые изменения рыночной конъюнктуры, вовремя заполняет образующие ниши в потребительской сфере, создает дополнительные рабочие места. Для реализации полномочий в сфере малого и среднего предпринимательства городскими властями в 2009 году была принята городская целевая Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории МО «Город Мирный» на 2010-2014 гг».
В последнее время на территории города отраслевая структура предпринимательства существенно не меняется, наиболее привлекательной для предпринимателей остается непроизводственная сфера, в основном, торговля.

На рынке индивидуальных предпринимателей наибольший удельный вес в торговле приходится на продовольственные товары. 

В Мирном осуществляют свою деятельность 17 объектов общественного питания, в этом году открылось два кафе быстрого обслуживания: кафе-позная и кафе «Баловень». Столовых, находящихся на балансе учебных заведений, организаций, предприятий -15,  в основном, это специализированные предприятия, принадлежащие дочерним предприятиям АК «АЛРОСА». 
В конце декабря был открыт культурно-спортивный центр семейного досуга «Глобус», в котором можно поиграть в мини-гольф, боулинг, бильярд, посидеть в ресторане, кафе-клубе, оставив детей в игровой комнате.

В летний период 2011 года работало 9 кафе, которые представили новый и более разнообразный ассортимент блюд, улучшили качество обслуживания населения. Руководители кафе активно принимают участие в городских социальных акциях: организуют благотворительные обеды для многодетных и малообеспеченных семей в День  защиты детей, День знаний, помогают в приобретении школьных принадлежностей для детей из малообеспеченных семей к новому учебному году, участвуют в мероприятиях, посвященных Дню пожилых людей.


Всего объектов бытового обслуживания и прочих услуг, оказываемых населению на территории города, - 142 единицы, из них 27 оказывают услуги по ремонту и техническому обслуживанию транспортных средств, 31 единица приходится на парикмахерские услуги,  оказание прочих услуг населению - 53. 

В 2011 году в нашем городе открылась химчистка, оснащенная современным итальянским оборудованием. Благодаря действующей городской целевой Программе «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Город Мирный» на 2010 - 2014 годы» появилась возможность пригласить квалифицированного технолога из г. Нижний Новгород и обучить  работников  открывшейся химчистки непосредственно на рабочих местах. 

Реализация городской целевой Программы дает возможность развития малого и среднего предпринимательства на основе скоординированных действий муниципальных, общественных организаций и других субъектов инфраструктуры города. В 2011 году в программу были внесены изменения, которые позволили получить софинансирование из бюджета Республики Саха (Якутия) в размере 270 900 рублей. Вместе со средствами из муниципального бюджета, которые составили сумму в размере 300 000 рублей, они были направлены на предоставление грантов двум предпринимателям, начинающим собственное дело, на участие двух предпринимателей в выставочно-ярмарочных мероприятиях в Москве, на подготовку кадров и повышение квалификации работников недавно открывшейся еврохимчистки, а также на организацию ежегодной выставки-ярмарки «Урожай года-2011». Субсидии распределялись на конкурсной основе. Также в рамках вышеуказанной программы в декабре был проведен первый  городской конкурс «Предприниматель года». Победители были названы по трем номинациям с вручением  премий в размере 20 000 рублей:

-  в номинации «Социальная ответственность и благотворительность» -  ИП Братына Виктория Александровна;

- в номинации «Бизнес-эталон» - ИП Панова Анастасия Евгеньевна;

 - в номинации «Молодой предприниматель» - ИП   Колесников Антон Анатольевич.


 Сельское хозяйство в нашем городе, в основном,  представляют дачники, которые на своих участках, (в настоящее время их насчитывается 3133), выращивают картофель и другую овощную продукцию и реализуют на городском рынке. Из местных товаропроизводителей большой популярностью у горожан пользуется продукция фермерского хозяйства «Эдем», которое представляет большой ассортимент мяса, перепелиное яйцо, а в летний период - овощную продукцию. В этом году рамках Программы было предусмотрено два гранта по 50 000 рублей для  поддержки местных сельхозпроизводителей. Гранты были вручены  на ежегодной сельскохозяйственной выставке-ярмарке «Алмазная провинция» в номинации «Лучшее фермерское хозяйство» фермерскому хозяйству «Эдем» и в номинации «лучшая хлебобулочная и кондитерская продукция» ИП Кирееву Михаилу Юрьевичу.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ

Основная работа по социальной поддержке населения строится на реализации принятой подпрограммы «Социальная поддержка населения» среднесрочной целевой программы приоритетных направлений социальной политики города Мирного на 2009-2012 годы. Данной подпрограммой на 2011 год были предусмотрены такие мероприятия, как: оказание материальной помощи малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в кризисной ситуации, выпускникам детских домов и специализированных учреждений, оказание единовременной помощи социально-незащищенным слоям населения (многодетные семьи, семьи группы риска), проведение различных культурных мероприятий, оказание финансовой поддержки организациям и т.д. Подобная работа предполагает тесное сотрудничество с учреждениями и организациями, общественными объединениями граждан.  

   По состоянию на 31 декабря  2011 г. на учете в ПДН МУВД состоит 295 подростков и 183 семьи. Сотрудники городской Администрации принимают участие в проведении плановых рейдов по неблагополучным семьям, а также совместно с инспекторами подразделения проводят социальные акции, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних и поддержку семей группы риска. 

    Три выпускника детских домов получили материальную помощь в размере 20 000 рублей каждый (в 2010 году - 4 выпускника в размере 19 577 руб. каждый). Финансовая поддержка оказывается общеобразовательным учреждениям, ведущим работу в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. В 2011 году финансовую помощь получили 2 школы в размере 20 000 рублей каждая – МОУ СОШ № 7, МОУ СОШ № 26.

Не остаются без внимания и общественные формирования, осуществляющие свою работу с такой категорией, как пожилые люди. Ко Дню Победы все участники Великой Отечественной войны получили материальную помощь, помимо этого и самому обществу была оказана финансовая поддержка в размере 30 000 рублей. В течение года согласно Постановлению Правительства РС (Я) от 25.02.2011 № 77, были собраны и направлены документы 11-ти ветеранов тыла на получение адресной материальной помощи на ремонт жилья. И такая помощь была оказана из бюджета РС (Я) 11 ветеранам тыла на общую сумму 240 000 рублей.

Финансирование мероприятий по социальной поддержке многодетных семей в компетенцию органов местного самоуправления поселений не входит. И, тем не менее, городские власти не отказываются от помощи социально незащищенным жителям.  Так, на оказание материальной помощи в 2009 г. было выделено 700 000 рублей, в 2010 – 757 000 рублей, а в 2011 – 814 000 и еще 300 000 были добавлены при уточнении бюджета за 6 месяцев. В течение 2011 года заявления на оказание материальной помощи подали 148 человек, материальная помощь оказана 133 гражданам на общую сумму 1 091 100 рублей (в 2010 г. было подано 115 заявлений, помощь оказана – 87). 

Кроме этого, оказывается адресная материальная  помощь на проезд в общественном транспорте (кроме такси) по г. Мирному малообеспеченным семьям, чьи дети обучаются в общеобразовательных школах, детям, проживающим в реабилитационном центре «Харысхал», и матерям, награжденным знаком «Материнская Слава».

       В настоящее время в Мирном зарегистрировано 202 многодетных семьи, имеющих трех и более детей. Благодаря предусмотренным финансовым средствам появилась возможность охвата большего количества людей, что крайне важно, когда целью является привлечение внимания общественности к проблемам социально-незащищенных слоев населения, снижения напряженности в обществе и т.д.  

Ежегодно к 1 сентября городская администрация оказывает помощь многодетным семьям в приобретении канцелярских товаров. Не оставляют их без внимания и предприниматели города. Также именно предприниматели в большей степени участвуют в приобретении сладких подарков к Новому Году для детей из малообеспеченных, многодетных, неблагополучных семей.

Администрация города проводит активную информационно-разъяснительную работу по привлечению внимания общественности к положению инвалидов, пожилых людей, детей-сирот, многодетных семей, неблагополучных семей, одиноких матерей и отцов.  В 2011 году было опубликовано 12 статей на тему проведения мероприятий в области социальной  политики, нацеленных на поддержку малоимущих граждан, оказания материальной и  консультативной помощи. На радио «Алмазный край» было проведено 5 тематических эфиров, на ТВ – 12 сюжетов в рамках реализации подпрограммы «Социальная поддержка населения». 
КУЛЬТУРА. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
Основная работа в области культуры и молодежной политики строится на реализации принятых подпрограмм «Культурный город» и «Молодой город», входящих в среднесрочную целевую программу приоритетных направлений социальной политики города Мирного на 2009-2012 годы.

Всего за отчетный период было проведено 59 культурно-массовых мероприятий, среди которых концерт хора Валаамского монастыря, 5-й городской фестиваль авторской песни «Голос мужества», концерт «Подарок для любимой» к Международному женскому Дню 8 Марта, ежегодный праздник проводов зимы, празднование Дня Победы, Международного Дня защиты детей, День города Мирного и алмазодобытчика, празднование Дня флага России и другие. 
Одним из самых ярких событий 2011 года стало празднование в Мирном Республиканского Ысыаха, посвященного якутскому героическому эпосу «Олонхо». Празднование собрало в ландшафтно-этнографическом комплексе «Земля олонхо» в районе базы отдыха «Чуоналыр» более 3000 мирнинцев и более 1000 гостей города. Нужно отметить, что на празднование Республиканского Ысыаха прибывали гости со всей России. В концертных программах приняло участие более 1200 артистов и исполнителей.  
Проводится постоянная работа в области молодежной политики. Это работа в городской комиссии по делам несовершеннолетних, индивидуальная работа с детьми и подростками с девиантным поведением. Организуется поддержка работы подростковых военно-патриотических клубов: приобретается форма, снаряжение, необходимые материалы. Проводится работа по организации финансовой и материальной помощи нуждающимся детям и подросткам.  
Отдельно хочется отметить совместную работу с Управлением образования МО «Мирнинский район» по финансированию и поддержке молодежного движения – Мирнинского молодежного парламента школьников. Школьники принимают активное участие в общественно-политической жизни города, участвуют в акциях и массовых мероприятиях. В парламенте производится психологическая подготовка ребят, прививаются навыки общественной работы.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ
Одной из основных задач городских властей в 2011 году стало осуществление эффективной работы, направленной на развитие физкультуры и спорта в городе, как одного из важнейших средств укрепления здоровья населения независимо от возраста, подготовки их к трудовой активности и долголетия.
Хотелось бы отметить основные мероприятия по пропаганде здорового образа жизни в нашем городе. Это Х городская женская Спартакиада, посвященная Году космонавтики, которая была проведена в феврале-марте. В мероприятии участие приняли женщины 27 трудовых  коллективов. В апреле - мае в спортивных залах города прошли блицтурниры Мирнинского отделения Ассамблеи народов РС (Я). 9 мая по улицам города прошла традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная 66-й годовщине Великой Победы. В мае на стадионе «Триумф» была проведена декада оздоровительного бега и ходьбы «Бегом к здоровью», где приняли участие более 600 человек.  В июне были проведены спортивно-массовые мероприятия, посвященные Дню защиты детей, соревнования по мини-футболу и стритболу. 
В рамках празднования республиканского праздника «Ысыах Олонхо» прошли соревнования по якутским прыжкам, борьбе хапсагай, масс-реслингу, стрельбе из лука, национальному многоборью «Эр Бэрдэ» («Добрый молодец»), гиревому спорту. В соревнованиях приняли участие спортсмены из девяти улусов Якутии. 
Летом в городе были проведены спартакиада детских лагерей труда и отдыха, спортивные мероприятия, посвященные празднованию Дня города – это пляжный волейбол, стритбол, пейнтбол, футбол, традиционные соревнования  роллеров. В рамках празднования Всероссийского Дня физкультурника в городе впервые были проведены соревнования по маунтинбайку (гонки на велосипедах по преодолению внедорожных массивов различной сложности).
В октябре - ноябре прошло открытое первенство алмазного края по волейболу «Юные надежды» среди образовательных учреждений города Мирного, а также открытый турнир города Мирного среди мужчин, посвященный памяти отличника физической культуры и спорта РФ Николая Владимировича Мангутова. 
В конце года были проведены следующие спортивные мероприятия – открытое первенство по лыжным гонкам, открытый турнир по рукопашному бою «Юный рукопашник», турнир по кекусинкай (кумитэ) среди мальчиков и девочек, первенство города по фигурному катанию на коньках, открытый турнир города Мирного по хоккею с шайбой  
Большое внимание городскими властями уделяется подготовке спортивного резерва. Это выезды спортсменов за пределы города для участия в соревнованиях различного уровня, учебно-тренировочных сборах.  
Необходимо отметить участие спортсменов Мирного в учебно-тренировочных сборах, чемпионате и первенстве России по плаванию в г. Владивостоке, учебно-тренировочных сборах и Первенстве РС (Я) по танцевальному спорту в г. Якутске, фестивале спортивного танца Востока России в г. Нерюнгри и открытом Первенстве Амурской области в г. Благовещенске, участие в Первенстве Якутии  по лыжным гонкам в г.Алдане, участие автоклуба «Медведь» в открытом чемпионате РС (Я) по трофи-рейд «Север-авто 2011»  в г. Якутске, участие инструкторского состава спортивного клуба аквалангистов «Северный СКАТ» в учебно-тренировочных сборах и повышении квалификации на озере Ладога. Помимо этого необходимо отметить участие спортсменов города Мирного в учебно-тренировочных сборах и Первенстве России по летнему биатлону и мотокроссу в г. Екатеринбурге, в VIII легкоатлетической эстафете на Кубок Президента Республики Саха (Якутия) в Якутске, в VIII открытом Кубке Сибири по фитнес-аэробике в Красноярске.

Реализация подпрограммы «Спортивный город» программы приоритетных направлений социальной политики города  Мирного значительно увеличила число привлеченных и заинтересованных лиц, желающих принять участие в городских спортивных мероприятиях, как профессионалов, так и любителей спорта. 
По итогам 2011 года город Мирный был  признан лучшим поселением Мирнинского района по реализации мероприятий по физической культуре и спорту. 

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
В 2011 году Администрация  города продолжила работу с районной общественно-политической газетой «Мирнинский рабочий», телерадиокомпанией «Алмазный край», республиканскими и региональными СМИ. Также за отчетный период было подготовлено и издано 12 номеров городской общественно-политической газеты «Мирнинский муниципальный вестник» тиражом 6 тыс. экземпляров, учредителем которой является Администрация города. В этом году к газете было издано несколько вкладок для опубликования административных регламентов муниципальных услуг согласно Федеральному закону №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Сайт администрации города Мирного www.gorodmirny.ru является официальным средством массовой информации и осуществляет свою деятельность на протяжении 5 лет. За отчетный период средняя статистика ресурса составила 850 просмотров в день, 10 600 просмотров в месяц, что на 5% выше по сравнению с 2010 годом. Все интернет-пользователи могут направить свои предложения и пожелания по его структуре, наполнению и удобству навигации с помощью интернет-приемной.
 Создан и поддерживается в актуальном состоянии раздел МО «Город Мирный» на официальном информационном портале http://sakha.gov.ru. По итогам первого полугодия 2011 года город Мирный находится на втором месте в Республике Саха (Якутия) по открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления. Данная статистика ведется Департаментом по вопросам местного самоуправления Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия).   
 В 2011 году глава города и его заместители 12 раз принимали участие в передаче «В центре города» на  ТРК «Алмазный край». Таким образом, в режиме интерактива происходило общение первых лиц города с жителями алмазной столицы. За время проведения прямых эфиров поступило 138 звонков с различными вопросами и просьбами. Каждый из них был рассмотрен и передан к исполнению, либо рассмотрению. Помимо этого, специалисты Администрации еженедельно принимали активное участие в создании теле-радио-передач о работе органов местного самоуправления. Постоянной стала радиопередача «Час муниципалитета», которая выходит в прямом эфире каждый вторник. 
За 2011 год пресс-службой мэрии было подготовлено более 220 релизов и статей. Вышло 6 выпусков общественной молодежной газеты «Мое Поколение». В этом году официальным учредителем газеты стала Администрация города. Помимо молодежных новостей на страницах газеты широко освещаются проблемы и вопросы профилактики табакокурения, алкоголизма и наркомании. Газета имеет электронную версию, которая размещена на официальном информационном сайте МО «Город Мирный» www.gorodmirny.ru.  
РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
Особое внимание в городской Администрации уделяется вопросу объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений граждан, соблюдению порядка и сроков, установленных законодательством. 

В целях осуществления контроля за работой специалистов городской Администрации и УЖКХ города, связанной с рассмотрением обращений граждан, регулярно представляются отчеты о проводимой работе. В случае выявления обращений, находящихся на рассмотрении с нарушением срока, проводится анализ послуживших этому причин. При установлении фактов ненадлежащего исполнения должностных обязанностей, виновные лица привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

За отчетный период в адрес городской Администрации поступило 1934 обращения граждан, в том числе – 63 коллективных; рассмотрено – 1934 (100%), из числа рассмотренных положительно решено - 1175 обращений (61%), отказано – 233 (12%), разъяснено – 518 (27%).

Из общего количества обращений 1803 поступило в письменной форме, 99 - устно на личном приеме, 32 - посредством Интернета.  

Обращения граждан по жилищным вопросам составляют наибольшую часть от общего количества обращений, поступивших в городскую Администрацию – 641 (33%). Значительную часть занимают и обращения по вопросам архитектуры – 394 (20%), по вопросам ЖКХ и технического обслуживания жилищного фонда поступило 257 (13%) обращений, по социальным вопросам - 202 обращения (10%), из которых наибольшее количество составляют обращения по оказанию материальной помощи в связи с затруднительным положением – 142. В течение отчетного периода поступило 111 обращений по вопросам предпринимательства и бизнеса (6%). В первую очередь, количественный показатель связан с выдачей разрешений на выездную торговлю товарами местных производителей в период проведения Республиканского Ысыах Олонхо, Дня города и других праздничных мероприятий, а также на открытие кафе и пунктов общественного питания в летний период.

За прошедший период в адрес Администрации поступали также обращения по благоустройству территории города, земельным отношениям, строительству, трудоустройству, образованию, вопросам местного бюджета, транспорта и связи, выезда за пределы Крайнего Севера, общественного порядка и прочие. 

В городской Администрации рассматриваются обращения граждан по вопросам, решение которых относится к полномочиям поселения. Обращения поступают как от граждан (их представителей), так и от различных структур власти, в которые граждане непосредственно обратились. В течение отчетного периода из Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия) и Министерств  Республики Саха (Якутия) поступило 18 обращений, по одному обращению от депутатов Государственной Думы, Государственного Собрания ИЛ ТУМЭН, районного и городского Советов, 21 обращение из районной Администрации. 

В целях реализации права гражданина на личное обращение в орган местного самоуправления в городской Администрации ежемесячно проводится личный прием граждан Главой города, а в его отсутствие - заместителями. За отчетный период проведено 12 личных приемов. В ходе личных приемов обратилось всего 147 граждан. Тематика обращений на личном приеме в основном сводится к вопросам ЖКХ, предоставлению жилья и оформлению правоустанавливающих документов на жилое помещение, в связи с утерей или отказом в оформлении соответствующими структурами. 

Характеризуя в целом прошедший год, можно сказать, что динамика социально-экономических показателей сохранила свои устойчивые позиции.  По структуре бюджет города остался социально-ориентированным, основными статьями расходов являются благоустройство города и ЖКХ. 
В заключении хотелось бы отметить, что цель работы городских властей - рост благосостояния жителей, уют и чистота в городе, бесперебойная работа жизнеобеспечивающих ресурсов. И от того, как слаженно мы будем работать с городским сообществом, во многом зависит успешное выполнение поставленных перед органами местного самоуправления задач.
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