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и городской Администрации за 2020 г. 
(цифры предварительные)


2020 год был для нас всех тяжелым и сложным. Очень много того что было привычно для нас изменилось. Введение ограничительных мероприятий,  самоизоляция, ношение средств индивидуальной защиты (масок и перчаток) и многое другое повлияло на нашу жизнь, но, в целом, основные задачи, стоявшие перед городской администрацией  на 2020 год выполнены.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
За 2020 г. в экономике города прослеживается снижение темпов роста промышленного производства, достигнутых в предыдущий период. 

Численность населения города составляет 35 390 человек.
Складывается сложная ситуация на рынке труда. Численность граждан, зарегистрированных в официальном порядке безработными, на 01 декабря 2020 года составила 987 человек (на 01.12.2019 было 262 человека), пособие по безработице получают 488 человек. Работодателями заявлена потребность в 354 работниках.  
Прожиточный минимум за 3 квартал 2020 года в среднем на душу населения составил 17 517 рублей (102,9% к СППГ). 
Стоимость минимального набора продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления в ноябре достигла 7 202,30 руб., (101,53 % к декабрю 2019 г.)

БЮДЖЕТ ГОРОДА
Доходы бюджета составили 768,18 млн. рублей, расходы - 997,86 млн. рублей. 

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА
В рамках приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» выполнены работы по благоустройству дворовой территории по улице Аммосова, 96/1 (благоустройство детской игровой площадки с устройством резиновой крошки) и бетонирование 3-х дворовых территорий по улице Ленина, 43, Московской, 28А, 40 лет Октября, 2А общей площадью 1 768,04 кв. м.
В рамках конкурсного отбора проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, в 2020 году выполнены работы по благоустройству 2-х дворовых территорий (устройство детских площадок по улице Солдатова, дом №3 и между домами № 2А и № 4А по улице Комсомольской), инициаторами которых выступили управляющая компания «Экономъ» и товарищество собственников жилья «9 квартал». В ходе реализации проектов приобретены детские игровые комплексы, произведены ремонт скамеек и урн, бетонирование поверхности и укладка резинового покрытия. 
В летний период ликвидированы несанкционированные свалки на территории города общим объемом 2 429,77 м3 и оказана помощь ОНТ по вывозу твердых коммунальных отходов общим объемом 3 222,084 м3.
Выполнены ремонтно-реставрационные работы по сохранению объекта культурного наследия «Памятник первопроходцам-шоферам в городе Мирном», являющегося памятником истории и культуры регионального значения. 
	Выполнен ремонт скамеек и урн по Ленинградскому проспекту, в Храмовом сквере и на Вилюйском кольце, также установлены новые урны по Ленинградскому проспекту и на Вилюйском кольце. 
	
ЖИЛИЩНО - КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
В рамках исполнения программы «Реализация градостроительной политики, развитие и освоение территорий» для обеспечения возможности подключения к системе электроснабжения 97 участков, выделенных для семей, имеющих трёх и более детей, для строительства индивидуальных жилых домов, расположенных в микрорайоне УСЛЭП, выполнены работы по строительству воздушной линии электропередач напряжением 10 кВ и установке трансформаторной подстанции. 
Выполнены работы по обустройству зон индивидуальной жилой застройки микрорайона Заречный и УСЛЭП. Выполнена отсыпка улицы Майской общей площадью 21 550 кв.м., в микрорайоне УСЛЭП выполнена отсыпка 4-х улиц (Северная, Обогатителей, Светлая и Дачная) общей площадью 39 550,40 кв. м.
Проведены работы по замене 4-х кубовых, расположенных по улице Интернациональной, д. 7, Лесной, д. 17, д.  45/1 и Горняков, д. 9 с устройством подачи воды по карточной системе. 
Выполнены работы по строительству наружных сетей канализации общей протяженностью 216 метров от жилых домов № 31, 32 по улице Газовиков до централизованных сетей водоотведения. 
Проведен капитальный ремонт сетей водоснабжения и канализации в районе многоквартирных домов № 3/1 и № 3/2 по улице Тихонова и ремонт подводящих сетей тепловодоснабжения и канализации к многоквартирному дому № 1 по ул. Логовой.
Выполнены работы по установке трансформаторной подстанции в районе зоны отдыха на р. Ирелях в микрорайоне Заречный для дальнейшего подключения к электрическим сетям объектов, планируемых к строительству по развитию общественного пространства.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ
В 2020 году выполнены работы по ремонту и покраске фасадов 7 многоквартирных домов, расположенных по адресам: улица 50 лет Октября, д. 7, Советская, д. 19 а, Тихонова, д.14; Тихонова, д. 29/1; Тихонова, д. 29/2; Тихонова, д. 29/3; Тихонова, д. 29/4.  Также заключены соглашения на выполнение капитального ремонта фасадов по ул. Советской, д. 8 и Тихонова, д. 4 со сроком выполнения работ в июле 2021 года.
В 2020 году в целях оказания мер финансовой поддержки управляющим организациям и ТСЖ на проведение текущего ремонта мест общего пользования (подъездов) были выделены субсидии на ремонт 18-ти подъездов в 5-ти многоквартирных домах по адресам: ш. 50 лет Октября, д. 1, 5, 7, ул. Тихонова, д. 2, ул. Комсомольская, 4а. 
Продолжаются работы по капитальному ремонту крыш 3 многоквартирных домов по адресам: ул. 40 лет Октября, д. 30б, ул. Ленина, д. 38, ул. Звездная, д. 46, также заключено дополнительное соглашение на выполнение капитального ремонта крыши МКД № 42а по улице 40 лет Октября со сроком выполнения работ в июле 2021 года.
В 2021 году продолжится работа по программе ремонта фасадов на 2019-2021 годы при софинансировании МО «Мирнинский район», МО «Город Мирный» и АК «АЛРОСА» (ПАО). Планируется выполнить работы по покраске фасадов 11 многоквартирных домов.

РЕМОНТ, СОДЕРЖАНИЕ ДОРОЖНО-УЛИЧНОЙ  ГОРОДСКОЙ СЕТИ
По сведениям отдела ГИБДД ОМВД РФ по Мирнинскому району за 2020 год на территории города Мирного зарегистрировано 14 учетных дорожно-транспортных происшествий, что на 5 дорожно-транспортных происшествий больше, чем в 2019 г., в которых 15 человек получили травмы (2019 г. – 11 человек), из них 6 несовершеннолетних. Гибели людей на транспорте не допущено.
В целях обеспечения непрерывного и безопасного движения ежегодно выполняются мероприятия по круглогодичному содержанию и обслуживанию городских автомобильных дорог общей площадью 366 961,6 м2, из них (асфальтированные дороги – 289 533,52 м2, грунтовые дороги – 77 428,08 м2).
В 2020 году за счет средств МО «Город Мирный», МО «Мирнинский район» и АК «АЛРОСА» (ПАО) выполнено асфальтирование грунтовых автомобильных дорог общей площадью 20 930 кв. м.:  
- Проезд от ул. Мухтуйской до жилого дома № 69 по ул. Звездной – 600 м2;
- ул. Лесная – 4 620 м2;
- ул. Интернациональная – 5 583 м2;
- ул. Дорожная – 420 м2;
- ул. Весенняя – 1 392 м2;
- ул. 8 марта – 1 566 м2;
- ул. Газовиков – 844,4 м2;
- ул. Экспедиционная (от Вилюйского кольца до автобусной остановки п. Геолог)  - 5 915 м2.
На начало 2020 года площадь асфальтированных автомобильных дорог составляла 268 603,52 м2, что в процентом соотношении 73,1% от общей площади автомобильных дорог города. 
На конец 2020 года площадь асфальтированных дорог составила 289 533,52 м2, это - 78,9 % от общей площади автомобильных дорог города, т.е. площадь асфальтированных дорог города выросла на 5,8 % по отношению к началу года.
Также выполнены работы по ямочному ремонту городских дорог и внутриквартальных проездов общей площадью 967м2.
Проведены мероприятия по замене 37 светодиодных светильников уличного освещения автомобильных дорог города.


ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА
	Основной целью жилищной политики является создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан, их переселение из ветхого и аварийного жилищного фонда и создание муниципальной поддержки жителям МО «Город Мирный», платежеспособность которых не позволяет самостоятельно решить свой жилищный вопрос. 
 На 01 декабря 2020 года на учете малоимущих и нуждающихся граждан состоит 228 семей.  
В 2020 году 9 семьям, состоящим на учете, предоставлено благоустроенное жилье. 
15 семьям, оказавшимся в сложных жизненных ситуациях, предоставлены жилые помещения из муниципального маневренного фонда. 
В течение отчетного периода заключено 37 договоров социального найма и 18 дополнительных соглашений.
4 молодых семьи получили сертификаты на приобретение или строительство жилья.
По программе, финансируемой АК «АЛРОСА» (ПАО), в текущем 2020 году закончено расселение граждан из аварийного дома во вторичное жилье и произведен физический снос одного аварийного дома (ул. Ойунского, д. 33А).
В 2020 году окончено строительство 3-этажного 71-квартирного жилого дома, в данный жилой дом переселили граждан из 6 аварийных домов (ул. Комсомольская, д. 26; ул. 40 лет Октября, д. 7; ул. Аммосова, д. 28Б; ул. Ойунского, д. 25Б; ул. Ойунского, д. 29; ул. Ойунского, д. 31).
Для достижения этой цели в 2020 году всего было приобретено для граждан из аварийных многоквартирных домов на вторичном рынке 16 квартир.
По региональной адресной программе для переселения граждан из трех аварийных домов (ул. Комсомольская, д. 24, ул. Ойунского, дома №30, 37), приобретено на вторичном рынке 23 квартиры, 4 семьи получили компенсации за аварийные жилые помещения.  

ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО
Согласно действующему законодательству к основным полномочиям органов местного самоуправления городских поселений в области градостроительной деятельности относится утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, документации по планировке территории, выдача градостроительных планов земельных участков, разрешений на строительство и разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства. 
По вопросам, относящимся к градостроительной деятельности, в 2020 году проведено 15 публичных слушаний.
Утверждена в новой редакции Концепция развития городского парка. Были утверждены:
- Правила установки и эксплуатации информационных конструкций на территории МО «Город Мирный»;
- Порядок предоставления решений о согласовании архитектурно-градостроительного облика на территории МО «Город Мирный»;
- Порядок проведения осмотра объектов капитального строительства, для которых не предусмотрено осуществление государственного строительного контроля.
Утвержден новый административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку информационной вывески и согласование дизайн-проекта размещения вывески».
По градостроительной деятельности предоставляется   12 муниципальных услуг.

В 2020 году выдано 20  разрешений на строительство, в том числе таких объектов как Приходской дом по проспекту Ленинградскому, внеплощадочные инженерные сети ТВК, подъездная автодорога и сети связи для нового аэропортового комплекса.
Выдано 15 разрешений на ввод объектов  в эксплуатацию, в том числе:
 - 3-х этажный 71 квартирный жилой дом по ул. Аммосова, д. 18, 
- торговый центр «Северянка» по ул. Аммосова, д. 97в;
- магазин «Яр» по ул. Аммосова, д. 18б.
Выдано 99 градпланов, в том числе 50 для строительства нового аэропортового комплекса

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ
На сегодня в муниципальной собственности находится:
  - 3 378 объектов муниципального имущества; 
  - 3 муниципальных унитарных предприятия, 1 муниципальное казенное учреждение, 1 муниципальное бюджетное учреждение,  1 муниципальное автономное учреждение, в хозяйственное и оперативное управление которым передано 1205 объектов муниципальной собственности. 
В 2020 году заключены 17 договоров приватизации жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Город Мирный», право приватизации использовали 19 граждан.
Заключено 4 договора аренды земельных участков из земель, находящихся в собственности МО «Город Мирный».
В отношении земель, собственность на которые не разграничена, заключены 21 договор купли-продажи земельных участков, 4 договора безвозмездной передачи земельных участков, 51 договор аренды, а также договора безвозмездного пользования и дополнительные соглашения.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
На территории города зарегистрирован 1 321 действующий субъект малого и среднего предпринимательства из них:
 855 - индивидуальных предпринимателей;
 466 – юридических лиц.
В 2020 году создано 186 предприятий: 139 индивидуальных предпринимателей и 47 юридических лиц. 
Для развития предпринимательства оказывается финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства. Так в 2020 году за поддержкой обратились 8 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 5 оказана финансовая поддержка в виде субсидий и грантов на общую сумму 550 000 рублей.
Проводятся мероприятия по улучшению качества товаров и услуг, развитию здоровой конкуренции среди предпринимателей, так, в 2020 году успешно прошла выставка мастерства «Алмазная кухня».

ГОРОДСКОЙ ТРАНСПОРТ
Перевозка пассажиров осуществляется по четырём маршрутам. За 2020 г. перевезено 468 375 пассажиров, выполнено 25 187 рейсов по расписанию. 
На территории города действует 10 диспетчерских пунктов такси, в том числе 3 службы междугородных перевозок и 7 служб по предоставлению транспортных услуг по грузовым перевозкам и предоставлению техники.
Для улучшения качества услуг по пассажирским перевозкам  городских маршрутов в 2020 году приобретено 3  мини автобуса. 

РАБОТА ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЧС И ЛИКВИДАЦИИ ИХ ПОСЛЕДСТВИЙ
По итогам 2020 года на территории г. Мирного зарегистрировано 186 техногенных пожаров, в прошлом году 175 пожаров. Рост количества пожаров связан с изменением регламента регистрации пожаров в МЧС. В настоящее время любое возгорание автоматически регистрируется как пожар, вне зависимости от наличия погибших и пострадавших, а также размера нанесенного ущерба или его полного отсутствия (горение мусора в мусоропроводе, горение травы и т.д.). За 2020 год природных (лесных) пожаров не допущено, однако в техногенных пожарах: погибло 4 человека (в 2019 году 3 человека); пострадало 8 человек (в 2019 году 3 человека); спасено 7 человек (в 2019 году 10 человек); эвакуировано 53 человека (в 2019 году 43 человека).
В 2020 году проведена работа по передаче АПК «Безопасный город» из собственности МО «Мирнинский район» в собственность МО «Город Мирный». В связи с этим, 6-й этап развития и построения не вводился.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ
В 2020 году, как и в предыдущие годы, мы сохранили все запланированные меры социальной поддержки. За отчетный период городской администрацией  была оказана:
-  материальная помощь 112 малообеспеченным гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации на общую сумму 1 898 921 рубль;
- адресная социальная помощь на проезд в городском пассажирском транспорте для школьников из малообеспеченных семей, проживающих в отдаленных районах города, женщинам, награжденным знаком «Материнская слава» и Почетным гражданам города Мирного на сумму 1 173 888 рублей.
В настоящее время в городе проживают 49 ветеранов трудового фронта и 1 участница Великой Отечественной войны. К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. материальную помощь получили:  единственная участница войны, проживающая в городе Мирном (75000 рублей), вдовы участников войны и ветераны трудового фронта (по 15000 рублей) на общую сумму 1 065 000 рублей.  
Проведена работа по обследованию жилищно-бытовых условий ветеранов и вдов ветеранов Великой Отечественной войны для определения возможности проведения ремонтных работ. За счет средств районного бюджета нуждающимся ветеранам оказана материальная помощь на ремонтные работы, и в течение года оказано всестороннее содействие в проведении ремонтов в жилых помещениях. 
Для всех многодетных семей вопросы социальной поддержки всегда были актуальными, с 2020 года в городе Мирном появилась новая дополнительная мера поддержки для семей, где воспитываются 5 и более несовершеннолетних детей  – это возможность частично компенсировать расходы, затраченные на отдельные виды коммунальных услуг, а именно на отопление, в том числе на электроотопление и приобретение твердого топлива, холодное и горячее водоснабжение и водоотведение. 
Ежегодно ко Дню знаний и к празднованию Нового года детям из неблагополучных, многодетных малообеспеченных семей вручаются школьные ранцы и сладкие подарки. 

КУЛЬТУРА И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
В связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 большая часть мероприятий проведены в онлайн форматах с помощью интернет-сервисов и социальных сетей. В целом изменение формата проведения мероприятий нашло понимание и хорошие отзывы у горожан.  
В 2020 году проведено 21 культурное мероприятие. 
В число основных вошли мероприятия, посвященные общегосударственным праздникам, календарным и памятным датам, а также мероприятия в рамках проведения общегородских и всероссийских акций.
В ноябре 2020 года мирнинцы приняли участие в проекте «Прошагай город», инициатором которого выступил Фонд развития моногородов. Были разработаны специальные маршруты: «Культурная среда» (места культурного отдыха и досуга); «Исторический маршрут» (посвящен юбилею города) «Маршрут Победы» (памятные места, напоминающие о боевой славе и победе в Великой Отечественной Войне) «Здоровый город» (места и объекты для поддержания здорового образа жизни). Благодаря участникам проекта на онлайн-карты Google Maps и Яндекс карты занесены 34 новые метки, а также интересные и полезные ссылки к ним, в том числе памятные места и мемориальные доски города. 
В шестой раз Мирный принял участие в фестивале «Зима начинается с Якутии», зажжены огни на главной елке в видеоформате. 
Стали традиционными в городе и конкурс «Дворовая Ель» среди ТСЖ и управляющих компаний, в 2020 году дополнительно такой конкурс был организован и среди жителей города.  
Ведется большая работа по организации деятельности волонтёрского штаба Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе, направленной на поддержку пожилых, маломобильных граждан и медицинских сотрудников во время пандемии. Всего за время работы штаба волонтёрами выполнено более 1300 заявок – это доставка лекарств, горячих обедов и продуктовых наборов пожилым людям, обеспечение сухим пайком учащихся школы-интерната.  
В области молодёжной политики проведено 44 мероприятия. Молодежь города приняла участие в 20 выездных мероприятиях.  

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
В 2020 году проведено 27 спортивных мероприятий.
Оказано финансирование на участие в 20 соревнованиях республиканского и всероссийского значения, где спортсмены города завоевали 13 призовых мест. 
За 2020 год проведено 12 мероприятий по приему испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в которых приняли участие 945 жителей города Мирного.
В октябре состоялось открытие спортивной площадки Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Площадка для подготовки и сдачи нормативов ГТО представляет собой готовые комплексы, оснащенные необходимым оборудованием и тренажерами.
За отчетный год услугами проката спортивного оборудования лыжной базы «Заречная» воспользовались 3 154 взрослого населения и 3 855 детей. 

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН 
И ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН
За 2020 год в адрес городской администрации поступило 2081 обращение граждан.  
Положительно рассмотрено 1330 обращений, по 717 даны разъяснения. 
Проведено 3 личных приема, в ходе которых обратилось 39 граждан. 
Большое количество обращений поступает по вопросам улучшения жилищных условий, предоставления земельных участков в собственность, строительства, а также работы жилищно-коммунального хозяйства. 

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
В целях доступности  информации о деятельности Городского Совета, Главы города и городской Администрации в 2020 году издано 12 номеров городской общественно-политической газеты «Мирнинский муниципальный вестник» тиражом 3000 экземпляров, на телеканале «Алмазный край» проведено 12 прямых эфиров, подготовлено 78 видеосюжетов. В районные и республиканские СМИ, а также в социальные сети (инстаграм, WhatsApp) направлено 2122 информационных материала.
  В 2020 году обновлен официальный сайт Администрации города Мирного.  Количество посещений в среднем за месяц составило 31 386 раз,  что в 3 раза больше по сравнению с 2020 годом.
Зарегистрирован официальный аккаунт Главы города и городской Администрации в Инстаграм, где размещается актуальная информация о жизнедеятельности города Мирного. 
В ознаменование 75-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, отдавая дань уважения мужеству, героизму, подвигу участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, а также в честь 65-летия города Мирного, 2020 год в городе Мирном был объявлен Годом уважения и благодарности. В рамках года:
- издана книга-сборник "Победный полк" тиражом 1000 экземпляров. Книги были переданы в городскую библиотеку, в библиотеки школ, на предприятия и организации города Мирного;
- изготовлен видеоролик - отчет «Мирный - вчера, сегодня, завтра», который Вы можете посмотреть на официальной странице городской администрации в Instagram и на YouTube канале городской администрации.

ОСНОВНЫЕ ПЛАНЫ НА 2021 ГОД
В этом году планируется:
1. Продолжить реализацию  социальных программ, в том числе по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. С этой целью будет продолжена работа по приобретению квартир на вторичном рынке. 
2. Завершить проектно-изыскательские работы по строительству культурно-этнографического центра «Дом дружбы народов» (Дом Арчы) силами общества с ограниченной ответственностью «СюльдюкарНефтеГаз» в рамках подписанного Соглашения.
3. В градостроительном планировании развития территорий: 
- утвердить генеральный план города Мирного, откорректировать на его основе Правила землепользования и застройки МО «Город Мирный», в том числе внесение в них сведений об установленной Росавиацией приаэродромной территории аэропорта города Мирного;
- подготовить градостроительную документацию, в том числе выполнить инженерные изыскания для подготовки проекта планировки с проектом межевания территории квартала индивидуальных жилых домов в северной части г. Мирного;
- подготовить и утвердить в установленном порядке проекты установки и содержания информационных надписей на объектах культурного наследия регионального значения (с обеспечением их установки) и местного.  
4. Выполнить работы по:
- реализации проектов по благоустройству городского парка, а именно обустройству спортивных площадок (площадок для тренажеров, стритбола и пляжного волейбола), линий электрического освещения и электропередач;
- разработке и изготовлению проектной документации на строительство уличного освещения автодороги в сторону микрорайона Заречный от улицы Индустриальной (район магазина «Каспий») до улицы Соболева.
При финансировании из федерального бюджета будет продолжена работа по благоустройству общественных пространств города Мирного. С учетом ваших пожеланий планируется приступить к благоустройству зоны отдыха на реке Ирелях.
5. Продолжить работы по:
- реализации проектов по благоустройству дворовых территорий в рамках Программ поддержки местных инициатив и  формирования комфортной городской среды;
- асфальтированию городских дорог; 
- текущему ремонту подъездов и аварийно-восстановительные работы по капитальному ремонту многоквартирных домов;
- модернизации (реконструкции) 5-ти кубовых - перевод на карточную систему.

В рамках Года здоровья в Республике Саха (Якутия) 2021 год в городе Мирном объявляется Годом ответственного отношения к здоровью. Здоровье — ценность не только для каждого человека, но и для общества в целом. Берегите себя, чтобы сберечь близких людей. Тем более это не стоит больших усилий и затрат. Нужно всего лишь строго соблюдать правила личной гигиены и масочный режим. Только совместными усилиями мы преодолеем пандемию. 
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