
Уважаемый предприниматель!
Министерство предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия) (далее - Министерство) формирует Единый реестра социальных предпринимателей, данные из которого будут интегрированы в аналогичный всероссийский реестр.
Критерии, по которым бизнесу может быть присвоен статус «социального», определены Приказом Минэкономразвития России от 29.11.2019 N 773 «Об утверждении Порядка признания субъекта малого или среднего предпринимательства социальным предприятием и Порядка формирования перечня субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих статус социального предприятия».
Подробнее о перечне необходимых документов для сдачи заявки по ссылке: http://portal.b14.ru/gid-predprinimatelya/baza-znanij/poryadok-priznaniya-subekta-malogo-ili-srednego-predprinimatelstva-sotsialnym-predpriyatiem/. 
Приём документов для получения статуса «социального предприятия» и подтверждения статуса ведется Министерством по адресу: г. Якутск, пр. Ленина 22, 1 этаж, а также заявку можно направить дистанционно по электронной почте nikolaeva.dr@sakha.gov.ru.
Контактное лицо по всем интересующим вопросам Николаева Дайаана Руслановна, специалист отдела развития предпринимательства Министерства, телефон 8(4112)506-582.



