Основные правила пожарной безопасности для дачников и владельцев частных домов.
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Мирнинскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Саха (Якутия) напоминает, что на территориях дачных участков, частных домовладений также как и на остальных территориях необходимо:
- своевременно очищать свой участок и прилегающую к нему территорию от сухой травы и горючего мусора;
- владельцам дачных и земельных участков, примыкающих к лесному массиву со дня схода снежного покрова и в течении всего летнего периода необходимо очищать от горючих материалов и мусора на полосе шириной 10 м либо отделить лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером, для исключения переброса огня в случае пожара;
- иметь первичные средства тушения огня на дачных участках и частных домовладениях (огнетушитель объемом не менее 5 литров), либо иметь инвентарь для тушения (противопожарное полотно размером 1*1 м, ведро, топор, лопата, лестница и емкость с водой объемом 200 литров);
На территориях дачных участков, частных домовладений и на территориях общего пользования запрещается устраивать свалки горючих отходов;
- запрещается хранить на открытых территориях емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, а также баллоны с  газом;
        Использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:
-  место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра;
[bookmark: _GoBack]-  территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;
- лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.
 - для приготовления пищи в специальных несгораемых емкостях (например, мангалах, жаровнях) при использовании открытого огня и разведении костров на земельных участках населенных пунктов, а также на садовых земельных участках, сооружений и иных построек расстояние допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов -до 2 метров;
Емкость, предназначенная для сжигания мусора или разведения огня, должна использоваться с металлическим листом, размер которого должен позволять полностью закрыть указанную емкость сверху.
Нарушение правил пожарной безопасности при использовании открытого огня  наказывается штрафом, для граждан – до 5 тысяч рублей. Во время действия особого противопожарного режима размер штрафа увеличивается. С 27 мая 2021 г на территории РС(Я) введен особый противопожарный режим до особого распоряжения, а это значит что запрещено разводить костры и пользоваться открытым огнём. 
Будьте осторожны и всегда соблюдайте правила пожарной безопасности! 
