Я люблю этот город, великий град Петров. Любовь эта давняя. Каждый год, на протяжении вот уже восьми лет, мы с родителями обязательно приезжаем сюда каждое лето. Мне нравятся улицы Санкт-Петербурга  ,   мне нравятся его памятники, ,мне нравятся его жители .Вот о них ,отважных ленинградцах ,кто не дал в годы войны стереть с лица Земли прекрасный город ,кто не отдал свой родной город на растерзание врагам ценою подвигов и своих жизней ,мне и хочется рассказать .Я не  была знакома с этими людьми ,с бойцами ,которые защищали Пулковские высоты ,с мирными жителями ,которые сбивали руки в кровь, чтобы успеть построить оборонительные сооружения ,но о них сохранилась память в камне, повествование о героических страницах в истории города запечатлены в бронзе и граните.
Большая часть памятников неразрывно связана с блокадой Ленинграда, которая продолжалась почти 900 дней. И успех прорыва кольца блокады во многом зависел и от стойкости тех ленинградцев ,которые, несмотря на голод и лишения ,трудились из последних сил на заводах ,ремонтируя танки, выпуская тысячи орудий и снарядов для фронта .Меня потрясли  цифры ,которые я услышала от экскурсовода: «Жители блокадного Ленинграда произвели за три года 10 миллионов снарядов,225 тысяч автоматов,12 тысяч минометов,2 тысячи танков». А ведь еще были километры противотанковых препятствий, построенные баррикады…Не перестаю восхищаться мужеством и стойкостью жителей города, которые лозунг «Все для фронта, все для Победы» воплощали в жизнь часто ценой собственной жизни.
Давайте посмотрим на воинский подвиг и мужество, поднятые на пьедестал, пройдемся по памятным местам, связанными с жизнью и обороной Ленинграда во время блокады. Мы обязательно заметим, что для потомков сохранены славные страницы подвигов, которые совершались не только на оборонительных рубежах, но и на трудовом фронте.
Мемориал «Разорванное кольцо»- это напоминание о тяжелом и опасном труде строителей ,шоферов и моряков, строящих такую важную переправу и обеспечивающих  беспрерывную отправку  грузов и людей по « Дороге жизни» ,а еще  « Пулковский рубеж», где на бетонной стеле находится мозаичное панно, посвященное боевым и трудовым подвигам ленинградцев .Здесь было остановлено наступление немецких войск.
А в любимом месте отдыха жителей и гостей города- Московском парке Победы- у главного павильона находятся две скульптуры: скульптура «Тыл» и скульптура «Фронт». Вот лучшее подтверждение слов, что тыл и фронт-родные братья.
Но, наверное, нет ни одного человека, кто не знаком с Монументом героическим защитникам Ленинграда, который находится на площади Победы и обращен в сторону Пулковских высот, где во время блокады проходила линия фронта .Эту мемориальную композицию видит каждый, кто въезжает в город со стороны аэропорта И непосредственно у основания сорокавосьмиметрового  обелиска расположена скульптурная группа « Победители»: фигуры рабочего и солдата, олицетворяющие единство города и фронта А по бокам установлены две скульптурные группы, изображающие героев –защитников Ленинграда. Одна изображает жителей города, занятых трудом, другая-бойцов, защищающих город. Скульпторы, создавая этот монумент, мне кажется, вложили в него весь трепет своей души и тепло своих рук.
Как жаль, что мысли неподвижной скульптуры никто не слышит. А поведать миру есть что…Давайте представим, о чем размышляет Монумент в наше время: «Как кипит, бурлит жизнь вокруг меня, меняется, переливается всеми красками радуги. С раннего утра до самого позднего вечера несется стремительный поток жизни мимо меня, а я словно бы и ни при чем…Да только есть знакомые и у меня в этом городе. Часто вижу седого старика с орденскими планками на груди. Боль и тоска в глазах.  Здесь, наверное, высечены имена его друзей-однополчан, погибших в той страшной войне.  И я -только молчаливый свидетель человеческой боли. А иногда этот старик приходит не один, а с внуком, который пытливо смотрит в глаза деда, Я не слышу их слов, но по ясным и чистым взглядам понимаю, что это очень нужный и важный разговор.
Что мне нравится в этой жизни? Прежде всего дети. Нравится веселый детский смех. Нравится, когда ко мне приходит молодежь, я с ними словно и сам оживаю, молодею. Нравится мне, что я в таком красивом городе живу. Нравится, что река людей ежедневно течет передо мной. Я вижу этих людей. Я с ними. Я счастлив. Мир вам, жители славного города на Неве, и помните какой самоотверженной борьбой в тылу и на фронте этот мир завоеван».
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