«Тыл и фронт - родные братья…»

В те годы пришлось ей несладко:
Ушла вся семья воевать,
А дома хозяйство и детки,
И наша Солдатская Мать.
Судьбы женщин-матерей в Великой Отечественной войне самые сложные, самые трагичные.
Из рассказа своей бабушки Анастасии Алексеевны я знаю, что ей было особенно трудно. Ей пришлось заменить ушедшего воевать мужа, Игната Матвеевича и старших сыновей: Петра, Алексея и Ивана. Весь тяжёлый труд взяла на свои хрупкие плечи, растила и поднимала пятерых младших детей.
Моя бабушка очень сильная женщина, ценой своей жизни спасала своих детей, отдавала им последний кусочек хлеба, последнюю картошку.
Однажды, спасаясь от фашистов, бабушка Анастасия за одну ночь переплыла пятнадцать раз широкую реку с маленькими детьми на спине, не дала в обиду своих детей.
Днём она собирала в поле колоски, приносила домой, пропускала через тяжёлые каменные жернова и из полученной муки выпекала хлеб для своих и соседских детей. Ночью вязала носки и варежки и отправляла поездом на фронт.
Когда младший сын Коля взял в руки винтовку, оставшуюся от мужа, и настрелял в саду горлиц, бабушка устроила детям пир. Она сварила суп на всех детей из соседних домов. Тушки горлиц делили на несколько человек, ничего вкусней казалось, не кушали никогда.
Худая корова давала немного молока, из которого квасили простоквашу и опять раздавали в несколько семей.
Огород у бабушки Анастасии был очень большой, картошки вырастало много. Однако и этот продукт приходилось очень экономить, чтобы хватило на всех.
Во всех семьях было много детей, одевать и обувать было не во что.
Бабушка Анастасия вымачивала в реке лён, долго выбивала его цепями, делила на волокна и на станке ткала ткань. Сорочки и штаны были у всех одинаковы-льняные. Одежда грубая, но для здоровья полезная.
К концу Великой Отечественной войны, бабушка Анастасия была такой худой, что от усталости валилась с ног и под её ногами качалась земля. Только добрые вести с фронта, письма от троих сыновей и мужа, да младшие дети давали надежду на жизнь.
Дождалась моя бабушка всех с войны, обняла, прижала к груди, мозолистой рукой коснулась золотых орденов и медалей и от радости стала совсем седой.
Изнуренная, измученная, постаревшая она редко улыбалась. А за столом, многие годы, делила на кусочки хлеб и собирала крошки себе в ладонь.
Прожила моя бабушка 83 года, всегда считала себя счастливой женщиной. Она умела любить, умела преданно ждать и верить. В селе Анастасия Алексеевна была очень уважаемым человеком. Все её называли "Наша Солдатская Мать".
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