Тыл и фронт – родные братья
Те дни растрепали бури,
когда в сенокос с гумна
отец возвратился хмурый
и глух сказал: - «Война»
Война… Какое страшное слово. Война – это трагедия, голод и разруха, все эти дни полыхало пламя войны. Люди прощаются друг с другом, не зная, увидит ли они снова своих матерей, сыновей, отцов. Они прощаются, как будто навсегда. 
О войне я знаю только из книг, из фильмов, из рассказов моих бабушек и дедушек. Сложно представить всю трагедию тех дней, когда за каждый шаг по фронтовой дороге заплачено кровью. Трудно вообразить трудовые подвиги женщин, стариков и детей, оставшихся в тылу. Каждый из нас хоть раз задавался вопросом: как они всё выстояли?
Я считаю, что всё это им удалось пережить благодаря тому, что все они держались вместе, все это им оказалось под силу только совместной борьбой.  Не зря название сочинения «Тыл и фронт – родные братья», поскольку они держались вместе, как родные братья. С первых дней войны Советскому Союзу пришлось иметь дело с серьёзными противниками, тяжело было не только тем, кто воевал на фронте, но и тем, кто трудился в тылу. Труженики тыла обеспечивали фронт всем необходимым: вооружением, техникой, топливом, одеждой и обувью. Моя бабушка очень много мне рассказывала об этом историческом событии, а ей - её мама, и эта известная фраза: «Война страшна тем, что не щадит никого», - заставила меня очень сильно задуматься. Я думаю, что ни один из нас не должен забывать об этом, и помнить, кто такие настоящие герои! Помнить, что люди готовы были убивать других за Родину, держались всегда вместе, на одной стороне. Моя бабушка часто мне показывает военные фотографии, письма, открытки и ордена моей пробабушки. Я очень ей горжусь. 
 Я надеюсь, что в мире больше не повторится это страшное время. Все мы должны гордиться нашими предками, которые спасали наш мир, и никогда не забывать про наших героев!
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