Долг перед Родиной
В своём сочинении я хочу рассказать о моём прадедушке – Николае Алтаевиче Романове, который участвовал в Великой Отечественной Войне. Война застала его двадцатилетним студентом, окончившим первый курс Иркутского педагогического университета. 
В сентябре 1941 года он попал в город Ахтыр Сумской области во вновь сформированную стрелковую дивизию, тысяча тридцать восьмой стрелковый полк под командованием Александра Петровича Дорофеева, где стал наводчиком. Его полк прошёл много городов: от Куйбышева до Херсона. За освобождение города Херсона дивизии было присвоено почётное наименование – Херсонская. 
В апреле 1944 года при освобождении города Николаева мой прадед получил ранение в ногу. За отличие в боях под селом Широкая Балка Николаевской области сержант Романов был награждён медалью «За отвагу». Вот что говорится в описании подвига: «Метким артиллерийским огнём уничтожил один станковый пулемёт противника, поддерживая артиллерийским огнём нашу наступающую пехоту, подавил огонь двух пулемётных точек, что дало возможность нашей пехоте продвинуться вперёд и успешно выполнить боевую задачу».
 Из-за ранения он был демобилизован из рядов Советской армии. Вернулся в родную деревню, женился на моей прабабушке, у них родилось семеро детей. Закончил учёбу и работал учителем, завучем, директором. У моего прадеда много медалей: «За отвагу», «За победу над Германией», юбилейные медали.
Наша семья помнит, гордится прадедушкой. Он никогда не считал, что совершил подвиг, говорил, что выполнил свой долг перед Родиной. Я считаю, что мой прадед, сержант Советской армии, - герой войны.
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