Тыл и фронт – родные братья

Мы не забудем никогда те страшные года,
Великих тех людей!

Теплые весенние деньки. Мирное небо над головой. Мы ходим в школу, занимаемся любимыми делами, наслаждаемся общением со своими родными и близкими людьми. Но есть и для нас, молодых людей, время, когда становится грустно, когда начинаешь чувствовать свою вину перед другими людьми, перед теми, кто, рискуя своей жизнью, жертвуя собой, сделали все, чтобы минуты мира, счастья, тепла наступили. Эти люди – военные, простые жители, в том числе дети, женщины. 
    	 Эхо войны прокатилось по всей стране. Это было тяжелое время для тех, кто боролся с фашистами на передовой. Но на тех, кто оставался в тылу, выпало немало горьких испытаний. Твардовский сказал, что «тыл и фронт-родные братья». С его словами, пожалуй, согласится каждый человек, кто слушал истории о своих близких. Я хочу рассказать про своих прадедов, которые прожили разную жизнь, родились в разных уголках страны, но ни один не остался в стороне, когда началась Великая Отечественная война. Деды никогда не знали о существовании друг друга, но когда папа и мама поженились, они стали для меня родными. 
   Один прадед – Исаев Иван Фёдорович, родился в 1922 году в Курской области. Воевал на Брянском и Ленинградском фронтах. Прорывал блокаду Ленинграда. Иван Фёдорович горел в танке, три раза был ранен. У него много наград. Но самые дорогие  -  «Медаль за отвагу» и  «Орден  Отечественной войны II степени». Он прожил долгую жизнь, много времени проводил с моим папой, рассказывал о тяготах войны, службе на передовой. Его рассказы мы слышали часто, иногда он повторялся. Но мы никогда не забудем его дрожащий голос, задумчивый, печальный взгляд, который передавал все его внутреннее состояние, даже спустя годы. Умер мой дед в 1998 году.
    Второй мой дедушка, Жуков Михаил Артемьевич,  родился в 1930 году в Свердловской области. Он был, как сейчас говорят, ребенок войны. Он не воевал, но на него выпали другие испытания – он все пять лет работал наравне с взрослыми в поле. Голодный и усталый нередко терял сознание. Но никогда не ныл, не жаловался, потому что знал, без хлеба трудно нашим солдатам воевать. Рассказывая свои истории, дедушка всегда повторял: «Все для фронта! Все для победы!». Есть поговорка: «На войне детей не бывает». Я считаю, что это очень  верная мысль, так как те, кто помогал фронту, кто попал в военные условия жизни, быстро повзрослели.
Они расстались с детством – в обычном, мирном смысле этого слова. Подростки внесли свой вклад в Победу, не жалея здоровья. 
Другой прадед – Божевольный Афанасий Тихонович был сержант – разведчик. В 1943 году он пропал без вести и до сих пор ничего про него не известно. Думаю, если бы он был жив, то рассказал бы о своих подвигах на этой страшной войне.
    Вот я и написала  про всех  своих прадедов. Про кого-то больше, про кого-то меньше. Но я никого не забыла, мы про всех помним в своей семье. Они  для меня  все герои. У всех по-разному сложилась жизнь, но они были смелыми, отважными. Никто из них не спрятался, честно выполнили свой долг, даже ценой своей жизни.
Я ими очень сильно горжусь, и считаю самым главным долгом для себя  - ходить 9 Мая с портретами своих прадедов в Бессмертном полку!
Мы чтим тебя, наш скромный воин,
Мы «Слава!» мужеству поем.
А кто не дожил, будь спокоен,
Мы вахту памяти несем.
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