Тыл и фронт – родные братья…
     Всё дальше и дальше уходит от нас Великая Отечественная война. В 2020 году исполняется 75 лет со дня победы советского народа над фашистскими захватчиками. Время идёт, а память всё острее. Долгая и священная память. Так давно отгремели бои. Выросло несколько поколений, которые узнают о войне из произведений литературы и кинофильмов. Но боль потерь и человеческое горе не могут быть забыты. Пройдут годы, сменятся поколения, но не утратим мы память о воле к победе бесстрашных людей, которые стойко и храбро защищали нас, наше будущее и будущее нашей страны.                    
     Война стала самым жестоким испытанием для народа, но и его великим подвигом. Это и страшная блокада Ленинграда, и великие битвы, вошедшие в историю: сражение под Москвой, защита Сталинграда, бои на Курской дуге. Более двадцати миллионов человек пожертвовали своими жизнями ради долгожданной победы: горели в танках, ходили в разведку, мерзли в окопах, сражались в небе, на земле и на море. Наверное, они боялись умирать, но страх за родных и близких, за святую землю не позволял им думать о себе. Они сложили головы за нашу жизнь, за наше сегодня и завтра.
Но подвиг совершали не только те, кто воевал с оружием на фронтах, но и те, кто трудился в тылу. Фронт и тыл – две стороны одной медали, без одного не существовало другого: без фронта не было тыла, а без тыла фронт бы погиб. Они родные братья, объединившие в себе море бед и страданий, вместившие все плачи и крики людей, потерявших всё. В те роковые годы люди сражались друг за друга, бок о бок, прикрывая своих товарищей, отдавая жизни за Родину. Люди на фронте боролись за жизнь тыла, тыл всеми силами поддерживал фронт. Эти два полюса помогали друг другу. 
Отцов, братьев, мужей сменили у станков женщины, старики. Работали сутками. Часто даже спали в цехах, не уходя домой. Самоотверженно трудились и дети. Порой это были совсем еще юные мальчишки и девчонки. Если ребенок был слишком мал, ему подставляли доски или ящики, чтобы маленькие руки смогли дотянуться до патронов и снарядов. Сколько нужно было усилий для того, чтобы произвести тысячи комплектов одежды, обуви, обмундирования, лекарств, и везде самоотверженно работали труженики тыла! 
В те годы законом жизни стал лозунг: «Все для фронта, все для победы!»  И ему следовал каждый. Деревенские жители тоже вносили свой вклад, потому что именно село снабжало нашу армию продуктами питания. Это очень тяжелый труд: ухаживали за скотом, выращивали зерно, картофель, фрукты, овощи, заготавливали мясо, молоко и много другого, что так нужно было фронту. Очень часто брали дополнительные обязательства, выполняли по две нормы. Везде был голод и лишения. Вся работа производилась вручную, потому что техника была нужна на фронте. Трудились все от мала до велика. Утром приходилось вставать в четыре утра, а ложиться за полночь. 
     Сотни, тысячи людей разных народов и национальностей слились в едином порыве, объединившем великую армию и великих тружеников тыла. Нет в России семьи, которой бы не коснулось горе утрат. У каждой своя история. И все они особенные, сердце сжимается от того, сколько пришлось вынести нашим людям.  Но все страдания медленно перерастали в надежду на лучшее, а затем в жажду победы и мести за ужасы, что принес на родную землю фашизм.
  Фронт и тыл – братья Великой Победы, товарищи на поле боя и на трудовом поприще, подарившие нам мирное небо над головой. Это они разожгли надежду, которая теплилась в сердцах тысяч людей, огонь веры, искренней веры в победу, в свои силы, в силы друзей, людей, разделивших с ними судьбу.
  И если сейчас мы забудем все это, то утратим историческую память. Помнить о войне, о подвиге, о героизме – наша святая обязанность. Ради нас погибло столько людей, столько отцов не вернулись домой, столько детей остались сиротами! Мы обязаны этим людям всем, что у нас есть, и единственное, что можем сделать, – жить и помнить, нести и хранить эту память в своих сердцах.
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