Тыл и фронт – родные братья
  Дни и ночи у мартеновских печей. 
                                                                           Не смыкала наша Родина очей.
                                                                          Дни и ночи битву трудную вели –  
                                                                 Этот день мы приближали, как могли.
22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на нашу Родину, прервала мирный труд советских людей. Вчерашние школьники добровольно ушли на фронт с ружьем в руках защищать Родину от немецких захватчиков. Фронт и тыл сражались в один могучий кулак. Было трудно всем. Люди недоедали и недосыпали. Женщины работали в цехах трактористами, шахтёрами вместо мужчин. Дети вставали у станков вместо отцов. Это был гражданский, патриотический подвиг народа. Это был подвиг людей, которые видели в труде во имя победы смысл своей жизни. Они сделали всё, чтобы Родина победила.
По всей стране создавались комсомольско-молодежные бригады. Особенно в крупных городах. Ни на минуту не переставали работать заводы и фабрики. Люди работали, не зная покоя и сна, за себя и за того парня. Этот почин был подхвачен, и вся страна «от самых до окраин» ответила на вызов врага, делом явила своё единство с братьями, сражавшимися на фронте. Под сенью боевых знамён солдаты давали клятву на верность Родине. С ними они шли навстречу пулям, в огонь и дым. Солдаты, готовясь идти в бой, выносили знамя перед строем. В трудные минуты, когда иссякает передел человеческим силам, трудовые знамёна придавали людям твёрдость духа и воли, звали на подвиг во имя Родины. 
В каждом цехе своём,
В каждом деле своём
Мы любимой Отчизне
Победу куём!
Советский тыл в годы войны – это подлинный трудовой фронт, на который было мобилизовано почти всё население - от мала до велика. Свою лепту в разгром врага внесли и стар, и млад. Это они партизанили, ковали победу в тылу, наши старики и школьники. Это они ковали и давали в руки воинам мечи возмездия – артиллерию и легендарные «Катюши», танки Т-34, «Ястребки» Ла-5 и ЯК-3, штурмовиков – Ил-2. Ковал победу простой школьный учитель, который воспитал в молодёжи любовь к Родине. Советский народ совершил подвиг, который не имеет аналогов в мире.
Войне не прошла стороной и наше село. Военные годы были тяжёлым испытанием для жителей. Работали под девизом: «Всё – для фронта, всё – для победы». Трудно жилось в те годы; связи не было. Продукты, почта – всё необходимое для жизни - возили на оленях, на лошадях. Но жители села понимали, несмотря на трудности, что здесь, в тылу врага, им легче, чем солдатам, которые сражались с врагами. 
В годы войны население северных улусов, в том числе жители Садынского района, не призывались в действующую армию. Мужское население этих улусов добывало «мягкое золото», которое было нужно для государства, как валюта. Мужчины села уходили в тайгу в поисках пушного зверя, мех которого был необходим государству. Жители села Тас-Юрях на свои небольшие средства покупали облигации государственного займа, сдавали серебряные, золотые изделия. Некоторые работали на добыче исландского шпата, некоторые - на лесозаготовке в Мухтуе. На лесозаготовке работал мой прадед Сидоров Владимир Васильевич, ему тогда не было и шестнадцати лет. Был награждён медалью Сталина. Во время войны мой прапрадед Сидоров Василий Николаевич был охотником. За высокие показатели удостоился звания «Охотник – стахановец». После войны награждён медалью «За доблестный труд в 1941-1945 годы ВОВ».
	Детство моей прабабушки Герасимовой Татьяны Трофимовны совпало с войной. Про войну они узнали от приезжих. Война украла у неё детство. Ей тогда было всего десять лет. Дети рано повзрослели. Спутниками их детства были голод и холод. Моя прабабушка Татьяна Трофимовна прошла большой жизненный путь. Родила и вырастила шестерых детей. Её окружают любовью тринадцать внуков, девятнадцать правнуков. Прабабушка – ветеран войны и тыла, заслуженный ветеран сельского хозяйства РС (Я), почётный житель села Тас-Юрях. Ей сейчас 88 лет. Но она по-прежнему в строю: шьёт рукавицы, готовит вкусную еду, стряпает пирожки и оладьи. Её дом всегда открыт для всей многочисленной родни. Часто её приглашают в школу. Мы написали статьи про свою бабушку в республиканские газеты. 
Труженики села своим героическим трудом приближали победу, каждый достоин славы и почёта. Несмотря на преклонный возраст, наши ветераны не стареют душой. Их жизнь – это пример для нас. Они, как и прежде, в строю. Каждая семья крепко связана с историей родной страны. Из нашего села участвовали в великой битве: Лонкунов Роман Васильевич, Ефимов Егор Семёнович, Данилов Матвей Павлович, Никонов Василий Константинович, Попов Егор Александрович, Васильев Николай Кононович. Совсем недавно узнали, что наш прадедушка – Маркинов Игнатий Егорович – участник Великой Отечественной войны. Он с боями дошёл до Австрии.  
 Вечная слава героям тыла и фронта! Пусть их подвиг никогда не забудется, пока в сердцах молодого поколения 21 века бьется огонь Прометея через века. 
                                                                                                                                                                                
Виолетта Маркинова
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