Тыл и фронт – родные братья…
Когда-то я любил играть в войну… А сейчас не играю. И не потому, что вырос – просто я понял, что в войну играть нельзя! Война – это общее горе, она разрушает не только дома, но и человеческие судьбы, она забирает не только надежды, но и жизни. Я не видел войну и не слышал разрывов снарядов, но знаю о ней по фильмам, книгам и рассказам людей. С болью в душе я думаю о том, каково это было пережить 1 4 1 8 военных дней и ночей! Настоящими героями мы считаем тех, кто рисковал жизнью, защищая страну и шёл в бой за любимую родину и своих родных. С уважением и благодарностью мы вспоминаем тех, кто ковал победу в тылу. Сегодня я хочу рассказать о людях, моих земляках, чей каждодневный подвиг в годы войны приблизил победу и помог стране пережить это страшное и суровое время. 
Семья Трофимовых жила в Забайкалье, четверо детей с детства знали, что такое тяжёлый крестьянский труд. Когда началась война, почти все мужчины села ушли на фронт, а отца, Куприяна Андреевича, оставили работать председателем в колхозе: стране были нужны зерно, молоко и мясо. Старшие дети работали в поле и вместе с отцом ходили на охоту. Вечерами мама с дочерью вязали носки и рукавицы для воинов и в каждую вещь вкладывали записку: «Береги себя, русский солдат!»  Младший сын, Василий, несколько раз пытался убежать на фронт, но его возвращали домой. «Ты здесь нужен, сынок, ты же мужик!» - сказал отец. А «мужику» этому было всего девять лет! Война всех рано заставила стать взрослыми! Четыре долгих года Василий помогал односельчанам: рубил дрова и копал огород, трудился на сенокосе и бегал через лес в соседние села, чтобы прочитать неграмотным людям газеты и письма с фронта и написать ответ, его ждали и любили: «Где там наш Василёк?». По осени он собирал ягоды и грибы, ловил рыбу, ходил с братом в тайгу за кедровыми орехами – все это делили с соседями! Он ставил силки на зайцев и куропаток и с обмороженными руками приносил добычу женщинам – солдаткам: кормите детей! Стоял с ружьем у коровника, защищая телят от волков, и получил в благодарность за подстреленных хищников книгу, прижимая ее, мальчик, как молитву, повторял слова: «Вот закончится война и будет счастье!» После победы Василий окончил геологоразведочный факультет, в числе первопроходцев приехал в Мирный и достойно проработал здесь более 50 лет! Он был счастливым человеком и щедро дарил свое тепло людям. Как бесценную награду Василий Трофимов берег медаль и гордое звание «Ветеран тыла».
Истинной героиней я считаю Нику Коренкову (Логинову), девочку из Олёкминска, которой в начале войны было 16 лет. Как и большинство молодых людей того времени, она хотела попасть на фронт и окончила курсы связистов, стала военнообязанной и осталась работать в спецсвязи в родном городе. Ника принимала донесения по «азбуке Морзе» и доставляла секретную корреспонденцию и письма по населённым пунктам района. Я словно вижу эту хрупкую девочку, мою ровесницу, которая в мороз и дождь едет на лошади, прижимая к груди сумку с документами, и думает о том, как уберечь то ценное, что ей доверили, ведь люди ждут письма - это тонкая ниточка, которая связывает семью с мужем, сыном, братом, которые проливают кровь на фронте. Представьте себе могучую реку Лену с плывущими льдинами и маленькую лодку, на которой Ника плывёт на другой берег, конечно, ей страшно, но плакать нельзя! «Маленького солдата» Нику дома ждут родители, младшие братья и сёстры, а старший брат Борис в это время находится на фронте (он погибнет на войне) – мысли о близких придают ей силы, и она снова идет вперед! Долгие четыре года, без выходных и праздников эта девочка делала свою РАБОТУ – приближала победу, вносила свой вклад в дело мира. После войны, в 1948 году, девушка была награждена медалью «За доблестный труд в годы войны». Вся судьба Ники Петровны связана с Якутией и Мирным, здесь сейчас живут ее дети и внуки. Она была человеком интеллигентным и скромным, и когда речь заходила о войне, говорила: «Нет ничего важнее мира на земле!»
Когда-нибудь я обязательно расскажу своим детям о войне и научу их играть в игры с названиями «Победа, счастье, радость»! Мы придем к вечному огню и поклонимся героям подвига ратного и трудового. ТЫЛ И ФРОНТ, ВЫ РОДНЫЕ БРАТЬЯ! В едином полку мы вместе пойдем по жизни, помня о войне и сохраняя мир! Спасибо вам, Василий Куприянович Трофимов и Ника Петровна Коренкова, спасибо миллионам людей – тем, кто подарил нам победу и мирное небо над головой! 
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