Вклад моей семьи в Победу 
Слово война никогда и никого не оставит равнодушным. Это история нашей страны, моего народа, моей семьи. Отголоски той страшной жестокой войны и поныне вызывают у человечества страх, ужас, недоумение и, конечно же, восхищение поколением людей, вложившим свой вклад, свою жизнь, свою молодость, свое будущее в эту Великую Победу. Победу, которую, к сожалению, на западе многие  по-разному искажают. Я думаю, что сейчас легко говорить тем людям, которые никогда не сумели бы повторить бессмертный подвиг советского народа. 
Я хочу рассказать о своих прадедах, участниках Великой Отечественной войны. Не могу рассказать об одном из них: я и моя семья гордимся своими родными. Это они вышли из огня Победы, это они ковали ее самоотверженно, достойно, мужественно и героически.
Мой прадедушка Николай Иванович Саввинов родился в 1922 году. Он  уроженец Шеинского наслега в Сунтарском районе. В июне 1943 года был призван на службу в Восточно-Забайкальский фронт. Они охраняли границу рядом с Японией. Служил в 267-с 122-152 мм артиллерийской части. Награждён медалями за храбрость, стойкость и мужественность. Также был награждён юбилейными медалями. После окончания Великой Отечественной войны вернулся на родину и продолжил работать в колхозе. После войны женился, вместе с прабабушкой вырастили и воспитали  8 детей. Своих детей и внуков  учил быть сильными, честными и никогда не сдаваться. Умер в возрасте 73 лет в 1995 году.
Мой второй прадедушка Максимов Николай Афанасьевич родился в местности Куолай Крестьянского наслега в Сунтарском районе. На службу был призван в 1943 году в Советскую Армию. Он был минометчиком в роте 1 батальоне 80- го стрелкового полка. Прадедушка вспоминал: «Выпустил  несколько снарядов – меняй огневую позицию, сейчас в ответ прилетят вражеские мины. Противник был сильный, хотя в начале войны Красная Армия недооценила врага.  Нужно было очень быстро делать математические расчеты, выпускать мины  и смотреть, попала ли  мина в цель». 
Николай Афанасьевич участвовал в боевых действиях по освобождению Китая от Японских захватчиков. За участие в победе над Японией был награждён Почетной грамотой Сталина и медалью «За отвагу». Был демобилизован в 1947 году. После войны он, как и другие солдаты,  создал семью и занимался воспитанием 9 детей.
После войны прадедушки поддерживали общение со своими сослуживцами. Они всегда собирались вместе на празднование Дня Победы. На встречах они отмечали победу и делились новостями. О временах военных лет они особо не вспоминали, а думали о светлом и счастливом будущем.
Война страшна и ужасна. Она разрушает вечные человеческие ценности, меняет всё до неузнаваемости, задевая каждую семью. Людям нужно понять, что война разрушает мир и приносит несчастье. Мы теряем близких и дорогих нам людей. Мне кажется, все человеческие разногласия можно решить мирным путём без жестоких войн и разрушений.
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