Мой прадед – моя гордость
Еще тогда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край.
Солдаты, подарили вы планете
Великий Май, победный Май!
Еще тогда нас не было на свете,
Когда в военной буре огневой,
Судьбу решая будущих столетий,
Вы бой вели, священный бой!
М. Владимов

Мой прадедушка Казаренко Иван Степанович родился в 1910 году в Карагандинской области республики Казахстан. В семь лет он стал сиротой, его родители умерли от оспы. Его стал воспитывать дядя, у которого было своих четверо детей. Прадеду пришлось помогать по хозяйству, ведь жили они в селе. Окончив семь лет школы,  он устроился на завод учеником токаря, где впоследствии стал работать уже самостоятельно до призыва в армию. После армии Иван Степанович с другом приехал в город Ташкент и устроился работать на моторный завод. У молодежи были планы на будущее: работать, завести семью, но война все изменила. 
12 августа 1941 года его призвали на фронт, и так как он разбирался в моторах, попал служить в авиационный полк механиком. В этом полку прошел всю войну: от начала до конца. 
Самолеты из боя возвращались с пробитыми бортами, с неисправными двигателями. На ремонт давали буквально несколько часов. По его рассказам было очень нелегко, приходилось ни спать, ни есть. Понимали, что не могут подвести наших, ведь от них, механиков, зависят военные операции. Как летчикам без самолетов идти в бой? Нет, они не допустят того, чтобы враг торжествовал. Сказано- сделано.
  Труднее всего было зимой, в сильные морозы: руки примерзали к металлу, губы прилипали к кружке с водой, иной раз приходилось отрывать от рта вместе с кожей.  Часто аэродром бомбили,  и тогда летчики, чтобы спасти самолеты, поднимали их в воздух. Немцы всячески пытались уничтожить объект, на котором ремонтировали самолеты. К счастью, им это не удалось.
Так мой прадед прослужил в авиационном полку до конца войны в звании гвардии старший сержант. 
У него есть много наград и медалей. От имени Президиума Верховного Совета СССР от 12 мая 1945 года был издан Приказ №027 105 отдельного гвардейского авиационного Поневежского полка о награждении медалью «За боевые заслуги». Актом №262 от 01 декабря 1944 года  того же полка награжден медалью «За оборону Москвы», о чем имеется документальное подтверждение. Также, со слов бабушки, есть награды «За взятие Кенигсберга и Берлина».
По окончании  войны прадедушка вернулся в г. Ташкент. Устроился работать на авиационный завод им. Чкалова и проработал там до пенсии. В ноябре 1995 года он скончался на 86-ой  годовщине жизни.
	Вот такое участие в Великой Отечественной Войне принимал мой прадедушка Казаренко Иван Степанови - гвардии старший сержант 105 авиационного Поневежского полка.
	Я горжусь своим прадедом! 
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