Тыл и фронт- родные братья…

            В праздничные дни Победы у нас чествуют и поздравляют ветеранов Великой Отечественной войны, а вот тех, кто жил и работал в тылу, кто своим трудом приближал победу, увы, поздравляют меньше. А без тыла просто невозможно было победить! В тылу делали танки, самолёты, снаряды, выращивали хлеб, овощи. И всё это выполняли женщины, старики и подростки. Это они стояли у станков, пахали поля, выполняя по два плана, так как понимали, что от их труда зависит Победа.
           Вот и моя прабабушка, Днепровская Ираида Филипповна 1920 года рождения, трудилась в тылу, а её муж, мой прадед, Днепровский Николай Леонтьевич 1916 г.р., воевал на фронте.
           Как-то вечером, бабушка стала рассказывать мне, как во время войны в 1942 году её маму после окончания пищевого техникума назначали заведующей цехом по изготовлению повидла для фронта. Ей в то время исполнился 21 год. Придя в так называемый «цех», она увидела несколько печей, а в них были вделаны котлы для варки.
          Жили они в Амурской области. Была зима, морозы стояли лютые. Воду надо было возить из речки, дрова колоть самим. Дали ей двух мальчиков-помощников 13 и 14 лет. Ребята впрягались в сани (лошадей забирали на фронт), на которых стояла бочка, шли на речку, долбили прорубь и ведрами наполняли бочку водой. Одежонка на них была куценькая, ветер продувал насквозь, вместо варежек намотанные тряпки. Привозили бочку с водой и бегом к печам, а руки -  в «зашпорках», но мальчики виду не показывали, что боль невыносимая и слёзы на глазах.
          А варили они повидло из тыквы (да…да из тыквы) для фронта. Западные, тёплые районы страны, были захвачены фашистами, а фронт надо было чем-то кормить. Вот и варили повидло из тыквы. Сахара тоже не было, добавляли сахарную свеклу. Тыкву и свеклу чистили, рубили и в котлах варили, а затем закупоривали в железные бочки и отправляли на фронт.
          Сколько этими юными мальчиками было привезено бочек воды? Сколько расколото чурок дров? Запечатано и отправлено бочек на фронт? Это большое число неизвестно, да и не было времени считать. Неизвестно, но все - от мала до велика -  знали, что их доля в победе тоже есть. И они своим трудом и упорством тоже приближали Победу!
          И лозунг «Все для фронта - все для победы!» для этих мальчишек был не пустым звуком, а смыслом жизни в те суровые годы! И хочется низко поклониться всем тем мальчишкам и девчонкам, женщинам и старикам, кто «ковал» Победу в тылу!
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