Навсегда в памяти людей останутся имена героев Великой Победы. Война была народной, потому что вся страна вела борьбу с фашистскими оккупантами. На фронт уходили все, кто мог держать в руках винтовку. Но кому-то надо было продолжать работать в тылу, помогать армии продовольствием, медикаментами оружием. Как не считать героями стариков, женщин и детей, взваливших на свои плечи тяготы военного лихолетья?
Как вспоминает ветеран тыла, жительница с.Тас-Юрях Мирнинского улуса РС (Я), Мордосова Александра Николаевна, военные годы оставили в ее душе незарубцевавшиеся раны, которые до сих пор кровоточат...
“Я родилась 23 декабря 1937 г. в многодетной семье колхозника. Родители (Мордосов Николай Андреевич, Мордосова Варвара Ивановна), чтобы поднять на ноги десятерых детей, работали, не покладая рук. От холода и голода умерли четверо детей. Жили впроголодь: не было еды, одежды, медикаментов. Очень редко видели своего отца, который месяцами работал лесорубом далеко в тайге. Мать работала на ферме, лишь на время появлялась домой, чтобы поскорее накормить нас. И то едой мы называли горбушку хлеба, которую мы делили пополам на всех шестерых. Летом мама работала на сенокосе. К концу года  правление колхоза считала трудодни колхозников. Если у колхозника трудодней было много, то он получал мешок пшеницы, килограмм мяса, масла. Этих продуктов не хватала для многодетной семьи. Поэтому мы постоянно голодали… Если колхоз выбрасывал портившиеся картофели, то мы их собирали, варили и кушали. Осенью, когда собирали урожай пшеницы, мы подбирали оставшиеся колоски. Иногда нас подлавливали на этом сборе зерен, жестоко били, называя нас «ворами, расхитителями социалистического имущества», и, забирали зерна. Некоторые, пожалев исхудавших детей, иногда отпускали…Очень боялись вооруженного ружьем районного представителя, которого отправляли во время страды.
Хотя в то военное время я была маленькой, с пяти лет начала работать: с пашен убирала сорняки, во пахоты вела быка. С восходом солнца до ночи работала наравне со взрослыми. Так и пролетели в тяжелых работах военные годы, когда я не знала, что такое настоящее, счастливое детство…
Никогда не забуду те годы, пролитые горючими слезами и потом…»
Так и все меньше и меньше остаются в живых тех свидетелей, кто может рассказать правдивую историю родной земли тех военных лет, поэтому и эта строчка о жизни маленькой девочки из глухой деревни волнует наши юные сердца.
Пусть всегда будет ясное, светлое небо!
Пусть всегда будет МИР над всей планетой!
Нет – войне! Миру – мир!
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