Моя семья в Великой Отечественной войне
Судьба семьи в истории страны .
Подвиг народа бессмертен
Что гибель нам ?
Мы даже смерти выше.
В могилах мы построились 
в отряд ,
И ждём приказа нового , 
И пусть ,
Не думают ,что мёртвые 
не слышат ,
Когда о них потомки 
говорят.

Б. Майоров.

     Самое главное и ценное в жизни — это семья. Каждая семья и каждый человек связаны с историей своей страны. Многие люди стали гордостью не только для родных, но и для всей России, героями, известными своими отважными поступками в годы войны и послевоенные годы.
Мы, молодое поколение, узнаем о них из книг, фильмов. Им посвящают песни. Мы знаем о подвиге Александра Матросова, Зои Космодемьянской, Павлике Морозове. Так же мы узнали о героях партизанских отрядов, которые в годы великой Отечественной войны беспощадно громили врага. Наши воины стойко и мужественно переносили нечеловеческие испытания. И всем хотелось дожить как минимум до победы, увидеть мирную страну, забыть об ужасах войны. 
      «Война... Само слово говорит о беде и горе, о несчастье и слезах. Сколько людей погибло во время этой страшной Великой Отечественной войны !... Но, погибая, они знали, что сражаются за свою землю, за своих родных и близких».
                                                           					  (В. Г. Распутин)
     Не забыть нам о наших героях, вписавших себя в историю страны, 75 лет прошло, как закончилась Великая Отечественная война, а поисковики находят останки наших солдат, их личные вещи и военную технику, утонувшую в болоте. Долго ещё будет это эхо войны.
Многие семьи только в наше время узнают о своих погибших отцах и дедах. И как-то легче на сердце, когда узнаешь, где воевал твой дед, отец, где они приняли смертельный бой. И можно теперь прийти к могиле и низко поклониться.
       А сколько ещё забытых, неизвестных людей, которыми так же может гордиться наша страна, которые жизнь отдали ради светлого будущего, ради мира на земле.
      В тылу тоже были герои. Это женщины, дети, старики. Которые трудились на заводах, помогая фронту. Труд был очень тяжелый.  Делали снаряды, патроны, военную технику: 
      «Всё для фронта - всё для победы!»
    Вот так досталась нам победа - общими усилиями.
  Много лет прошло после Великой Отечественной войны. В этом году наша страна будет праздновать 75-тилетие Великой победы. К этой дате выпускаю памятные медали. Всё для того, чтобы помнили, чтобы знали о войне наши дети, внуки и правнуки, но никогда не встретились с ней. Мы должны быть достойными памяти наших предков.
         Каждый раз на 9 мая по всей стране и даже за рубежом, где есть русские люди, проходит Бессмертный полк. Это память, это гордость за наших дедов. И каждый год всё больше и больше людей, шагающих с портретами своих родных. Они, наши погибшие герои, шагают, шагают вместе с нами, шагают как живые. Это наши воины, защищавшие свою Родину от фашистов.
        Я хочу написать сочинение о том, как моя семья связана с историей моей страны.
Война беспощадна, она коснулась почти каждой семьи, в том числе и нашей .
       Моя бабушка - мамина мама, рассказала мне о своём дедушке.
      Колесник Харитон Несторович, родился 12 октября 1912 года в селе Зелёный Гай на Украине .На фронт был призван с первых дней войны. Участвовал в боях за Новороссийск на Малой земле, прошёл, вернее проехал на своей полуторке до самого Берлина. Он подвозил снаряды к орудиям. Или ему везло, или ещё что-то свыше оберегали дедушку, но он даже не был ранен. Только слышать стал намного хуже.
      Домой вернулся весной 1945 года. Воевал за родину, за свою семью .Дома его ждала жена и два сына. Бабушка - Екатерина Владимировна была младше дедушки на 12 лет . У них была крепкая семья, они друг друга уважали и любили. 
      Дедушка Харитон привёз для бабушки необыкновенный подарок: когда с войны ехали домой, остановились в Чехии, шёл сильный дождь. Дедушка  промок насквозь. И тут кричат, что пора грузиться в вагоны. Его шинель была вся мокрая и тогда один чех отдал дедушке свою, а дед оставил ему мокрую. Шинель оказалась очень добротной из крепкого и теплого сукна. А бабушка была у нас рукодельница, сшила себе юбку, ещё долго её носила и благодарила дедушку за такой подарок .У нас в семье все знают про эту заграничную бабушкину юбку .
      После войны, Харитон Несторович всю свою трудовую жизнь проработал на машине. Вдвоём с бабушкой они вырастили троих сыновей и дочь. Всех детей и внуков любили и приучали к труду, воспитывали в них любовь к родному краю, к своей стране.
       До сих пор бабушка помнит запах, который бал у них в доме — это запах мёда, запах детства.
У дедушки была не большая пасека. Он угощал мёдом своих родных и соседей. Всех мёдом лечил. Это у него было главное лекарство от всех болезней.
       В селе после войны было очень много одиноких женщин, многие просили его привезти дрова, уголь. Дедушка никогда никому не отказывал. Его всегда благодарили и желали крепкого здоровья. И он всегда говорил, что долгую жизнь ему напророчили женщины.
     Бабушка, Екатерина Владимировна умерла раньше, от болезни. А дедушка умер в 97 лет.
    С фронта он приехал с наградами. В мирное время за труд он много раз был награжден почётными грамотами и ценными подарками.
   На 9 мая приезжала машина с сельсовета и дедушку везли на митинг в центре села Родниковка. 
       Вся наша большая родня гордится своим героем. А на 9 мая мы с бабушкой идём в бессмертном полку с Колесником Харитоном Несторовичем .
      Много ещё мужчин в нашей семье воевали в Великой Отечественной войне:
Бугаенко Лука Евтеевич - отец моей прабабушки ,был ранен .
Мартыненко Иван Никонович - отец моего прадедушки ,был ранен . 
Суслов Николай Андреевич - отец моего деда.
Лупан Василий Владимирович - дядя моей прабабушки, без вести пропавший в бою.
     Все они воевали за свою Родину. Вот как тесно моя семья связана со своей страной. Все ковали победу! 
      Всё меньше и меньше остается ветеранов и участников Великой Отечественной войны. Время стремительно летит вперёд.
     Наше поколение мало знает о тех страшных событиях, о тех лишениях, которые перенесли наши  деды ради нашего светлого, мирного будущего!
Нельзя забывать этот подвиг! Нельзя допустить повторения это ада. Пусть будет мир на земле. Слава нашим героям!  
         
«Люди! Покуда сердца стучат,
Помните!
Какой ценой завоёвано счастье!
Пожалуйста, помните!»
Р. И. Рождественский
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