“Тыл и фронт - родные братья...”
Великая Отечественная война стала очень страшным событием, которое внезапно обрушилось на советский народ. Четыре жестоких года люди не сдавались. Они верили в победу, они жили этой верой. Не сломили людей годы фашистского беспредела и зверств. Все сплотились и выстояли! 
Велик подвиг фронта, но и подвиг тыла велик!  Как писал Булат Окуджава: “Мы все войны шальные дети”. Тыл и фронт - сыновья жестокой и хладнокровной битвы, которая разрушала жизни, ломала судьбы и сеяла страх. Но это только укрепляло братские узы. Эта связь, что возникла между тылом и фронтом, была нерушима. 
Две части одного целого: тыл и фронт. Одно без другого не могло быть. Это был один народ, который объединяла одна цель. Народ, живущий одной мыслью: “разгромить врага”. 
По мере того как шла война, все больше мужчин уходило на фронт. В деревнях, поселках, городах все меньше оставалось мужей, отцов, братьев... Поэтому места ушедших на фронт мужчин занимали женщины. Представить страшно, какая огромная ответственность легла на них. Для работы в тылу привлекались и дети, которые очень хотели помочь приближению Победы. Старики пенсионеры помогали подросткам, становясь их наставниками. 
Ежедневную тревогу за близких, ежедневную изнуряющую работу, голод - все пережили люди тыла. Без них победа Красной армии была бы невозможна. Тыл кормил фронт, отправлял ему оружие и боеприпасы. В каждый бой, в каждую победу вложен колоссальный труд тыла! Женщины, дети, старики работали до изнеможения на полях, на заводах. Предприятия тыла работали круглосуточно, часто рабочие ночевали прямо в цеху! 
И все оказалось не зря! Первого мая 1945 года Красное знамя великой Победы гордо развевалось над Рейхстагом.  Фашисты потерпели поражение не только на фронтах! Советская военная промышленность с немалым перевесом победила Германскую. Только благодаря невероятному труду работников тыла, Красная армия смогла одержать преимущество в орудии и оружии. Благодаря самоотверженности фронта и стойкости тыла наша страна смогла выстоять и победить. 
От работы тыла напрямую зависела работа фронта, который нуждался не только в оружии, продуктах питания, но и в медицинской помощи.
Ветеран Евгения Васильевна Писарева переехала в город Мирный в 1975 году. Здесь она получила одну из нескольких своих заслуженных наград - медаль “За боевые заслуги”. О тревожном и тяжелом военном времени она говорила неохотно: “Столько пережито и увидено страшного, что и вспоминать не хочется, да и подвигов я не совершала, так что рассказывать не о чем. Надо было защищать Родину – вот я и делала то, что могла. Время было такое.”
Она вспоминала, как пятнадцатилетней девочкой пришла в госпиталь, чтобы ухаживать за ранеными, помогала им чем могла: снимала с раненых окровавленную одежду, готовила к операциям... Солдаты просили Женю петь им песни, и она пела… Столько солдат и офицеров умерло на глазах у девочки! Сердце разрывалось от жалости. Кто-то годился Евгении в отцы, кто-то в братья. Раненые, по словам Жени, называли ее то сестричкой, то дочкой. Она писала под диктовку раненых письма и читала письма для них от родных и близких...
 Война забирала у детей детство. Его не было ни у “сыновей полка” на фронте, ни у детей тыла. Все работали как взрослые. Ведь на кону стояла не только судьба каждого человека, но и судьба их Родины:
Просто был выбор у каждого:
я или Родина.
Р. Рождественский «Реквием»

И люди войны, не задумываясь, делали свой выбор. Именно тот, который привел их к победе. 
Мирный чтит память о той Великой войне. Заботится о ветеранах. И мы должны помнить как о ветеранах, геройски сражавшихся на передовой, так и о тружениках, ковавших Победу в тылу. Они находились на службе по зову сердца в разных местах, но для одной цели. Они помогали друг другу, и это позволило одержать Великую Победу Мая 1945 года!
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