«Подвиг моего прадеда 
в Великой Отечественной Войне»
Великая Отечественная Война не пожалела никого. Она ворвалась в каждый город, село, деревню, в каждый дом и семью. Не обошла она стороной и мою семью.
В своей работе я хочу рассказать о своём прадедушке – участнике Великой Отечественной Войны, о том, кто воевал за спокойное будущее семьи и Родины.
Мой прадед, Соловьёв Егор Викторович, родился 23 мая 1922 года. В семье было 5 детей, самым младшим из которых был прадедушка Егор. Его отец - Соловьёв Виктор Сергеевич - после революции служил в Красной Армии и кавалерии.
После начала войны в июне 1941 года его направили учиться в лётную школу военных лётчиков. Сначала он начал учиться летать на учебных самолётах, но после начала формирования в Красной Армии частей штурмовой авиации, он стал обучаться для полётов на штурмовиках.
Прадедушка Егор закончил школу в 1944 году и в звании младшего лейтенанта был отправлен на фронт, где воевал в штурмовой авиации 1-ой воздушной армии фронта СССР. За время боёв в 1944-1945 годов он около 70-ти раз вылетал на боевые задания. Он принимал участие в операциях по освобождению Кёнигсберга (Калининграда), освобождению от фашистов городов Белоруссии, Польши и СССР. Летал на штурмовиках Ил-2 и бомбардировщиках ИЛ-4.
В одном из боев в апреле 1945 года его штурмовик Ил-2 был подбит, стрелок-радист погиб, и прадедушке пришлось делать вынужденную посадку на нейтральной полосе. При аварийной посадке он получил травму головы и не мог подняться. Находящиеся недалеко солдаты-пехотинцы вытащили его из самолёта и доставили в госпиталь. В дальнейшем, после войны, это стало причиной того, что прадедушка Егор начал плохо видеть. Закончил он войну в Польше.
За подвиги в боевых операциях был награждён орденами Красного Знамени, Славы третьей степени, Красной Звездой, Отечественной Войны 1-ой степени, медалями «За отвагу», «За взятие Кенисберга» и другими советскими наградами.
После окончания Войны прадедушка Егор в звании Капитана продолжал служить в военной авиации в авиаполку. В 1957 началось сокращение авиационных частей штурмовой и бомбардировочной авиации и прадедушке было предложено продолжить службу в Казахстане в транспортной авиации. Он согласился и переехал туда с семьёй. На тот момент он даже не имел малейшего представления о части, в которую его переводят. Оказалось, что она занимается транспортным обслуживанием первого советского космодрома «Байконур» и советских ракетных частей, размещённых в степях Казахстана.
Закончил службу Соловьёв Егор Викторович на Байконуре в звании подполковника. Отсутствие высшего образования не позволило ему продолжить карьеру военного, и он продолжил работать на Байконуре гражданским авиадиспетчером, уволившись со службы. Умер он 19 марта 1991 года, попав под колёса автомобиля.
Прожил мой прадед трудную, но интересную жизнь, о которой мне рассказала моя бабушка. И я понимаю, сколько пришлось пережить моему прадеду и всем тем, кто ценою собственной жизни ковал долгожданную победу. Слава нашим предкам, отстоявшим для нас свою землю и подарившим нам мирное небо над головой!
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