Тыл и фронт – родные братья

Недавно наша учительница русского языка задала нам вопрос: «Почему тыл и фронт называют родными братьями?». Я задумался над этим вопросам и пришёл к выводу, что Победу над фашистами одержала вся страна: и те, кто сражался на фронте, и те, кто в тылу, работал, не щадя себя, чтобы помочь своим солдатам и дать им еду, одежду, оружие. Все люди внесли свой вклад в Победу, кто-то громил врага, а кто-то шил солдату шинель, чтобы он не замёрз в окопах, кто-то тащил с поля боя бойца, перевязывал раны, а кто-то точил снаряд, чтобы бойцу было чем защищаться… И стар и млад боролись с врагом, кто с автоматом, а кто у станка… А я хочу рассказать о том, как мои прадедушки и прабабушки жили в то страшное время. 

Дедушка моей мамы, Абаев Сергей Нефёдович, в первые дни войны ушёл на фронт и не вернулся. И только недавно на сайте “Подвиг народа» мы узнали, что мой прадедушка Сергей погиб смертью героя в первый же год войны, и о нем написано только лишь то, что он пропал без вести в 1941 году под Смоленском. Он отдал жизнь за свою Родину. Такова была война, таков был фронт, не все вернулись домой.
Мой дедушка по папиной линии Толстов Василий Яковлевич встретил войну семнадцатилетним парнем, а бабушке Ане тогда только исполнилось четырнадцать лет. Через год он ушёл на войну, а бабушка пошла учиться в училище на помощника машиниста паровоза. 
С 1942 года до конца войны и еще два года после ее окончания ходил мой дед по северным морям Ледовитого океана на торпедном катере мотористом. Из истории Великой Отечественной войны известно, что к началу создания Северного флота в 1942 году в его составе было всего шесть торпедных катеров, одним из которых управлял мой дедушка. Да так умело, что ни одного ранения, ни единой царапины не получил он за всю войну. На эти вопросы он отшучивался: если у моряка было хоть одно ранение, то только вместе с кораблем, и тогда уж точно один путь – на дно Ледовитого океана. 
Всё это время моя бабушка Аня работала на Урале помощником машиниста паровоза, приближая победу на трудовом фронте. Сейчас мы можем только удивляться, как шестнадцатилетняя девочка могла за смену совком забросить в топку целую тонну угля! Но она это делала ежедневно в течении пяти лет!

На примере моей семьи видно, что и на фронте, и в тылу было не просто, но преодолевая усталость и боль, страх и горе, они делали всё, чтобы очистить свою землю от немецко-фашистского захватчика. И так было по всей стране, в каждой семье.  Всеобщими усилиями народ нашей страны смог победить, поэтому и говорят, что «тыл и фронт – родные братья». А мы, молодое поколение, должны сохранить память о боевых и трудовых подвигах наших предков, чтобы память о них была вечна.
Яков Толстов
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