 Тыл и фронт – родные братья,
Победа ковалась на полях сражений и в тылу.
Вам всем, кто вынес ту войну –
В тылу иль на полях сражений, принёс победную весну.
Поклон и память поколений!

Вот уже семьдесят пять лет как закончилась Великая Отечественная война 1941-1945 г. г. Мы до сих пор восхищаемся не только героизмом солдат, спасающих страну от захватчиков, но и самоотверженным трудом женщин, стариков и детей в тылу.
   «Всё для фронта. Всё для победы!»-этот лозунг был для них не пустым звуком. Он имел особый смысл: каждый рабочий день – словно пуля по врагу. Фронт обеспечить – нет важней задачи! В тылу трудились для победы все. И тыл в победу сил вложил немало. Фронт трудовой! Была им вся страна.
   Сколько заводов, фабрик было вывезены за пределы фронта, на этих заводах изготавливали, снаряды, авиабомбы, танки, катюши, самолёты и это приближало победу. Вся страна воевала против фашистских захватчиков. Фронт и тыл дышали в унисон. Никто не остался в стороне. 
     Хочу рассказать на примере нашей семьи. Мой прадед, Адеев Мансур Сабурович, был призван на фронт в августе 1942г. (Кармаскалинский РВК, Башкирская АССР, Кармаскалинский район). Я мало, знаю о нем. Но знаю точно, что мой прадед бил фашистских захватчиков, был ранен, лечился в госпитале. После выздоровления не комиссовался, опять ушёл на фронт. Пропал мой прадед в июле 1945г.
А моя прабабушка, Адеева Марьям, осталась с двумя детьми в далёкой Башкирии, в деревне Кукушево, и там люди трудились на благо победы. Женщины заменили ушедших на фронт. И на заводах, и на полях, и у станка, и за упряжью: везде работали женщины, старики и дети. 
Тяжело было на фронте, и в тылу был свой рабочий фронт. В прифронтовых областях население помогало армии в оборудовании огневых точек, старики и женщины рыли противотанковые рвы и окопы. Формировалось народное ополчение. 
По всей стране собирались средства в фонд обороны. Граждане на свои средства покупали вооружение для фронта.

Без помощи не было бы этой Великой победы. Я очень горжусь своими прабабушкой Марьям и прадедом Мансуром, хоть и знаю их только по фотографиям и рассказам. 
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