У войны жестокий нрав.
Война… Что мы знаем о ней? Это - подвиги солдат, о которых мы узнаем из книг и фильмов. Это – исторические сведения, полученные в школе. Нет, пожалуй, ни одной семьи, которую не затронула бы война. И, к сожалению, наши родные, пережившие эту великую трагедию, уже не смогут лично нам об этом рассказать. Но жива память о них в рассказах наших родителей и дедов.

Я хотел бы рассказать о семье моего деда, родившегося за полтора года до войны. В семье было шесть детей, мой дедушка был младшим. Уходя на фронт, Самуил, или как его ласково называла жена - Самоша, наказывал Аннушке беречь и обязательно учить детей. Обещал, что скоро разобьют врага и вернется он с Победой живым и невредимым... 
Дед Лёня не помнит своего отца. Рядовой Самуил Иосифович Федотов погиб в ноябре 1942 года, под Смоленском. Тогда его сыну, моему деду, было чуть более двух лет. Мало чего понимал Лёнька. Однако воспоминаний из детства хватает, чтобы описать сложность и безнадёжность тех времён. Трудно было на фронте и в тылу, во время войны и после неё. 
 Жили в райцентре Лебяжье-Сибирское Курганской области. Имели свой дом. Перед войной Самуил Иосифович Федотов работал экспедитором в хозяйстве. Жили, как считалось по тем временам, зажиточно - была своя лошадь… Сразу после ухода Самуила на войну семью его выселили из дома, дав взамен половину домика, где жил сторож. В новом жилье стояла круглая печь-голландка, которую топить зачастую было нечем. Потому, со временем, сожгли забор, крыльцо. Иногда брату удавалось принести с железной дороги немного угля. Ноги замерзали. Дети, чтобы согреться, сидели на печи. Днем мама уходила на подработку, старшие – в школу. Дома оставался Лёня под опекой пятилетней старшей сестры Вали. 
Еды не было. Чтобы не умереть, меняли ценные вещи на продукты. Когда все же удавалось разжиться несколькими горстями муки, пекли хлеб, добавляя в него различные примеси – картошку, сушеные картофельные очистки, желуди. Иногда попрошайничали. У друзей, на чердаке, потихоньку таскали сухари из мешков. Летом в пищу шла вся трава: лебеда, крапива, различная ботва. Собирали в поле гнилой картофель, очень радовались и такой пище. Особенно хорошо дед помнит «тошнотики» – лепешки из тертого вареного подгнившего или мороженого картофеля, обваленные в муке. Голь на выдумки хитра. Выжили.
 9-го мая 1945 года закончилась опустошающая Отечественная Война. С ней ушли миллионы людей.
А моя прабабушка Анна Минеевна, пережив с детьми в военные годы сильные голод, холод и нужду, еще долго после Победы ходила на железнодорожную станцию встречать эшелоны солдат с фронта. До последнего надеялась, любила, и в душе никогда не переставала ждать своего Самошу… Любовь к мужу Аннушка пронесла через всю свою нелегкую, но счастливую жизнь. Никогда у нее не опускались руки, потому, что рядом, как и в те далекие военные времена, с ней всегда были их любимые с Самошей дети – такие надежные и желанные…

Не надо романтизировать войну. Война – это разруха, голод, холод и смерть. Не только великие подвиги, но и человеческие страдания. Не только славные победы, но братские могилы, голодные дети, разбитые семьи, изнурённые вдовы.

А мы, правнуки Победы, будем помнить и гордиться!
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