Тыл и фронт – родные братья.
  	 Война – это самое страшное, что может случиться в жизни человека.  Она уносит множество жизней, неся горе; а тем, кого она оставляет в живых никогда не забыть тех ужасов, которые они увидели, не забыть того, что они пережили.
   	Помимо бесчисленных человеческих жизней, который уносит война, она наносит огромный удар по экономике страны, так как для содержания войска требуется огромное количество формы, продуктов питания, оружия и боеприпасов, военной техники. 
   	Несомненно, солдатам приходилось очень тяжело, но не меньшая нагрузка легла на тех, кто работал на заводах, обрабатывал землю, и всё это в очень тяжёлых условиях, ведь большинство продуктов посылалось на фронт. Моя бабушка рассказывала, что жилось тяжело, продуктов не хватало, голодали, в семьях с большим количеством детей иногда даже отдавали своих детей на воспитание другим, чтобы хоть как-то прокормить остальных детей. 
Из уроков истории узнала, что в городах выдавали карточки на продукты, но получали их менее 10% от всего населения. 
Не стоит забывать и о том, что в тылу оставались женщины, дети, старики, именно на их плечи легла эта неподъёмная ноша. Женщины и дети работали на заводах, осваивали профессии, считавшиеся ранее сугубо мужскими, слишком тяжёлыми для женщин, тем более для детей. В школе нам тоже об этом рассказывали, показывая фотографии, на которых дети, лет 10-12, стоят на специальных подставках, чтобы дотянуться до станка, женщины управляют тяжёлыми тракторами, носят брёвна, пилят лес.
В тыл эвакуировали многих жителей, а первую очередь детей. И всех этих людей, которых война вмиг лишила дома, семьи, приютили тыловики. Они пускали в свои дома, совсем незнакомых, но таких своих людей, давая им кров и еду, хотя самим жилось несладко. 
Единым целым стала страна в годы Великой Отечественной войны. На фронтах в жестоких боях сражались и погибали наши солдаты, партизаны, медсёстры, врачи, чтобы прогнать врага, освободить родную землю. А в тылу, люди делали всё возможное, чтобы помочь своим защитникам, чтобы поддержать их морально, чтобы сохранить всё, что могли.  Вместе прошли все тяготы и лишения, все горести и ужасы войны Тыл и Фронт, как родные братья, стоящие друг за друга горой,  и отстояли свою страну.
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