Стоят в России обелиски,
На них фамилии солдат…
Мои ровесники, мальчишки, 
Под обелисками лежат.
И к ним, притихшие в печали,
Цветы приносят полевые
Девчонки те, что их так ждали,
Теперь уже совсем седые.
А.Терновский
Я хотел бы написать о своём прадедушке, его звали Манзаров Сэнгэ Тубанович. Родился 10 октября 1923 года в селе Хойтогол. Он был необыкновенно смышленым и целеустремленным человеком. Сэнгэ работал с раннего детства: пахал землю на  конях, а с 6-го класса устроился учетчиком Хандагай - Убурской бригады.

Сэнгэ вместе с отцом был призван в Красную армию в  1941 году в возрасте 18 лет. Райвоенкомат Тунки набирал добровольцев в воздушно-десантные части, куда требовались сильные и подготовленные парни. Сэнгэ вошел в состав 23-й бригады 10-го воздушно-десантного корпуса, формировавшегося в Саратовской области.

Их первое сражение состоялось в Смоленской области. Бригаде предстояло стать ударной силой при прорыве кольца окружения и линии фронта для вывода находившихся в тылу врага советских частей, окруженных немцами. 4 июля 1942 года 23-я воздушно-десантная бригада вступила в бой, Сэнгэ стрелял из противотанкового ружья. Наконец, 18 июля 1942 года они совершили прорыв линии фронта. Далее Сталинград. 
Родные и близкие решили, что Сэнгэ погиб в битве под Сталинградом. Однако в 1944 году семья Манзаровых получила письмо с фронта от Сэнгэ. Уже после войны в Хойтогол пришла телеграмма о том, что С.Т. Манзаров погиб на территории Венгрии. Там ему поставили памятник. О смерти Сэнгэ родные и близкие узнали от его сослуживца, Шахова Сергея Николаевича. Больше о нём родные ничего не узнали. Это было огромное непоправимое горе для близких. 
К сожалению, мой  прадед не вернулся домой. Он был очень молод, чтобы умереть. Но я уверен, что он, как и миллионы советских солдат,  в этот момент думал не о себе, не о своей жизни, а о том, чтобы победить врага ради нас, будущего поколения. 
Алдар Ширибон
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