КАК ВЫБРАТЬ БЕЗОПАСНУЮ ИГРУШКУ
         
Техническим регламентом Таможенного союза «О безопасности игрушек» (далее - ТР ТС 008/2011) установлены основные требования безопасности к игрушкам в целях защиты жизни и здоровья детей и лиц, присматривающих за ними, а также предупреждения действий, вводящих в заблуждение приобретателей (потребителей) игрушек относительно их назначения и безопасности. 
          Требования безопасности: 
          Игрушка должна быть разработана и изготовлена таким образом, чтобы при ее применении по назначению она не представляла опасности для жизни и здоровья детей и лиц, присматривающих за ними, и обеспечивала отсутствие риска, обусловленного конструкцией игрушки или применяемыми материалами. 
         Материалы, из которых изготовлены игрушки, должны быть чистыми (без загрязнений), неинфицированными и соответствовать требованиям ТР ТС 008/2011.  
         В игрушках для детей до 3 лет не допускается применение натурального меха и кожи, стекла, фарфора, ворсованной резины, картона и бумаги, набивочных гранул размером 3 мм и менее без внутреннего чехла, наполнителей игрушек, подобных погремушкам, размер которых во влажной среде увеличивается более чем на 5%. 
         В игрушках для детей до 3 лет не допускается миграция химических веществ 1-го класса опасности. 
         В игрушках не допускается применение вторичного сырья, полученного в результате повторной переработки материалов, бывших в употреблении. 
        Защитно-декоративное покрытие игрушек должно быть стойким к влажной обработке, действию слюны и пота. 
        Игрушка и ее составные части, включая крепежные детали, должны выдерживать механические нагрузки, возникающие при использовании игрушки по назначению, при этом она не должна разрушаться и должна сохранять свои потребительские свойства. 
        Доступные кромки, острые концы, жесткие детали, пружины, крепежные детали, зазоры, углы, выступы, шнуры, канаты и крепления игрушек должны исключать риск травмирования ребенка. 
       Утечка жидкого наполнителя в игрушках не допускается. 
        Игрушка и съемные детали игрушки, предназначенной для детей в возрасте до 3 лет, а также игрушки, непосредственно закрепляемые на пищевых продуктах, должны иметь такие размеры, чтобы избежать попадания в верхние дыхательные пути. 
       Мягконабивная игрушка не должна содержать в наполнителе твердых или острых инородных предметов. Швы мягконабивной игрушки должны быть прочными. Мягконабивные игрушки, карнавальные костюмы и карнавальные игрушечные изделия (например, бороды, усы, парики, маски, короны), а также игрушки, в которых может разместиться ребенок, должны быть пожаробезопасными. 
        Маски и шлемы для игры из воздухонепроницаемого материала, полностью покрывающие голову ребенка, должны быть разработаны и изготовлены таким образом, чтобы исключить риск удушья в результате недостаточной вентиляции. 
        Игрушка, предназначенная для поддерживания тела ребенка на поверхности воды, должна быть разработана и изготовлена таким образом, чтобы быть герметичной, прочной. Игрушки для игр на воде должны сопровождаться надписью «Внимание! Использовать на мелководье только под присмотром взрослых!». 
        Игрушка, внутри которой может поместиться ребенок, и которая представляет для него замкнутое пространство, должна иметь отверстие для выхода, легко открываемое изнутри, а также иметь поверхность с вентиляционными отверстиями. 
        Игрушка должна иметь индивидуальную и (или) групповую упаковку. 
        Игрушка, находящаяся в пищевых продуктах и (или) поступающая в розничную торговлю вместе с пищевым продуктом, должна иметь собственную упаковку. Размеры этой упаковки не должны вызывать риск удушья ребенка. Допускается наружное размещение игрушки пластмассовой без упаковки на упаковке пищевого продукта. Игрушка и ее составные части должны исключать риск, связанный с удушьем ребенка. На упаковку пищевого продукта, содержащего игрушку, должна быть нанесена предупреждающая надпись «Содержит игрушку». 
        Маркировка игрушек должна быть достоверной, проверяемой, четкой, легко читаемой, доступной и для осмотра и идентификации. 
        Игрушки, соответствующие требованиям безопасности технического регламента Таможенного союза и прошедшие подтверждение соответствия должны иметь маркировку единым знаком обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза. 
         Маркировка должна содержать следующую информацию: 
 - наименование игрушки; 
 - наименование страны, где изготовлена игрушка; 
- наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, информацию для связи с ними; 
- товарный знак изготовителя (при наличии); 
 -минимальный возраст ребенка, для которого предназначена игрушка или пиктограмма, обозначающая возраст ребенка. 
- основной конструкционный материал (для детей до 3 лет) (при необходимости); 
 - способы ухода за игрушкой (при необходимости); 
 - дата изготовления (месяц, год); 
 - срок службы или срок годности (при их установлении); 
 - условия хранения (при необходимости). 
        На игрушках, не предназначенных для детей в возрасте до 3 лет, должно быть нанесено условное графическое обозначение с предупреждающим указанием возрастной группы. Условное графическое обозначение приведено на рисунке. 
    Элементы условного графического обозначения должны быть выполнены: 
- окружность и пересекающая линия - красного или черного цвета; 
фон круга - белого цвета; 
- возрастная группа, для которой игрушка не предназначена, и контуры лица - черного цвета. 
      Минимальный диаметр условного графического обозначения должен быть не менее 10 мм. 
      Перед выпуском в обращении на рынке игрушки должны пройти подтверждение соответствия требованиям безопасности технического регламента, подтверждение игрушек осуществляется в форме сертификации (сертификат соответствия).
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