[bookmark: _GoBack]Правила выгула собак!
(выдержки из утвержденных городским Советом «Правил содержания собак, кошек                                          и экзотических животных на территории МО «Город Мирный»)
Первое и основное правило - на территории города Мирного запрещено выпускать собак в свободный выгул! 
Владелец должен  выводить собаку в общие дворы и на улицу в наморднике (кроме собак декоративных карликовых пород), на поводке и в ошейнике с номерным жетоном (кроме щенков до трехмесячного возраста). Спускать собаку с поводка можно только в наморднике, в малолюдных местах (на специальных площадках для выгула, а также в лесных массивах, зеленых зонах, пустырях и т.п.) при условии обеспечения безопасности для жизни и здоровья людей, а также исключения нападения собаки на людей и других собак.
Выгуливать собак только на специально отведенной для этой цели площадке. При отсутствии специальной площадки выгуливание допускается на пустырях или в малолюдных местах.
Собаки частного сектора должны находиться только на территории пользования земельных участков. Разрешается содержать собак в свободном выгуле только на территории, имеющей ограждение, исключающее проникновение собаки за ее пределы. О наличии собаки должна быть сделана предупреждающая надпись перед входом на земельный участок или во двор жилого дома. 
При содержании собак в многоквартирных домах владелец животного должен соблюдать правила общественного порядка, предотвращать причинение вреда домашними животными жизни и здоровья граждан или их имуществу, а также имуществу юридических лиц. 
Не допускать загрязнения испражнениями домашних животных мест общего пользования многоквартирных домов, а также дворов, тротуаров улиц, газонов, зеленных зон отдыха в пределах города. Загрязнения указанных мест должны незамедлительно устраниться владельцем животного. 
Владельцы агрессивных пород собак обязаны обладать навыками обращения с ними и предотвращать их агрессивное поведение. 
Выгул собак на территориях детских и спортивных площадок, а также на территории общеобразовательных и дошкольных учреждений – запрещен!!!
Владельцы домашних животных несут ответственность в соответствии с законодательством РФ, законодательством РС (Я) и Кодексом РС (Я) об административных нарушениях. 
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