Градостроительство 

Новой взлетной полосе – быть 

13 апреля в Мирном прошли публичные слушания по вопросу внесения изменений в существующие Правила землепользования и застройки. Эти изменения были вынесены на публичное обсуждение в связи со строительством весьма значимого для алмазной столицы объекта «г.Мирный. Аэропорт «Мирный». Реконструкция».
Предложение об изменении территориальной зоны земельных участков, предназначенных для строительства новой взлетно-посадочной полосы с объектами обеспечения и аэровокзального комплекса, поступило в городскую администрацию в январе 2011 года от АК «АЛРОСА» (ЗАО). В целях строительства данного объекта предполагается использование дополнительных земельных участков, расположенных северо-восточнее существующего комплекса объектов аэропорта г.Мирного. Часть из них находится в черте города Мирного. Однако, согласно ст. 24 Правил землепользования и застройки города Мирного, утвержденных решением Мирнинского районного Собрания № 13-1 от 25.12.2004г., такие участки располагаются в территориальной зоне   рекреационно – природных территорий Р-4, которая выделена для обеспечения правовых условий сохранения и использования существующего природного ландшафта и создания экологически чистой окружающей среды в интересах здоровья населения, сохранения и воспроизводства лесов, обеспечение их рационального использования. То есть, планируемый к размещению объект «г.Мирный. Аэропорт «Мирный». Реконструкция» в настоящее время не соответствует Правилам, в разрешенных видах использования недвижимости (земельных участков и объектов капитального строительства) отсутствуют испрашиваемые виды использования. 
Данный вопрос рассматривался на комиссии по землепользованию и застройке города Мирного в феврале. Члены комиссии, рассмотрев на своем заседании проектные решения по строительству объекта «г.Мирный. Аэропорт «Мирный». Реконструкция», положительные заключения Комитета имущественных отношений районной администрации, Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РС(Я) в Мирнинском районе, а также обоснования к выбору земельных участков для такого строительства и проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Мирного, приняли положительное решение по предложению АК «АЛРОСА» (ЗАО) об изменении границ территориальной зоны С-1 (зона аэропорта и объектов технического обслуживания полетов)  согласно представленным графическим материалам, подготовленным ООО «Земкадастрпроект» с учетом земельных участков, необходимых для строительства объекта.

Было подготовлено положительное решение комиссии, где рекомендовано внести в Правила землепользования и застройки города Мирного изменения в части границ территориальной зоны С-1 (зона аэропорта и объектов технического обслуживания полетов) в соответствии с поступившим предложением АК «АЛРОСА» (ЗАО) и подготовленным проектом о внесении изменений в данные Правила.  
           На сегодняшний день выполнен комплекс работ по межеванию испрашиваемых земельных участков, их границы и площади определены. Общая площадь земельных участков, для которых необходимо изменить территориальную зону с зоны рекреационно-природных территорий на зону аэропорта и объектов технического обслуживания полетов составляет предварительно 207,13га. Согласованным и утвержденным актом выбора участка для строительства данного объекта была определена площадка, расположенная параллельно существующей взлетно-посадочной полосе (ИВПП) со смещением ее оси на 300 метров к юго-востоку и в северо-восточную сторону на 2000 метров от существующего юго-западного торца полосы. Оценка  расположения летной полосы на стадии выбора производилась по материалам съемки М 1:25000. После материалов изысканий и съемки было уточнено местоположение новой ИВПП со смещением полосы на 2425м. Такое расположение новой взлетно-посадочной полосы, помимо преимуществ в уменьшении объемов земляных работ, удалении от территории месторождения будет способствовать снижению шумового воздействия на городскую застройку. Кроме того, позволит одновременно производить строительные работы и осуществлять полеты воздушных судов без ограничений в перерывах по времени с использованием старой ИВПП, а также  сохранить ряд сооружений, обслуживающих существующую полосу, как на период строительства, так и на период дальнейшей эксплуатации аэродрома.

            По итогам публичных слушаний было принято решение одобрить поступившее от АК «АЛРОСА» (ЗАО) предложение об изменении границ территориальной зоны аэропорта и объектов технического обслуживания в части увеличения ее площади, а также направить главе города Мирного все необходимые документы для принятия соответствующего решения о направлении материалов по данному вопросу в городской Совет для утверждения изменений в Правилах на ближайшей  сессии.  
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