Муниципальное образование «Город Мирный»

Протокол

публичных слушаний по проекту

 «Корректировка генерального плана города Мирного Республики Саха  (Якутия)» 

Время проведения: 28 декабря 2012 г., 17-00 часов

Место проведения: конференц-зал районной Администрации

Присутствовали:  всего 63  человека

- представители общественных организаций – Некоммерческого партнерства «Союз предпринимателей Мирнинского района;

- депутаты  городского и районного Советов;

- представители трудовых коллективов подразделений АК «АЛРОСА», в том числе института «Якутнипроалмаз», предприятий, учреждений и организаций города;

- заместители Главы и специалисты Администраций района и город; 

- представители государственных органов и федеральных структур.
Президиум слушаний:  

Глава города Басыров Александр Валинурович
Председатель ГС Путинцева Ольга Владимировна
Председатель слушаний: заместитель председателя городского Совета Мёдова Ю.Б.
Секретариат: гл.специалист Управления архитектуры и градостроительства  Дядина Н.Н.,

                        начальник Отдела по связям с общественностью и СМИ Долиненко А.А.

Публичные открыла председатель слушаний Медова Ю.Б.

Председательствующий (ведущий): Уважаемые участники слушаний! Сегодня мы проводим публичные слушания по проекту корректировки генерального плана города Мирного.

Настоящие публичные слушания проводятся по инициативе Главы города Мирного Басырова Александра Валинуровича.

 Постановление и.о.Главы города от 27.11.2012 № 84/12-ПГ о назначении публичных слушаний, а также проект корректировки генерального плана города Мирного размещены на официальном сайте городской Администрации. 

Население города было оповещено о проведении публичных слушаний через газету «Мирнинский рабочий»  28 ноября 2012г. (№ 175 (9726)) и размещено на официальном сайте городской Администрации с указанием даты, места и времени проведения, а также: куда можно обращаться с замечаниями и предложениями.   

Руководителям общественных организаций и предприятий, были направлены приглашения для участия в слушаниях. 

В соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании «Город Мирный» Мирнинского района РС(Я) и Положением о публичных слушаниях по обсуждению проекта генерального плана города Мирного, в том числе проекта его корректировки, проекта предложений о внесении в него изменений  был утвержден оргкомитет в виде комиссии по организации и проведению публичных слушаний. 

Проведена необходимая организационная работа. Ведение публичных слушаний оргкомитетом поручено мне – Медовой Юлии Борисовне – заместителю председателя городского Совета. 

В Президиуме слушаний –  Глава города Басыров Александр Валинурович

                                               Председатель ГС Путинцева Ольга Владимировна

В секретариате слушаний – Дядина Наталья Николаевна – заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства и Долиненко Анастасия Александровна – начальник отдела по связям с общественностью и СМИ городской Администрации. 

На сегодняшние слушания приглашены представители общественности города, депутаты районного и городского Советов, руководители предприятий, организаций и учреждений. 

Разрешите начать нашу работу. Секретариат уже приступил к исполнению обязанностей. В процессе публичных слушаний ведется протокол и аудиозапись. 

Все приглашенные могут выступать на слушаниях только с разрешения ведущего. Вопросы после выступлений могут задаваться как в устной, так и в письменной форме. Все поступившие замечания и предложения будут фиксироваться в протоколе.

По результатам слушаний будет составлен итоговый документ – заключение. Итоги слушаний будут доведены до сведения жителей города в установленном порядке с мотивированным обоснованием принятых решений. 

На настоящий момент официально поступило 8 писем с предложениями и замечаниями. Все они будут включены в протокол слушаний.

На повестке дня у нас один вопрос:

Обсуждение проекта корректировки генерального плана города Мирного. 
Прежде всего, нам необходимо утвердить регламент нашей работы.

Предельная продолжительность слушаний в соответствии с Положением об их проведении не должна превышать трех часов.

От имени оргкомитета предлагается следующий регламент проведения публичных слушаний:

1)  Основной доклад – до 25 минут
2)  Выступления участников слушаний – до 15 минут
3)  Вопросы и ответы – до 3 минут
Другие предложения будут?

Нет предложений.

Принимается.

Вопросы можно будет задавать после основных выступлений.

Начинаем работу.

●●●

1. Председательствующий (ведущий): - Вступительное слово предоставляется начальнику управления архитектуры и градостроительства городской Администрации, главному архитектору г.Мирного Сафоновой Светлане Анатольевне:
Уважаемый Александр Валинурович, Ольга Владимировна, участники публичных слушаний!

Переступив порог XXI века наш город, совсем недавно отметивший свой 55-летний юбилей, как и многие другие города, переживает непростой период своей истории. Разрушение единого народнохозяйственного комплекса с плановой экономикой, появление множества различных собственников на землю и на объекты недвижимости, изменения в структуре органов власти с разделением полномочий и ответственности за обеспечение жизнедеятельности горожан и с передачей данных функций на уровень поселения ставит перед муниципалитетом задачу выбора стратегии встраивания в современную экономическую и социальную действительность.

Поэтому сегодня актуальным является целостный градостроительный взгляд на долгосрочное планирование устойчивого развития Мирного, определение путей его дальнейшего преобразования.

Генеральный план относится к системе документов территориального планирования, которые подразделяются на:

1) документы территориального планирования Российской Федерации;

2) документы территориального планирования субъектов Российской Федерации;

3) документы территориального планирования муниципальных образований.

Подготовка и утверждение генеральных планов поселений, правил землепользования и застройки, а также подготовленной на основании генеральных планов поселений документации по планировке территорий, т.е проектов застройки, выдача разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, определенных Градостроительным кодексом РФ, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель поселений – все это действующим законодательством РФ отнесено к вопросам местного значения поселений. 

Подготовка генерального плана может осуществляться применительно ко всей территории поселения либо к отдельным населенным пунктам.

Предметом сегодняшних слушаний является проект корректировки генерального плана населенного пункта - город Мирный, который в соответствии с муниципальным контрактом от 29.06.2012 года для нас подготовили ООО «Агенство по развитию территорий «Геоника» (г.Омск). 

Основная задача генерального плана города – определение целей и приоритетов плана устойчивого перспективного развития Мирного на основе территориального планирования с установлением функциональных зон, определением планируемого размещения объектов федерального, регионального и местного  значения, в целях обеспечения при осуществлении градостроительной деятельности безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности населения, ограничения негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и обеспечение охраны и рационального использования природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений. 

Работа над данным проектом велась на основе анализа итогов реализации предшествующего генерального плана, утвержденного в 1990 году (разработчик - институт «Ленгипрогор»), анализа существующего использования территории города, мониторинга городских земель, состояния инженерных инфраструктур, транспортной системы, экологической обстановки, развития производительных сил, сложившейся демографической ситуации и прогнозных показателей ее изменения. 

Разработчики учитывали и материалы ранее подготовленных по договору с городской Администрацией институтом «Новосибгражданпроект» проектов Концепции развития Генерального плана города Мирного на период до 2045 года и Корректировки Генерального плана на период до 2025 года с детальной планировкой районов индивидуальной жилой застройки, а также с учетом протокола и заключения о результатах публичных слушаний по данной корректировке Генплана, проведенных  8 апреля 2008 года. 

Предыдущая разработка (институт «Новосибгражданпроект») была подготовлена на расчетную численность населения – 42 тысячи человек, и все решения и основные технико-экономические показатели генерального плана, в том числе в части жилищного строительства, размещения и мощности объектов  социального и культурно-бытового обслуживания населения, транспортной и инженерной инфраструктур и т.д. строились с учетом этой численности.

Однако, за последние годы сложилась тенденция увеличения миграции населения, в связи с чем требовался перерасчет динамики численности населения и, соответственно, внесение изменений в документацию по территориальному планированию.  Для этих целей и было принято решение о ее корректировке. 

Необходимо отметить, что по состоянию на 1 января 2012 г. численность населения составляла 35,478 чел.

Документ подготовлен с учетом планов и программ комплексного социально-экономического развития муниципальных образований «Мирнинский район» и «Город Мирный», а также региональных нормативов градостроительного проектирования, определяющих параметры и минимальные расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности населения. Он ориентирован на максимально возможное раскрытие и развитие уже имеющегося потенциала городских территорий. При этом он предусматривает изменение границ населенного пункта, связанные с вынесением за черту города земельных участков Мирнинского аэропорта и территории в западной части города вдоль реки Ирелях, находящейся выше объектов городского водозабора, на которых не предусматривается хозяйственная деятельность. 

Подготовленные проектировщиками в конце сентября материалы проекта были направлены на согласование в районную Администрацию и иным заинтересованным органам и учреждениям, и отработаны по полученным замечаниям и предложениям. Городской Администрацией был проведен ряд рабочих совещаний по вопросу разработки и согласования проектных решений.

Проект генерального плана города и проекты его корректировки, как документ, затрагивающий интересы населения, в обязательном порядке выносятся на публичные слушания с целью учета его мнения. Все предложения и замечания фиксируются в протоколе слушаний, а в заключении по результатам слушаний должна будет дана оценка этим предложениям и содержаться рекомендации Главе города по принятию соответствующего решения в отношении рассматриваемого проекта: о направлении проекта в городской Совет на утверждение либо направление его на доработку. 
2. Председательствующий (ведущий): - Для изложения основных положений обсуждаемого проекта в качестве основного доклада слово предоставляется представителю проектной организации - директору по производству ООО «Агентство по развитию территорий «Геоника» Микрюковой Варваре Александровне:
Добрый вечер, уважаемые участники публичных слушаний! Вашему вниманию сейчас будет представлен проект корректировки генерального плана города Мирного. 

Целью презентации является представление проекта корректировки генерального плана года и методики его разработки. Генеральный план включает в себя утверждаемую часть и материалы по его обоснованию. Сейчас в презентации будет проведен анализ по обоснованию генерального плана.

На данном слайде вы видите существующую границу города. Представлено функциональное использование территории и размещение объектов местного значения. 

По разделам инженерной и транспортной инфраструктуры. Водоснабжение на территории города Мирного представлено централизованной системой. Вода поставляется двумя водоводами с Иреляхского водохранилища, на котором расположена насосная станция первого подъема, обеспечивающая водой населенный пункт. Насосная станция первого подъема также обеспечивает технической водой Рудник «Интернациональный» и фабрику № 3, через повысительные насосные станции «Интер» и Фабрику № 3. Комплекс водопроводных очистных сооружений, в том числе городская насосная станция второго подъема обеспечивает хозяйственной питьевой водой часть города выше ул. Ленина, а также технической водой промышленные объекты. Насосная станция третьего подъема обеспечивает хозяйственной питьевой водой потребителей верхней части города, выше ул. Ленина.

На территории города также действует централизованная система водоотведения. Сточные воды от жилой застройки от производственных объектов, зданий социально-культурного и административного назначения транспортируются на канализационно-насосные станции, а далее на канализационные очистные сооружения.

На территории города действует централизованная система теплоснабжения. Основными источниками централизованного теплоснабжения являются Северо-восточная котельная, котельная промзона и котельная база стройиндустрии. Основное топливо котельных – природный газ. 

Раздел электроснабжение. Источником централизованного электроснабжения являются понизительные подстанции 220 кВ – это Мирный и Фабрика № 3 и 110 кВ – северная и южная. 

Газоснабжение города осуществляется природным газом по магистральному газопроводу «Таас-Юрях – Мирный». Поставка газа потребителям осуществляется через газораспределительную станцию «Урожай-80» производительностью 80 000 м³/час. основными потребителями являются промышленные объекты и котельные.   

Основным оператором в городе связи является западный филиал ООО «Сахателеком». На территории города Мирный находится несколько автоматических телефонных станций общей монтированной емкостью более 14 000 номеров.

Транспортное обслуживание города осуществляется воздушным и автомобильным транспортом.

Здесь представлены объекты культурного наследия и зоны с особыми условиями использования, накладывающими ограничение на развитие застройки территории города. 

Территории подверженные возникновению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, такие как пожаро- и взрывоопасные объекты, зоны возможного обрушения горных пород и аварийно опасные участки автомобильных дорог. 

Целью проекта является обеспечение устойчивого и перспективного развития города исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов, развития инженерной и транспортной инфраструктуры обеспечение учетов, интересов граждан их объединений на основе территориального планирования, градостроительного и правового зонирования и с учетом основных направлений социально-экономического развития. 

Также изменение границы населенного пункта с уменьшением его площади и комплексная оценка и прогноз санитарно-эпидемиологического состояния городской среды, определение условий ограничения развития, разработка рекомендаций по оптимизации ее планировке и застройке. 

При разработке проекта генерального плана были учтены следующие программные документы:  консолидированная программа социально-экономического развития Мирнинского района, комплексный инвестиционный план развития монопрофильных муниципальных образований, концепция стратегии развития и реализации социальной политики Компании «АЛРОСА», схемы территориального планирования Мирниского района, перспективная среднесрочная инвестиционная программа Мирнинского района и корректировка градостроительной документации застройки XXV квартала.

Проектные предложения по изменению границы города Мирного. Здесь представлена проектируемая граница города и зоны градостроительных преобразований, то есть территории, на которых в течение расчетного срока генерального плана, а это 2035 г. будут предложены к строительству или реконструкции объекты местного и регионального значения. 

В соответствии с консолидированной программой социально-экономического развития Муниципального образования Мирнинский район предложено строительство жилого фонда в III и IV квартале, строительство шести многоэтажных жилых домов XXV квартала, строительство детского сада на 300 мест, строительство комплексного объекта детский сад с начальной школой в XXV квартале, реконструкция центральной городской библиотеки, реконструкция здания ПТВС под детский сад, строительство спортивных площадок по ул.Ленина, ул.Солдатова и футбольных полей при 7 и 8 школах. 

В соответствии с комплексным инвестиционным планом развития монопрофильных муниципальных образований, идет строительство комплексных зданий СВ ФУ им.Амосова это учебно-лабораторный комплекс, научно-административный комплекс, культурный центр с залом на 300 мест, спортивно-оздоровительный корпус-комплекс, общежитие на 600 мест и столовая с магазином-кулинарией.

Также предложены к размещению строительства технологического цеха и цеха мороженого Мирнинского молокозавода в рамках технического перевооружения. И строительство индивидуальных одно-, двух- этажных жилых домов  мкр.Заречный.

Концепции стратегии развития реализации социальной политики «АЛРОСА» предлагается строительство общежития для временного проживания работников Компании. 

В схемы территориального планирования Мирнинского района заложены такие мероприятия как строительство молочной кухни и ее раздаточных пунктов, строительство психоневрологического интерната, строительство детского сада в III квартале.

Перспективной среднесрочной инвестиционной программой района программой района заложена реконструкция нефтебазы. В соответствии с градостроительной корректировкой градостроительной документации XXV квартала предложено строительство многофункционального центра с опорным пунктом милиции, аптекой, жилищно-эксплуатационной конторой и магазином. А также размещение встроено-пристроенных в угловые блок-секции жилых домов и объектов обслуживания, таких как магазин, прачечная, мастерские по ремонту и парикмахерская.

Далее представлены объекты которые необходимы по нормам утвержденным региональными нормативами градостроительного проектирования Республики Саха (Якутия). Это объекты учебно-образовательного значения. Такие как детская школа искусств с музыкальным отделением на 300 учащихся, детский дом творчества с центрами организации досуга и библиотекой в XXIV квартале, комплексный объект в мкр.Заречный – детский сад с начальной школой, строительство детского сада в районе Вилюйского кольца и реконструкция детского сада № 6.

В мкр.Заречном также предложен к размещению центр доверия. Предполагается реконструкция 1 и 12 школ и строительство школы-интерната на 80 мест. 

Учреждения социального обеспечения представлены строительством реабилитационного центра для подростков с ограниченными возможностями, строительство дома ночного пребывания и социального приюта с центрами социальной адаптации, строительство социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Харысхал» в мкр. Заречном и строительство центров социального обслуживания в центральной части города.

Учреждения здравоохранения. Здесь планируется реконструкция станции скорой и медицинской помощи с увеличением мощности до 4 автомобилей и размещение аптек, суммарной мощностью около 1000 м².

Учреждения культуры и искусства – это строительство производственного краеведческого музея в X квартале, строительство видео-зала и зала аттракционов, размещение художественной мастерской, строительство клуба со спортивными центрами и спортивными залами с размещением кинозала на 50 мест, строительство танцевального зала.

В сфере физкультурно-спротивных сооружений заложена реконструкция зала единоборств «Саха», строительство спортивно-оздоровительного комплекса с бассейном, универсальная спортивная площадка и реконструкция лыжной базы.

Административно-деловые и хозяйственные объекты представлены домом бракосочетаний, отделениями банков, офисными зданиями, опорным пунктом милиции, нотариальной конторой и строительством юридической консультации по завершении ул.Ленина.

Объекты торговли и общественного питания. Это строительство столовой, размещение предприятий общественного питания, строительство общественных центров, включающих в себя кафе и объект торговли, а также строительство ресторана.

Далее вы видите предприятия бытового и коммунального обслуживания, такие как гостиница, отделение связи, прачечные, бани, предприятия бытового обслуживания, химчистки, реконструкция пожарных депо с увеличением мощности, жилищно-эксплуатационные организации и ветеринарно-приемный пункт.

В сфере объектов специального назначения предложены к строительству полигон твердых бытовых отходов на северо-восточной части города, строительство второй очереди кладбища.

В производственной сфере заложено строительство предприятия по рыбопереработке и рыборазведению.

В разделе водоснабжения на первую очередь реализации генерального плана заложено строительство водопроводной сети общей протяженностью 2 км. На расчетный срок заложена реконструкция и капитальный ремонт водопроводных очистных сооружений и насосной станции третьего подъема, а также строительство водопроводной сети общей протяженностью 10 км.

Водоотведение. Генеральным планом предусмотрены следующие решения. На первую очередь строительство самотечных канализационных коллекторов протяженностью 2,6 км и на расчетный срок реконструкция канализационных очистных сооружений, реконструкция магистральных самотечных коллекторов протяженностью 3,8 км и реконструкция существующих канализационных насосных станций четырех объектов.

По электроснабжению заложена реконструкция понизительной подстанции Мирный и реконструкция понизительной подстанции Фабрики № 3 с переводом напряжения на 110 кВ. а также реконструкция воздушных линий электропередач таких как Л-103, Л-211, Л-212, Л-201, Л-202. сохранение действующих высоковольтных линий электропередач и понизительных подстанций предусмотрено с заменой сетей, оборудования по мере их физического и морального износа. 

Газификация города. На первую очередь предусмотрено строительство газораспределительной станции в мкр.Заречный, магистрального газопровода высокого давления для подключения к проектируемому ГРС протяженностью 140 м, строительство газопровода высокого давления для закольцовки системы газоснабжения от проектируемой ГРС, строительство двух газорегуляторных пунктов в мкр.Заречный. На расчетный срок предусмотрено строительство ГРП в створе ш.50 лет Октября и ул.Гагарина и строительство ГРП по ул.Индустриальной, а также распределительный газопровод низкого давления для подключения потребителей индивидуальной жилой застройки XIX квартала.

Теплоснабжение. На расчетный срок – 2035 год заложена реконструкция северо-восточной котельной, котельной базы стройиндустрии и промзоны, а также реконструкция трех центральных тепловых пунктов, реконструкция магистральных тепловых сетей протяженностью 14 км и частичная реконструкция аварийных участков городского коллектора.

В области связи и информатизации на первую очередь предусмотрена установка узла мультисервисного доступа связи для обеспечения услугами проектируемой жилой застройки по ш.50 лет Октября. На расчетный срок предусмотрено строительство двух АТС – это в районе Вилюйского кольца на 700 номеров и в поселке Верхний на 500 номеров.     

Транспортное обслуживание территории. По реконструкции и строительству улично-дорожной сети: предложено строительство магистральных улиц районного значения общей протяженностью 2, 7 км, улиц и дорог местного значения в жилой застройке, улиц и дорог местного значения в производственных и коммунально-складских зонах, а также проезды общей протяженностью 2,2 км. Обустройство пешеходной набережной с возможностью проезда спецтранспорта. Из объектов транспортной инфраструктуры к строительству предложены три станции технического обслуживания общей мощностью 21 пост, 2 авто-газозаправочные станции, автозаправочная станция, гаражи индивидуального транспорта, наземная стоянка грузового транспорта на въезде в город. Реконструируются проектными решениями 3 автозаправочные станции и гаражи индивидуального транспорта.

Доклад окончен. Спасибо за внимание!

3.  Председательствующий:   -    Есть    желающие     выступить     из    числа присутствующих?

Если есть – Прошу представиться и назвать организацию, какую представляете.

МГОК АК «АЛРОСА» (ОАО) – Родькина Маргарита Викторовна:
У нас есть замечания к проекту корректировки, и мы бы хотели внести изменения в карту границ населенных пунктов. Предлагаем исключить из категории «Земли населенных пунктов» следующие земельные участки под разработку полезных ископаемых с последующим решением вопроса о переводе их в «земли промышленности»:

· земельный участок под разработку месторождения «Иреляхская россыпь» площадью 3 738 658 м², в связи с тем, что есть проект «Отработка запасов месторождения «Иреляхская россыпь» открытым и дражным способом», выпущенный в 2012 г. институтом «Якутнипроалмаз», предусмотрена отработка блоков верхней части месторождения до 2029 г. на основании лицензии ЯКУ 03045 кэ от 15.08.2011 г.;

· земельный участок под размещение отходов промышленного производства «Хвостохранилище фабрики № 5» площадью 2 367 262 м²;

· земельный участок под эксплуатацию объекта «Склады ВВ» площадью 18 га в связи с тем, что расположение базисных складов для хранения взрывчатых веществ и горючих материалов предусматривается в загородной зоне с удалением от городских и сельских поселений и объектов народного хозяйства, согласно действующим общесоюзным и ведомственным нормам.

Второе изменение в карту функциональных зон города Мирного:
· земельный участок «Под хвостохранилище фабрики № 2 (отвал № 2), ранее в полном объеме сданный в фонд свободнфх земель населенных пунктов (Постановление Администрации Муниципального образования «Мирнинский район» № 1096 от 31.07.2008 г.). Этот участок обозначен как зона размещения объектов отходов производства, в связи с тем, что он рекультивирован, предлагаем показать как зону покрытую лесом и кустарником.

Второе. Неоткорректирована производственная зона под земельный участок «Эксплуатация 1и 2 очереди хвостохранилища фабрики № 3» площадью 3 449 545 м². Большая часть этой зоны рекультивирована и сдана в фонд свободных земель населенных пунктов, нижняя часть площадью 170 га планируется под рекультивацию и последующую передачу в фонд свободных земель населенных пунктов.

Мнение Мирнинского горно-обогатительного комбината, как основного недропользователя и землепользователя, что проект сырой.

Просим передать проект на доработку с учетом наших замечаний.

Председательствующий: Большое спасибо, Маргарита Викторовна, Ваши предложения будут включены в сводный реестр и рассмотрены оргкомитетом. Еще есть выступления? 

Начальник отдела недвижимости МГОК АК «АЛРОСА» (ОАО) Карпенко Елена Александровна:
По замечаниям также в проект в п. 2.8 в перечень памятников истории культуры включен объект «Машина на пьедестале славы» на сегодняшний день которая находится на территории Мирнинского ГОКа. На сегодняшний день этот объект Мирнинским ГОКом проводятся оценочные и инвентаризационные работы для легализации и постановки на баланс этого объекта. Предлагаем исключить вышеназванный объект из памятников истории и культуры. 

Также по проекту объекты № 21, 29, 31, 52, 57 проектируемые и объекты № 96, 97 реконструированные, на карте планируемого размещения объектов местного значения попадают в границы горного отвода месторождения трубки «Мир». 
Далее объекты № 82, 83, 103, проектируемые в границах горного отвода месторождения ВГ хвостохранилища фабрики № 5,  № 2367 от 14.09.2011 г. Строительство и реконструкция данных объектов, в границах горного отвода запрещена в соответствии с п.5 ст.22 «Закона о недрах» «пользователь имеет право на основании предоставленных ему участков недр для любой формы предпринимательской или иной деятельности соответствующей цели обозначенной в лицензии, а также ограничивать застройку площадей от залегания полезных ископаемых в границах предоставленных ему горного отвода». 
Объекты № 52 – видеозал, № 64 – аптека попадают в санитарную зону транспортной инфраструктуры. № 21 – гостиница на 210 человек попадает в санитарно-защитную зону карьера «Мир». В соответствии с СанПиН строительство данных объектов в санитарно-защитной зоне – запрещено. 
Земельный участок под эксплуатацию базы АБК Карьера «Мир» площадью 9,9 га, находящийся в долевой собственности Компании АК «АЛРОСА» (ОАО) и РФ, на генплане обозначен как «коммунальная зона» (разрешенный вид использования данного земельного участка – размещение производственных и административных зданий), необходимо исправить на «производственную зону». 
Земельный участок под эксплуатацию «Склады ВВ» площадью 18,8 га находящийся в общей долевой собственности Компании АК «АЛРОСА» (ОАО) так же обозначен как «коммунальная зона» необходимо исправить на производственную. И земельный участок под «Фабрику №3» который также находится в долевой собственности Компании, частично попадает в зону предназначенную для ведения сельского хозяйства, необходимо исправить на «производственную зону».

Просим отправить проект на доработку. Спасибо!

Председательствующий: Большое спасибо, Елена Александровна, Ваши предложения будут включены в сводный реестр и рассмотрены оргкомитетом. Еще есть выступления? 

Заместитель гл. инженера  МГОК АК «АЛРОСА» (ОАО) Лис Надежда Юрьевна:
У нас предложение к разработчику по границам города.
10 апреля 2009 г. Постановлением Муниципального образования «Мирнинский район» было введено положения о зонах санитарной защиты и охраны питьевого водоснабжения. Иреляхское водохранилище является единственным источником для города. Если его включаем в план городской черты, значит,  мы противоречим самим себе, мы разрешаем застройку. Ни в коем случае этого делать нельзя. В 2010 г. мы ввели второй водозабор, все почувствовали, насколько стала чище вода в городе. Фильтрат подаем из подножья нашего гидротехнического сооружения в объеме 1 180 м³/час при потребности в 1 500 м³/час. Его нельзя включать в городскую черту. Давайте более реально относиться к единственному источнику водоснабжения в городе. Малая Ботуобия для нас не источник, только Ирелях.

Последним требованием Администрации «Мирнинской район» было посадка зеленых насаждений. Зачем превращать зону в «коммунальную»? То есть мы зря будем высаживать саженцы, и зря будем нести свои затраты? Мирнинский ГОК и так в 2012 году закупил около 1 тонны семян, мы на хвостохранилище высадили клевер. Клевер приобрели с Иркутска, и он очень активно взошел. Предлагаем заменить «коммунальную зону» на «зеленую зону». Спасибо!
Председательствующий: Большое спасибо, Надежда Юрьевна, Ваши предложения будут включены в сводный реестр и рассмотрены оргкомитетом. Еще есть выступления?
Заместитель начальника ОУНИЗО УКС АК «АЛРОСА» (ОАО) – Шадрин Александр Ильич:
Одной из основных задач разработки корректировки генерального плана является изменение границ г.Мирного с уменьшением его площади и соответственно необходимость перевода части земель населенного пункта в земли других категорий. В результате изменения границы площадь города уменьшится на 5 905 га. В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» установление или изменение границ населенных пунктов является переводом земель или земельных участков из земель населенных пунктов в земли иных категорий. Перевод земель из одной категории в другую является состоявшимся с момента внесения изменений о таком переводе в записи Единого государственного реестра прав. (п. 3 ст. 5 № 172-ФЗ). Основанием внесения изменений в ЕГРП является регистрация прав на земельные участки. Для регистрации прав необходимо сформировать земельные участки и поставить их на государственный кадастровый учет. Без реализации этих мероприятий установление границ и соответственно корректировка генерального плана будет необоснованной и несостоятельной.

 В третьем разделе пояснительной записки проекта корректировки генерального план, в обосновании перевода земель населенных пунктов в земли иных категорий в табличной форме дана информация о 54-х земельных участках, исключаемых из границ г.Мирного. их общая площадь равна 984 га, что составляет 17% от общей площади земель, выводимых за пределы границ города. Проект предусматривает, в какую категорию должны быть отнесены оставшиеся 4 921 га (83 %) выводимых земель. Отнесение земель к одной из установленных Земельным кодексом РФ категорий земель, является обязательным (ч.1 ст.14 № 172-ФЗ). Игнорирование указанного закона может привести к невозможности дальнейшего использования этих земель гражданами и юридическими лицами т.к. эти земли оказываются вне правового поля. 

В проекте должны быть отражены сведения о земельных участках, выводимых за пределы границ города, которые не имеют правообладателей и не задействованы в хозяйственном обороте (площадные параметры, конфигурация, месторасположение). В отношении указанных земель должна осуществляться процедура постановки их на государственный кадастровый учет.

Для осуществления перевода земель из населенных пунктов в иные категории проводятся следующие мероприятия:

1. орган местного самоуправления направляет в исполнительный орган РС (Я) (МИЗО) заключение о возможности и целесообразности исключения из границ г.Мирного земельных участков. (ст. 4.1 части 5 и 13 № 191-ФЗ в ред. от 29.06.2012 о введении в действие Градостроительного Кодекса).

2. орган местного самоуправления принимает акт о переводе земель (ст.8 и ст.3 от 21.12.2004 № 172-ФЗ). Земельные участки, исключаемые из границ Г.Мирного отображаются в акте о переводе земель.

3. МИЗО РС (Я) направляет в орган местного самоуправления копию решения об исключении из границ города земельных участков и отнесении их к соответствующей категории (ст.4.1 части 18 и 24 № 191-ФЗ).

4. орган местного самоуправления в порядке информационного обмена направляет в орган кадастрового учета (п.1 ст.5 № 191-ФЗ):

· документы об установлении новой границы г.Мирного;

· акт о переводе земель.

5. орган кадастрового учета вносит сведения, полученные от органа местного самоуправления, в государственный кадастр недвижимости и уведомляет заинтересованных правообладателей земельных участков с указанием акта о переводе земель (п.2 ст.5 № 172-ФЗ).

6. Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) вносит соответствующие изменения в записи ЕГРП (п.» ст. 5 № 172-ФЗ).

Формирование выводимых за пределы границ г.Мирного и не вовлеченных в хозяйственный оборот земельных участков, которые не имеют правообладателей не предполагает больших временных и финансовых затрат, так как:

-    количество этих земельных участков весьма немногочисленно;

· в мониторинге земель г.Мирного имеется вся необходимая информация о границах существующих кадастровых кварталов и земельных участков, по которым проходит устанавливаемая граница города.

Работа по формированию выводимых за пределы границ города земельных участков должна была быть проведена в рамках разработки генерального плана, так как речь идет об установлении границ. Также в проекте должны быть отражен мероприятия по переводу указанных земель в земли иных категорий.


Помимо вопросов, связанных с установлением границы г.Мирного, УКСом АК «АЛРОСА» (ОАО) в комиссию по организации проведения публичных слушаний были внесены ряд замечаний и предложений к генплану. Согласно долгосрочному плану развития АК «АЛРОСА» (ОАО) до 2021 г. и концепции стратегии развития социальной политики АК «АЛРОСА» (ОАО) предлагаем включить в приложение о территориальном планировании и в карту планируемого размещения объектов местного значения следующие объекты:

Зона производственная и коммунально-складская:

1. «Нефтебаза» - разместить в северной промзоне в районе п.Ромашовка, с организацией заезда с Чернышевской трассы.

2. Насосно-фильтровальная станция – объект комплекса Водопроводных очистных сооружений производительностью 20 000 м³/сут.

Зона жилой застройки:

· Общежитие на 500 мест (V квартал г.Мирного).

В обоснование выбранных вариантов развития, необходимо внести дополнение:

Формирование производственной территории в зоне санитарной охраны Водопроводных очистных сооружений выполнить с ограничением и исключением размещения объектов в зависимости от их класса опасности, увеличением зоны природного ландшафта в районе ВОС, учесть перенос трассы газопровода с территории ВОС.

Исключить реконструкцию нефтебазы на нижнем поселке, в связи со строительством новой нефтебазы в северной промышленной зоне.

На карте планируемого размещения объектов:

Обозначить планируемые АК «АЛРОСА» к строительству объекты: Нефтебаза; ВОС. Насосно-фильтровальная станция; Общежитие на 500 мест.

Указана неточная информация по проектируемым и реконструируемым и эксплуатируемым объектам.

№ 41 – Школа № 12 (реконструкция), на реконструкции школа № 21 сейчас там открыта школа искусств, музыкальное отделение.

№ 71 – блок вспомогательного назначения – сдан в эксплуатацию.

№ 76 и № 77 – объекты молокозавода расположены не в 14 квартале.

Нет информации по проектируемым объектам.

В карту функциональных зон:

Предлагаем исключить в промышленной и коммунальной зоне выделение зоны для размещения – объектов социального и культурно-бытового назначения (в северной промзоне планируется размещение Дома ночного пребывания, социальный приют, центр социальной реабилитации № 72) данный объект возможно разместить на «Верхнем поселке».

В VI квартале г.Мирного не показана зона учебно-образовательная, где расположены школа № 12 и музыкальная школа (школа № 21).

На территории рудника «Мир» нет котельной.

В карту использования территории (планировочных ограничений) г.Мирного:

Не указаны границы зон залегания полезных ископаемых, согласно горного отвода и действующих лицензий на право пользования недрами. На земельные участки, которые предоставлены для добычи полезных ископаемых – градостроительный регламент не распространяется. Согласно ФЗ «О недрах», разрешение на застройку, в т.ч. проектирование промышленных и хозяйственных объектов на площадях залегания полезных ископаемых производится исключительно с согласия пользователя недр (владельца лицензии) и после получения заключения об отсутствии полезных ископаемых под участком предстоящей застройки.

На схеме комплексной оценки территории не показаны территории и границы зоны памятников и территорий общего пользования, на которые действие градостроительного регламента не распространяется (Постановление Госстроя от 29.10.2002 № 150 «Об утверждении инструкции о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации).

Предлагаем внести изменения в зону санитарной охраны ВОС с учетом проектирования насосно-фильтровальной станции. Вынести газопровод проходящий в границах проектируемой насосно-фильтровальной станции ВОС за пределы территории. Указать полосу санитарной охраны водопровода г.Мирного.

Указать полосу охранной зоны магистрального газопровода.

В карту территорий подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера г.Мирного предлагаем включить дополнительные сведения по местам расположения опасных производственных объектов (ст.48.1 ГК РФ и статьи 2 ФЗ № 116 «О промышленной безопасности опасных производственных объектов).

·   объекты подземного рудника «Мир» (основная площадка и ПЗК), работающие с использованием газа (Восточная промзона);

· газовая котельная – расположена на территории Фабрики № 3 (Северная промзона);

· нефтебаза Накынского отделения УМТС (Южная промзона);

· магистральный газопровод Таас-Юрях – Мирный;

· место пересечения магистрального газопровода с магистральным водопроводом от водозабора. 

Спасибо за внимание!

Председательствующий: Большое спасибо, Александр Ильич, Ваши предложения будут включены в сводный реестр и рассмотрены оргкомитетом. Еще есть желающие выступить?

КСК АК «АЛРОСА» (ОАО) – Ефимова Лия Васильевна:
У нас замечания в карту планируемого размещения объектов местного значения города Мирного – размещение объектов культуры и спорта. Все объекты культуры и спорта находящиеся на территории города Мирного находятся в ведении специализированного подразделения АК «АЛРОСА» (ОАО) – «Культурно-спортивный комплекс». Построенные новые объекты и реконструированные старые – это современные оснащенные по последнему слову техники объекты, которые участвуют в культурной и спортивной жизни города как основные площадки. При этом они предоставляют свои услуги всем жителям города без приоритетных разделений. На сегодня наполняемость объектов культуры и спорта составляет 80%, а обеспеченность вышеуказанными объектами соответствует численности города. 

В предлагаемом к рассмотрению Проекте имеются некоторые недоработки, в части размещения новых объектов культуры и спорта в непосредственной близости к уже существующим объектам той же функциональной направленности. В частности возле УТКЦ «Якутск» запланировано размещение Видеозала (объект № 52 на экспликации). Кинозал УТКЦ «Якутск» даже при показе премьерных фильмов не заполняется на 100%. Считаем нецелесообразным строительство в непосредственной близости двух функционально одно плановых объектов. Возможно, рассмотреть вариант размещения кинозала в других районах города удаленных от культурного центра, в частности Верхнего поселка (который оказался обделенным вниманием проектировщиков) и поставить там большой кинозал, чтобы обеспечить досуг жителей городского района. 

Центр города окажется перегруженным не только объектами культуры, но и спорта. В частности строительство спортивно-оздоровительного корпуса (объект № 56) на одной линии с двумя уже существующими спортивными учреждениями СК им. 60-летия Победы и Бассейн «Кристалл» скорее всего, мало целесообразно. Так Бассейн «Кристалл» имеет спортивный зал, тренажерный зал и непосредственно два бассейна: малая ванна и большая ванна. Использование уже существующих мощностей спортивных объектов наиболее рациональный путь. Причем объекты спорта также не заполняются на 100% своих мощностей.

Предлагаем МО «Город Мирный» отправить материалы по генплану на доработку.

И еще, предложение как от жителя города, почему то реабилитационный центр для подростков с ограниченными возможностями «Харысхал» вынесен в мкр.Заречный. прошу рассмотреть возможность размещения объекта в центральной части города.

Председательствующий: Большое спасибо, Лия Васильевна, Ваши предложения будут включены в сводный реестр и рассмотрены оргкомитетом. 

МУАД АК «АЛРОСА» (ОАО) – главный специалист по недвижимости и землепользованию – Юнин Александр Васильевич:
Просим рассмотреть и учесть следующие замечания.

На картах: «Развития транспортной инфраструктуры» и «Расположения объектов местного значения (транспортная инфраструктура г.Мирного».

Территория Базы дорожной механизации (БДМ) МУАД обозначена как функциональная зона Транспортной инфраструктуры, а территория Мирнинского дорожного участка (МДУ) МУАД обозначена как функциональная зона производственная и коммунально-складская. 

Считаем такое зонирование неправильным, так как МУАД является специализированным предприятием по ремонту и содержанию автомобильных дорог БДМ и МДУ являются структурными подразделениями МУАД на территории которых расположены однотипные гаражные боксы в которых находится однотипная специализированная дорожная техника и выполняют эти подразделения  одни и те же функции по ремонту и содержанию автодорог, следовательно должны быть отнесены к функциональным зонам Транспортной инфраструктуры.

Участок дороги (маршрут) Южный въезд в г.Мирный (со стороны г.Ленска): ул.Мухтуйская до Вилюйского кольца обозначена как дорога регулируемого движения.

Участок дороги (маршрут) Вилюйское кольцо (ул.Вилюйская и ул.Складская) обозначены как улицы общегородского значения.

Участок дороги (маршрут) ш.Кирова и ш.Чернышевское обозначены как улицы районного значения.

Но фактически эти маршруты являются  Автомобильной дорогой общего пользования регионального (межмуниципального)значения РС (Я) «АНАБАР» в Мирнинском районе.

Для того чтобы установить указанным маршрутам выше названные статусы. Необходимо иметь объездную автодорогу города Мирного общего пользования регионального (межмуниципального) значения РС (Я).

На этих же картах показана объездная автодорога по борту карьера «Мир» и далее на накопитель минерализованных вод, которая находится на балансе Мирнинского ГОКа.

Считаем необходимым, проект генплана направить на доработку.

Спасибо!

Реабилитационный центр для несовершенно-летних «Харысхал» - юрист Миронова Ольга Питиримовна:
В соответствии с Санитарными правилами, реабилитационный центр должен находится вблизи культурно-развлекательных, медицинских и образовательных учреждений. Так как наш город маленький, все названные учреждения находятся в центре. Наш центр перевести в мкр.Заречный – неприемлемо. В перспективе при условии подписания трехстороннего соглашения между АК «АЛРОСА» (ОАО), Администрацией МО «Мирнинский район» и Министерством труда и социального развития РС (Я) планируется строительство нового здания уже в 2014 г. 

Мы просим оставить реабилитационный центр «Харысхал» на прежнем месте, здесь самый удобный вариант строительства нового здания для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Спасибо!

МАП – заместитель Командира по общим вопросам:
В 2010 году АК «АЛРОСА» (ЗАО) было приобретено здание кафе «Северянка» под Агентство воздушных сообщений. После проведения реконструкции, окончание которой планируется в III кв. 2013г., будет внесено изменение в наименование здание кафе «Северянка» в «Многофункциональное здание». 

Просим данное многофункциональное здание отметить на карте планируемого размещения объектов местного назначения и внести изменение в корректировку генерального плана города Мирный. 

Спасибо!

ОАО «АЛРОСА-Газ» - заместитель начальника по ТО Арыку Юрий Степанович:
Мы столкнулись с такой проблемой. В настоящее время у нас есть проект «Газопровод АГРС к мкр.Заречный в г.Мирный» для него выделена зона, но как оказалось, строить этот объект нельзя, поскольку действие СнИп 2.05.06-85 «Магистральные трубопроводы» не распространяется на объекты в зоне населенных пунктов. Выделенный земельный участок находится в зоне городской черты г.Мирного. для решения данного вопроса требуется разработка специальных технических условий, для чего потребуется продолжительное время, вследствие чего решение вопроса может отбросить сроки строительства.

ОАО «АЛРОСА-Газ» предлагает рассмотреть вопрос о выводе зоны магистрального газопровода из городской черты города Мирного.

Спасибо!

Управление АК «АЛРОСА» (ОАО) - заместитель начальника Мирнинского юридического отдела Андреевский Сергей Иванович:
Мы рассмотрели очень внимательно на сайте проект генерального плана и имеем свои замечания. Я озвучу замечания в части определения границы города. 

В проекте не указано, на основании чего площадь населенного пункта по состоянию на 2011 год составляет 12 290 га,  соответственно, определена современная граница города. 

В исторической справке не отражено, что Постановлением Совета Министров РСФСР № 3214р от 19.06.1957 г. ПНО «Якуталмаз» из Гослесфонда предоставлен земельный участок площадью 12 062 га под производственное и жилищное строительство. 

Постановление Мирнинского исплкома горсовета от 26.01.1977 № 27 «Об установлении городской черты города Мирный» и распоряжение Мирнинского исполкома горсовета от 29.12.1986 № 3320 «Об утверждении акта описания границ города Мирного» были приняты с нарушением требований действовавших на момент их принятия Земельного кодекса РФ и нормативно-правовых актов, устанавливающих порядок согласования и утверждения городских черт поселений. Указанные распорядительные акты не могли устанавливать городскую черту города Мирного.

Таким образом, хотелось бы обратить Ваше внимание, что действующая в настоящее время граница населенного пункта город Мирный РС (Я) от которой вы отталкивались при разработке городской черты, является условной и не влечет за собой никаких юридических последствий ни для нас, ни для Вас, ни для других участников градостроительной деятельности. В рассматриваемом на настоящих публичных слушаниях  случае, указанная условная граница городской черты не может быть принята за основу для разработки нового проекта городской четы.

При таких обстоятельствах, проект Карты границ населенного пункта город Мирный, относящийся к графической части проекта корректировки генерального плана города Мирного должен быть переработан, исходя из требований Градостроительного и Земельного кодексов РФ. 

Порядок установления границ населенных пунктов установлен нормами Земельного кодекса РФ, который в п.1 ст.84 гласит, что установлением или изменением границ населенных пунктов является утверждение или изменение генерального плана городского округа, поселения, отображающего границы населенных пунктов, расположенных в границах соответствующего муниципального образования. Поскольку границы населенного пункта год Мирный РС (Я) ранее не были определены в установленном порядке, необходимо их утвердить заново, в соответствии с требованиями, предъявляемыми действующими законодательными и нормативными актами.

Так, пунктом 2 ст. 83 Земельного кодекса РФ предусмотрено, что границы городских населенных пунктов отделяют земли населенных пунктов от земель иных категорий. В силу ст.7 Земельного кодекса РФ, земли населенных пунктов и земли промышленности отнесены к разным категориям. Статьей 87 Земельного кодекса прямо предусмотрено, что земли промышленности и иного специального назначения составляют самостоятельную категорию земель Российской Федерации.

В соответствии со ст.88 Земельного кодекса землями промышленности признаются земли, которые используются или предназначены для обеспечения деятельности организаций и (или) эксплуатации объектов промышленности и права на которые возникли у участников земельных отношений по основаниям предусмотренным настоящим Кодексом, федеральными законами и законами субъектов РФ. В целях обеспечения деятельности организаций могут предоставляться земельные участки для размещения производственных и административных зданий, строений, сооружений. Организациям горнодобывающей и нефтегазовой промышленности земельные участки предоставляются после оформления горного отвода.

Из анализа проекта карты границ населенного пункта город Мирный следует, что разработчиками были включены в состав земель населенных пунктов земельные участки, на которых расположены следующие промышленные объекты АК «АЛРОСА» (ОАО), предназначенные для разработки полезных ископаемых:

· Карьер и подземный рудник «Мир» (лицензия на недропользование № ЯКУ 03015 КЭ от 19.07.2011 сроком действия до 2015 г.);

· рассыпное месторождение алмазов «Ирелях» (лицензия на недропользования ЯКУ № 03045 КЭ от 15.08.2011 сроком действия до 2020 г.);

· техногенное месторождение алмазов хвосты обогащения фабрики № 5 (горноотводный акт № 2367 от 14.09.2012 сроком действия до 2016 г.);

· отвалы пустых пород карьера «Мир»;

· хвосты обогащения фабрики № 3 (1 и 2 очередь);

· склады взрывчатых веществ Мирнинского ГОК АК «АЛРОСА» (ОАО).

Все перечисленные мню объекты, являются промышленными и внесены в реестр опасных производственных объектов.

Хотелось бы добавить, что Постановлением Совета Министров РСФСР № 3249р от 24.08.1969 г. Постановлением Совета Министров РСФСР от 19.06.1957 № 3214р, нам был выделен земельный участок, и оно свидетельствует о том, что была изменена категория земель. Земли из лесного фонда были переведены на постоянной основе для использования не связанного с лесным хозяйством и для целей промышленности. Таким образом, земли в установленном порядке были проведены в земли промышленности. В дальнейшем, эти земли из земель промышленности не исключались. На настоящий момент, поскольку эти земли являются землями промышленности включение их в границы городской черты противоречит закону и является не обоснованным. 

По проекту городской черты мы неоднократно поднимали эти вопросы. При разработке проекта и на публичных слушаниях на стадии формирования задания на проектирование Компания неоднократно со своими замечаниями обращалась, в том числе и по этому поводу. Однако, посмотрев размещенный на сайте проект, мы увидели, что наши замечания учтены не были.

АК «АЛРОСА» (ОАО), как основной землепользователь, считает необоснованной границу города Мирного, предполагаемую проектом «Корректировка генерального плана города Мирного» с включением в границу города земельных участков промышленного назначения, предоставленных Компании для добычи полезных ископаемых. Включение в категорию земель поселений земельных участков из земель промышлености неправомерно и прямо противоречит действующему законодательству. Просим данные участки переработать и указанные участки из земель поселения исключить. 

Председательствующий: Ответное слово Главе города. 
Басыров Александр Валинурович: Сергей Иванович, хочу задать вопрос, вы сказали про объект карьер «Мир», что он не должен попадать в границы населенных пунктов, что он относится к особо опасным объектам и не должен находиться в черте города, так же как и другие объекты, вы тогда забыли упомянуть и подземный рудник «Мир», может его тоже «увести» за черту города? И потом, документы, которые были ранее приняты по городской черте, существовали на протяжении длительного периода. Вы говорите, что их нельзя брать за основу и отталкиваться от них, потому что они были приняты вразрез с законодательством. Но на протяжении длительного никто, в том числе Компания, в судебном порядке не пытался оспорить эти документы и существующую городскую черту. 

Андреевский Сергей Иванович: Мы и сейчас не пытаемся оспорить в судебном порядке, мы говорим о том, что при разработке проекта городской черты сейчас, все эти замечания должны быть учтены и городская черта должна быть выполнена так, как это предусматривает законодательств а то, что использовались нормативные акты, вы как юрист знаете, что документы противоречащие нормативным актам просто не принимаются во внимание. Нашей целью не является сейчас оспорить в судебном порядке имеющийся проект городской черты, мы считаем, что ее просто нет – она условная. 

Басыров Александр Валинурович: Хорошо, Сергей Иванович, мы можем все имеющиеся подтверждающие документы в отношении городской черты населенного пункта передать по Вашему запросу, чтобы Вы повторно ознакомились с ними. 

А что касается карьера «Мир», был вопрос о запрете строительства аптек около СК «Кимберлит», потому что это зона сдвижки карьера, тогда как же мы в зоне сдвижки ввели социальный объект? Тоже в противовес законодательству? 

Управление АК «АЛРОСА» (ОАО) – заместитель начальника отдела по управлению недвижимым имуществом и земельным отношениям Лабутина Антонина Фроловна:
В предлагаемом к рассмотрению проекте отсутствует описание границы города. Внести в государственный кадастр  недвижимости границу города только на основании схемы  на карте границ населенного пункта невозможно. В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ « государственном кадастре недвижимости» сведения о границах населенных пунктов вносится в государственный кадастр недвижимости на основании описания местоположения границ населенных пунктов. Местоположение границ объекта землеустройства устанавливается посредством определения прямоугольных координат, в соответствии с приказом минэкономразвития России от 03.06.2011 № 267. Следовательно, предоставленных проектировщиком данных о границе городского поселения город Мирный не достаточно.

При изучении Проекта выявлено, что в разных разделах Проекта указывается разная общая площадь территории населенного пункта в предложенных границах города.

Так, в п.5 Основных технико-экономических показателей проекта (стр.133) указана площадь 7 388 га, а из положений раздела 3 (стр.79) следует, что площадь составит 6 385 га.

При существующей и расчетной численности населения 35,5 – 38 тыс. человек, площадь городских земель на 1 человека составит порядка 2 000 м2. Для сравнения по генеральному плану г.Нерюнгри при существующей численности 65 тыс. человек и расчетной – 100 тыс. человек, площадь городских земель составляет 3 676 га. То есть в г.Нерюнгри площадь городских земель на 1 человека в 5 раз меньше чем предполагается по Проекту в г.Мирном.

Общая площадь земельных участков, исключаемых из границ населенного пункта, приведенных в перечне раздела 3 составляет 983,6 га. Проектом не обосновывается в какие категории земель будут переводиться земли общей площадью 3 968,4 га. Не учтено предложение Компании о переводе исключаемых земель в западной части земель города в категорию земель лесного фонда, с последующим включением в границу зеленой зоны г.Мирного и переводе исключаемых земель в восточной и южной части горда, не предоставленных гражданам и юридическим лицам, в категорию земель запаса.

В зависимости от того в какую категорию будут переводиться земли, земельные участки, Проект подлежит согласованию с полномочными органами исполнительной власти в соответствии со ст.5 ГК РФ.

По земельным участкам, исключаемым из границ населенного пункта, не указано их целевое использование. В перечень не включен один из контуров многоконтурного участка площадью 861 743 м² с кадастровым номером 14:37:000403:74. в соответствии со ст.27 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ невозможно поставить на кадастровый учет границу города, в случае если отдельные контуры многоконтурного участка будут находиться в различных категориях земель.

В том числе отмечаем низкое качество Проекта его текстовой части. В частности:

1. В Пояснительной записке отсутствует значимая глава «Введение», не указаны исходные материалы доля разработки Проекта. Не приложено задание на проектирование, в связи с чем, не понятно какая задача ставилась перед проектировщиком.

2. Историческая справка на 7 стр. перенасыщена факторами, мало претендующими на значимость события:

· 2000 г. Открыта новая современная баня в г.Мирном;

· 28.12.2006 г. Ввод в эксплуатацию двухэтажного 16-тит квартирного жилого дома (чем отличается дом от других – непонятно);

· 21.11.2006 г. ввод в эксплуатацию автозаправочной станции ОАО «Саханефтегазсбыт» в г.Мирный РС (Я);

· 31.12.2009 г. Ввод в эксплуатацию офиса ООО ПКП «Веста» с общежитием гостиничного типа и стояночным боксом;

· 21.07.2009 г. Реконструкция кинотеатра «Якутск» под универсальный театрально-концертный центр, в том числе противопожарный резервуар V=400м³, так как на стр. 10 указано «2008 г. – УТКЦ «Якутск».

3. В разделе анализа экологического состояния территории и комплексной оценки современного состояния территории приведены выводы не подкрепленными ссылками на источник. К примеру, на стр. 18 Пояснительной записки к чрезвычайно опасным территориям относится площадь карьера трубки «Мир» и отвалов, влияние которых на близлежащие дома выражено в нарушение репродуктивной функции женщин?
4. На стр.38 Пояснительной записки в табл. 5»концепция семейной и демографической политики в РС (Я) на период до 2025 года направлена на такие результаты как «обеспечение постепенного увеличения численности населения до 1 млн. человек. Вместе с тем, на стр.39 в таблице 6 «Результаты демографического прогноза» прогнозная численность населения до 2035 года составляет 38 000 жителей.

Спасибо!

Управление АК «АЛРОСА» (ОАО) – заместитель главного энергетика Сизонов Валерий Анатольевич:
У нас есть замечания по некоторым разделам инженерной инфраструктуры, в которых допущены либо ошибочные сведения, либо устаревшие.

Что касается водоснабжения и канализационной станции – это стр.66, 129, 130. Указано, что на данных объектах существует хлораторы, которые являются опасным производственным объектом. На самом деле, на сегодняшний день они не ликвидированы, вместо них построены электролизные станции по производству гипохлорида натрия, который не является опасным производственным объектом. То есть в тексте необходимо исключить «хлораторный». Также на стр.67, 109, 110 указана необходимость реконструкции здания и сооружения КОС. На сегодняшний день уже выполнена реконструкция КОС с вводом современного оборудования рассчитанного на существующие мощности, также завышенные уже на сегодняшний день. Необходимо отметить что по последним данным эксплуатирующей организации ПТВС АК «АЛРОСА» (ОАО), достигнуто качество уменьшения сточных вод. 

Теперь, что касается раздела теплоснабжение – указано, что котельные также требуют реконструкции. За последние годы также проведена реконструкция. Кроме того, указано что требуется реконструкция оборудования, на самом деле, Компания проводит реконструкцию данных котельных, систем газоснабжения в этом году введена новая ГРУ на СВК. Используется на сегодняшний день энергоэффективное оборудование. То есть не понятно, в какой части необходимо провести реконструкцию. Считаю необходимым, чтобы было более подробно об этом сказано. Поскольку как я понимаю, на основании этого документа Муниципальное образование должно разработать программу комплексного развития коммунальной инфраструктуры, согласно закону. И в этой программе должно быть четко обозначено, какие объекты коммунальной инфраструктуры должны быть реконструированы, построены и т.д. возможно здесь и не требуются расчеты, но цель реконструкции необходимо указать. 

Что касается «Электроснабжения». Было сказано, что электроснабжение осуществляется через подстанцию город Мирный и «Северная» - не совсем правильная, поскольку электроснабжение осуществляется  от каскада Вилюйсколй ГЭС-1, 2 и Светлинской ГЭС через ЛЭП-220кВ (Л-221, 222) до подстанции «Районная». От подстанции «Районная» организовано электроснабжение всех подстанций г.Мирный и «Северная», а также производственных подстанций «ОФ-3», «Мир», «Интернациональный», а также электроснабжение Ленского, Вилюйского и Сунтарского районов.

В генеральном плане не отражено, но мы считаем, что данная схема электроснабжения находится в неудовлетворительном состоянии, поскольку все жители города Мирного, особенно производственные объекты на себе чувствуют состояние данной схемы, постоянные отключения, остановки. Считаем, что это необходимо отразить. 

Также пункт «Газоснабжение» было озвучено, что существует газораспределительная станция АГРС-10», на самом деле установлена уже давно газораспределительная станция «Урожай-80» с совершенно разными характеристиками, поэтому это необходимо уточнить. 

Что касается раздела «Связь и информатика» отсутствует информация о деятельности управления связи СТ «Алмазавтоматика».

На стр.115 есть требование о необходимости ввода или строительства дизельных электростанций. Согласно требованиям ПУ и правилам электроустановок, наличие дизельных электростанций требуется только на объектах относящихся к особой группе потребителей электроснабжения. К данной группе относятся только объекты Мирнинского авиапредприятия на которых имеется данная дизельная электростанция. Остальные объекты не требуют наличия дизельных электростанций.

Спасибо! 

Управление АК «АЛРОСА» (ОАО) Зырянова Любовь Михайловна:
У меня замечания в части разработки месторождений.

Нарушены права АК «АЛРОСА» (ОАО) как недропользователя и землепользователя.

Проектом не предусматривается разработка верхней части россыпного месторождения Ирелях, предоставленного согласно лицензии ЯКУ № 03045 КЭ. В соответствии со ст. 23 Федерального закона «О недрах», недропользователь обязан обеспечить наиболее полное извлечение из недр запасов полезных ископаемых. Отработка имеющихся на балансе запасов песков россыпи Ирелях предусматривается ориентировочно до 2035 г., в т.ч. верхнего участка месторождения на площади 373, 9 га. Согласно карте функционального зонирования Проекта площадь лицензионного участка определена как зоны «территории покрытые лесом и кустарником», «природного ландшафта» и «акватории», что не согласовывается с выполнением Компанией производственных планов и лицензионного соглашения.

Проектом предусмотрено размещение 2 очереди кладбища в непосредственной близости к техногенному месторождению «Хвосты обогащения фабрики № 5», с размещением кладбища в опасной зоне по проведению взрывных работ, что ограничивает разработку месторождения.

Определенные проектом функциональные зоны территорий карьера, подземного рудника «Мир», отвалов пустых пород, хвостохранилищ, россыпных месторождений не соответствуют фактическому их использованию. 

Проектом не установлены зоны с особыми условиями использования, связанные с разработкой месторождений, эксплуатацией опасных производственных объектов и застройки площадей залегания полезных ископаемых. Не учтены неоднократные предложения Компании по установлению ограничения застройки и землепользования в границах лицензионных и горных отводов в соответствии с законодательством «О недрах».

Считаем необоснованным размещение непроизводственных объектов местного значения в границах горных отводов и зонах возможных деформаций. 

В части разработки Правил землепользования и застройки не выполнены условия публичных слушаний по утверждению Правил землепользования и застройки города Мирного и решение сессии городского Совета № 45-1 от 13.06.2012. в составе Проекта не разработаны карта правового зонирования города и карта зон действия ограничений по экологическим условиям, как приложения.

В проекте отсутствуют пригородные зоны, в т.ч. предложения по зеленой зоне города Мирного. Не учтено предложение Компании при доработке генерального плана дать предложения по установлению границы зеленой зоны города Мирного в соответствии с нормативными документами, т.к. в зеленой зоне установлены ограничения по проведению рубок и разработке месторождений.

Лесным планом вокруг г.Мирного установлена зеленая зона площадью 50,42 тыс.га, которая превышает нормативную в 19 раз.

Общая площадь населенного пункта 7 338 или 6 385 га (в Проекте неоднозначна), из них согласно п.2 Положения о территориальном планировании – зона природных территорий составляет 3 772,2 га, т.е. более 50% общей площади.

Для обеспечения дальнейшего социально-экономического развития территории МО «Город Мирный» требует обоснования документами территориального планирования размеров зеленой зоны и зон природных территорий населенного пункта.

В п.2.6 Пояснительной записки «Анализ развития транспортной инфраструктуры» и в п.2 Положения о территориальном планировании не отмечено, что автодорога Ленск – Мирный – Удачный является объектом республиканского значения, т.е. при проектировании объездной автодороги, она должна иметь статус республиканского значения общего пользования и следовательно Проект подлежит согласованию с уполномоченными органами РС (Я).

АК «АЛРОСА» (ОАО) не согласна приданию технологическим дорогам Компании статуса дорог общего пользования, в т.ч. автодороги по правому борту карьера «Мир» и не накопитель минерализованных вод. По указанным дорогам осуществляется движение большегрузных автомобилей и перевозка негабаритных грузов. Перевозка негабаритных грузов. Перевод данных дорог в магистральные улицы местного значения не обеспечит безопасности дорожного движения. 

В Пояснительной записке указана противоречивая информация о статусе аэропорта Мирный, к примеру на стр.12 – аэропорт регионального значения. Аэродром Мирный, в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 20.03.2008 № 340-р, включен в перечень аэродромов федерального значения.

В п.2 Положения о территориальном планировании приведены сведения только по объектам местного значения. Проектом не отражена информация федерального значения в области высшего профессионального образования (объекты Мирнинского политехнического института филиал СВФУ им.М.К.Амосова), хотя в соответствии с распоряжением Правительства РФ № 162-р от 09.02.2012 подлежат отображению объекты учебного, производственного, социального,, культурного назначения, общежития ФГОУ высшего профессионального образования и их филиалов.

Считаем необоснованным размещение детской молочной кухни воII квартале г.Мирного на земельном участке находящемся в общей долевой собственности Компании, предлагаем Проектом предусмотреть на данном участке строительство административного здания.

Вызывает сомнение необходимость строительства предполагаемого количества новых объектов спорта и культуры, в т.ч. кинозалов.

При указанных обстоятельствах Проект корректировки генерального плана города Мирного не может быть утвержден в представленной редакции, поскольку является недостаточно проработанным, не учитывает фактического расположения и использования объектов и прямо противоречит нормам земельного и градостроительного законодательства. Утверждение Проекта в представленной редакции без доработки существенно нарушит права и охраняемые законом интересы АК «АЛРОСА» (ОАО).

В связи с вышеизложенным АК «АЛРОСА» (ОАО) просит направить проект «Корректировка генерального плана города Мирного» на доработку для учета замечаний и предложений Компании (в т.ч. – по исключению из границ населенного пункта участков необходимых для добычи полезных ископаемых).

Прошу включить в протокол и учесть все поступившие и озвученные на публичных слушаниях замечания и предложения структурных подразделений и специалистов Компании.

Спасибо!

Институт «Якутнипроалмаз» - начальник архитектурного отдела Миронов Сергей Васильевич:
Хотелось бы высказать личное мнение по качеству исполнения документа. Документ – это основной закон градостроительной жизни, поэтому отношение к принятию тоже должно быть соответствующее. 

В положении о территориальном планировании согласно п.9.3 методических рекомендаций разработки генеральных планов Положение должно содержать пояснительную записку, но ее как таковой нет, она приведена на стр.16 в виде перечня новых объектов. Нет сведений о видах назначения, наименованиях планируемых для размещения объектов местного значения. Отсутствуют сведения об их местоположении, если вспомнить старый генплан (ООО «Новосибгражданпроект»), там подробно описывался каждый объект и обосновывался. Здесь же этого нет. 

Что касается графических приложений – в первую очередь они должны быть положены на топографическую основу, тем более, если они названы как «карта» и выглядеть они должны как «карта». 

Неточностей хватает как в текстовой части, так и в графической. Например, объект 221 на «Карте расположения объектов местного значения» - это опорный план, он обозначен как отвал пустых пород № 4 в экспликации. В данном месте, все знают, что поверхностный закладочный комплекс уже функционирует несколько лет. И, например объект 187 обозначен как «Памятник погибшим воинам в Афганистане и Чеченской Республике, а на самом деле – это мемориальный комплекс. 

Карта развития транспортной инфраструктуры: проезд строителей, обозначен по ул.Аммосова с выходом на Чернышевскую трассу, пересекает гаражные кооперативы. Актуальность такого решения, вызывает большое сомнение. 

По карте использования территорий: санитарно-защитная зона рудника «Мир» обозначена как километровая, предлагается эту зону уст в р 300 м когда объектов добычи руд шахтным способом, в соответствии с п.7.31 СанПин 2212.11

Гаражные кооперативы за Рудовозной дорогой, справа от ш.Кирова не обозначены как объекты транспортной инфраструктуры. Их также необходимо обозначить.

Имеются разночтения на карте планируемого размещения объектов местного значения предусмотрено размещение 3 СТО, а в Пояснительной записке описывается размещение 4 СТО. 

Неточности необходимо привести в соответствие. 

Спасибо!

Басыров Александр Валинурович: Сергей Васильевич, Ваши замечания, безусловно, принимаются, но у меня вопрос к Вам как к человеку опытному в этом вопросе. Если генеральный план не будет утвержден в январе, после проведения публичных слушаний, городская Администрация сможет выдавать разрешения на строительство, ввод в эксплуатацию? 

Миронов Сергей Васильевич: Я думаю, что сможете, насколько я знаю, правила землепользования и застройки у нас легитимны.

Басыров Александр Валинурович: Генеральный план – живой документ, замечания, которые сегодня поступили, ряд уже отработаны, потому что были переданы в городскую Администрацию, ряд будет дорабатываться. Что касается городской черты – вопрос большой.

Миронов Сергей Васильевич: Я думаю, что у Вас будет основание для дальнейшей градостроительной деятельности, потому что правила землепользования и застройки утверждены, не хватает только графической части.

Сафонова Светлана Анатольевна: Правила землепользования и застройки утверждены в текстовой части, на сегодняшний день действует графическая часть, которая была утверждена в правилах землепользования и застройки города Мирного в старой редакции.

Перед проектировщиками стояла задача разработки новых карт, но мы не можем вынести их утверждение на эти публичные слушания, так как они должны быть утверждены только после принятия Генерального плана г.Мирного. публичные слушания по карте правового зонирования будут проводиться отдельно, соответствия все замечания найдут отражение в этой карте. И процедура проведения публичных слушаний по утверждению графических материалов отличается от процедуры проведения публичных слушаний по утверждению Генерального плана. 

Генеральный план закончил свой срок реализации в 2010 г. и на сегодняшний день его уже не существует. И конечно карта правового зонирования которая у нас есть, по многим моментам может не позволить выдавать разрешения на строительство.

ПТВС АК «АЛРОСА» (ОАО) – Сапунова Нина Николаевна:
В течение года ведутся переговоры между Муниципальным Образованием «Мирнинский район» и АК «АЛРОСА» (ОАО) о возможности передачи здания химчистки в Муниципальную собственность Администрации МО «Город Мирный». Мы считаем, что данное здание по ул. Ойунского, 9, учитывая его местоположение, очень удобное для граждан, можно расширить его функциональное использование под дом быта, т.е. оказывать услуги химчистки, парикмахерской, разместить ателье, мастерскую по ремонту обуви. 

Мы предлагаем рассмотреть целесообразность реконструкции данного здания.

Басыров Александр Валинурович: Нина Николаевна, здание химчистки при переходе в нашу собственность с 2014 г.  попадает сразу под стратегический объект и никакого развития там не может быть. И вы сами понимаете почему. МЧС будет давать предписания по этим видам направления деятельности, так же как предписания получает городская баня, которая также к 2014 году перейдет в нашу собственность.

4. Председательствующий: Слово предоставляется Микрюковой Врваре Александровне для ответов на вопросы, поступившие в течение проведения публичных слушаний.

Микрюкова Варвара Александровна: Я, к сожалению, не смогу ответить сейчас на все поступившие вопросы, потому что их было достаточно много, и отвечать на них нужно было сразу. Но я хочу озвучить основные моменты.

Например, замечания от «Якутнипроалмаз», в которых говорится о недостаточном содержании положения о территориальном планировании. Положения о территориальном планировании были выполнены полностью в соответствии с ГК РФ, в котором говорится, что для объектов не являющимися линейными местоположением указывается функциональная зона.

Про реконструкцию объектов инженерной инфраструктуры не надо забывать, что расчетный срок Генерального плана – это 2035 г. и реконструкция заложена, во-первых, с расчетом увеличения численности населения, со строительством новых социальных объектов ну и с моральным износом, который к тому времени наступит. 

По замечаниям АК «АЛРОСА» (ОАО) хотелось бы отметить, что проектом Генерального плана не были нарушены права АК «АЛРОСА» (ОАО), потому что в данных государственного земельного кадастра обозначенные участки, предлагаемые к исключению из границы населенного пункта, имеют категорию – земли населенных пунктов, что проектом Генерального плана было сохранено.

Далее по пригородной зоне. Разработка пригородной зоны не входила в условия муниципального контракта, туда включалось только проектирование территории города в существующих границах.

Разработка верхней части россыпного месторождения на 2035 г. предложена уже к рекультивации, поэтому вы сейчас на карте функциональных зон не видите производственных территорий.

По поводу концепции семейной и демографической политики РС (Я), хотелось бы отметить, что в Пояснительной записке в таблице данные приведены в целом по тенденции развития территории всей Республики. И поэтому 1 млн. численности населения это проектируемая численность населения всей Республики Саха (Якутия).

Такие разделы, как «Введение», «Перечень исполнителей», «Техническое задание» по градостроительному законодательству не является обязательными при разработке Генерального плана. Поэтому это считать ошибкой нельзя.

По замечаниям УКС АК «АЛРОСА» ОАО были озвучены позиции из федерального закона № 172-ФЗ «О переводе земель и земельных участков в земли иных категорий» положения, которые были озвучены, относятся к заключительным положениям Федерального закона. Если обратиться к Положениям, которые приведены в законе выше, то там сказано о том, что органы местного самоуправления после утверждения генерального плана передают в органы государственного кадастрового учета номера кадастровых и земельных участков уже стоящих на учете, не разграниченные территории к определенным категориям земель не относятся.

А также в состав Генерального плана не должна включаться информация об описании границ, потому что в соответствии с ГК РФ туда включается исключительно перечень кадастровых номеров земельных участков с описанием предполагаемой категории их целевого  использования. А также в соответствии с Законом «О государственном кадастре и недвижимости» и Положением «Об информационном взаимодействии» данные сведения на основании Постановления РФ № 621 формируется в виде карты-плана и передаются после утверждения Генерального плана органами местного самоуправления в органы государственного и кадастрового учета. 

По замечаниям Мирнинского ГОКа, хотелось бы отметить, что проектируемые объекты не находятся на территории горного отвода, потому что АК «АЛРОСА» предоставила нам отвод с координатным описанием границ он был нанесен и наложен. 

А также объекты видеозал, аптека и гостиница, попадающие в санитарно-защитную зону, по СанПиН 1200-03 не имеют ограничения к размещению, потому что объекты временного нахождения людей допускаются к размещению в санитарно-защитных зонах.

Спасибо!

5. Председательствующий: У участников слушаний есть вопросы к выступавшим и к специалистам?

Андрей Николаевич: На каком основании земли хвостов второй фабрики отнесены к землям промышленности, хотя они сданы и рекультивированы, почему вы их не относите в зеленую зону?

Микрюкова Варвара Александровна: Как только нам будут предоставлены данные инвентаризации и рекультивации мы обязательно это исправим.

 Дадычин Сергей Александрович: В октябре 2012 г. в ПТВС АК «АЛРОСА» (ОАО) поступило обращение по рассмотрению вопроса корректировки Генерального плана города Мирного, мы рассмотрели в части водоснабжения, водоотведения и предложили внести в Пояснит ельную записку информацию о поэтапном строительстве, т.е. планируемы года постро
ки указанных объектов инфрвструктуры с указанием птковых часовых нагрузок и определения возможности подключения данных объектов к системам тепловодоснабжения. Была ли выполнена эта работа? И будет ли она выполнена?

Микрюкова Варвара Александровна: Данная работа выполнена не была, а выполнена будет на следующем этапе разработки градостроительной документации, это план реализации Генерального плана, проекты планировки и рабочая документация.

Зырянова Любовь Михайловна: Вы сказали, что разработка верхней части россыпного месторождения будет рекультивирована. Но это никак не согласуется с тем, что Компания должна рекультивировать и сдать отвалы, хвостохранилища? 
Микрюкова Варвара Александровна: Данная территория является особо важной для города, т.к. включает в себя территорию водоема, который необходим городу для организации отдыха населения.

Миронов Сергей Васильевич: Градостроительный регламент распространяется на участки месторождений?

Микрюкова Варвара Александровна: нет, градостроительный регламент не распространяется на участки месторождений, но это и не требуется на отражении карты правового зонирования, потому что устанавливается текстом градостроительных регламентов.

Миронов Сергей Васильевич: Почему не включили градостроительное задание в Пояснительную записку? 

Микрюкова Варвара Александровна: Потому что, это не является обязательным документом при разработке Генерального плана, это внутренний документ между заказчиком и исполнителем.

Юнин Александр Васильевич: ул.Титова и ул.Некрасова, здесь находятся гаражные боксы. Я, как один из жителей и владелец гаражного бокса, увидел, что здесь стоит знак реконструкции. Что это значит? Их будут сносить?

Микрюкова Варвара Александровна: нет, реконструкция на данном участке будет поводиться путем увеличения количества гаражных боксов. Здесь будет расширение территории. А жилой фонд на этом участке подлежит амортизации, за счет этого, для нужд города и обеспечения региональных норм градостроительного проектирования закладывается реконструкция гаражей с увеличением мощности. 

АК «АЛРОСА» (ОАО): Каким образом в границах горного отвода планируется строительство зданий и сооружений? 

Микрюкова Варвара Александровна: Мы нанесли представленные перед слушаниями горные отводы по координатам, наложили на проект Генерального плана, и, к счастью, ни один объект не попадает в границы горного отвода. 

Первый Заместитель Главы Района Шпан Владимир Георгиевич:  В рамках реализации Постановления Правительства «О снижении административных барьеров для населения», я говорю сейчас о многофункциональных центрах, которые должны быть расположены в шаговой доступности. Вы упомянули, что он будет размещен в XXV квартале. Хотел бы уточнить, где все-таки предполагается размещение такого центра? По которому у нас на 2013 г. предусматривается проектирование, а соответственно на 2014 г. строительство такого центра.

Микрюкова Варвара Александровна: да, это XXV квартал, потому что данный центр был нанесен в соответствии с проектом застройки этой территории. И входит в первую очередь реализации Генерального плана. 

6. Председательствующий: Сегодня было много выступлений по проекту корректировки генерального плана, участники слушаний внимательно изучили его, что говорит о важности данного документа территориального планирования для дальнейшего развития нашего города. 

Предложения и замечания, касающиеся рассматриваемого проекта, в обязательном порядке будут включены в ПРОТОКОЛ и найдут свое отражение в подготовке ЗАКЛЮЧЕНИЯ по результатам публичных слушаний. 

После проведения слушаний комиссия в случае необходимости вносит изменения в проект и готовит комплект документов для принятия Главой города в соответствии с Градостроительным кодексом РФ решения о направления проекта в городской Совет для утверждения или о направлении его в комиссию на доработку.

ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ и ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний будут опубликованы в порядке, определенном Уставом МО «Город Мирный».

7. Председательствующий: Слово предоставляется Главе города Мирного Басырову Александру Валинуровичу.
Басыров Александр Валинурович: Добрый день! Я в свою очередь хочу выразить огромною благодарность тем, кто принял активное участие в публичных слушаниях по проекту корректировки генерального плана города Мирного. Хотел бы обратить внимание на то, что Генеральный план утверждается до 2035 г. и городская черта должна быть утверждена. Много разногласий по линии Акционерной Компании, мы можем понять предложение Акционерной Компании, будем их рассматривать и в дальнейшем выносить на утверждение Городского Совета с учетом Ваших предложений, если мы найдем на них существенное обоснование. Сегодня был задан вопрос, по  утверждению новой городской черты, связано это с тем, что мы в свою очередь пошли навстречу Акционерной Компании для вывода некоторых земельных участков с городской черты. 

Все предложения поступившие сегодня будут учтены и включены в Протокол проведения публичных слушаний.

Всем большое спасибо от городской Администрации за активное участие в Публичных слушаниях!

8. Председательствующий: На этом публичные слушания по проекту корректировки генерального плана города Мирного разрешите объявить закрытыми.

От имени оргкомитета выражаю всем участникам слушаний признательность за участие!

Секретари слушаний:                                                          Н.Н.Дядина

                                                                                                    А.А.Долиненко
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