Муниципальное образование «Город Мирный»

Протокол

публичных слушаний по проекту бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год 

Время проведения: 06 декабря  2010 г., 17-00
Место проведения: конференц-зал Администрации Мирнинского района

Инициатор проведения публичных слушаний: Глава МО «Город Мирный» Александров С.Ю.
Присутствовали:    63  человека.
Президиум: 
Глава Администрации МО «Город Мирный» Александров С.Ю.

Председатель слушаний: депутат ГС, председатель комиссии по законодательству, правам граждан и местному самоуправлению Мирнинского городского Совета Скрябина М.В. 
Секретариат: специалисты управления экономики и финансов Корниленко И.Д., Гуль С.В.
     Публичные слушания вступительным словом открыла депутат ГС, председатель комиссии по законодательству, правам граждан и местному самоуправлению Мирнинского городского Совета, председатель слушаний Скрябина М.В. 
          Председательствующий:  Уважаемые участники слушаний! Сегодня мы проводим публичные слушания по проекту бюджета МО «Город Мирный» на 2011 г. 

          Проект бюджета  вынесен на публичные слушания Главой города, Постановление за № 73/10-ПГ от 17 декабря 2010 г. обнародовано в газете «МР» от 20.11.2010 г., проект бюджета и пояснительная записка размещены на официальном сайте городской Администрации.

         В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании «Город Мирный» Мирнинского района РС (Я)» утвержден оргкомитет по проведению слушаний. Председателем оргкомитета избрана зам. Главы Администрации по экономике и финансам Корытова Ирина Николаевна, секретарем зам. начальника управления экономики и финансов Корниленко Ирина Дмитриевна. Необходимая организационная работа проведена, прошло 1 заседание. Оргкомитетом ведение слушаний поручено мне  - депутату ГС Скрябиной М.В.

В президиуме слушаний – Глава МО «Город Мирный» Александров Сергей Юрьевич.

         В секретариате слушаний – специалисты управления экономики и финансов Корниленко Ирина Дмитриевна, Гуль Светлана Владимировна. 
         В сегодняшних слушаниях  принимают участие представители общественности города, депутаты городского Совета, руководители предприятий, организаций и учреждений,   специалисты Администрации города, финансово-казначейского управления, население.

        Население города было оповещено о дате и месте проведения слушаний через газету «Мирнинский рабочий», радио, городской сайт.

       Кроме того, руководителям организаций и предприятий, руководителям общественных организаций были официально направлены приглашения в письменной форме от имени оргкомитета.  

         Разрешите начать нашу работу.

         На повестке дня у нас один вопрос:

         -Обсуждение проекта бюджета  МО «Город Мирный» на 2011 год.

        Прежде всего, нам необходимо утвердить регламент нашей работы.

        От имени оргкомитета предлагается следующий регламент проведения публичных слушаний:

        1. Основной доклад  –  до 30 минут.

        2. Выступления содокладчиков– от 3 до 5 минут.

        3. Вопросы и ответы – 10 минут.

         Другие предложения будут?

         Нет предложений.


         Принимается.

         Начинаем работу.

           Председательствующий: - Слово для основного доклада по проекту бюджета МО «Город Мирный» на 2011г. предоставляется заместителю Главы Администрации по экономике и финансам  Корытовой Ирине Николаевне.

 Корытова И.Н.: 

Проект бюджета подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, законом Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» и Положением «О бюджетном процессе в муниципальном   образовании  «Город Мирный».

Проект бюджета составлен на основе Бюджетного послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2011–2013 годах, основных направлений бюджетной политики Республики Саха (Якутия) на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов, прогноза основных экономических показателей социально-экономического развития МО «Город Мирный» на 2011-2013 годы, среднесрочного финансового плана МО «Город Мирный» на 2011-2013 годы, положения о земельном налоге на территории муниципального образования  «Город Мирный» и о налоге на имущество физических лиц на территории муниципального образования  «Город Мирный».

              ДОХОДЫ

Доходы бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год сформированы в соответствии с действующим бюджетным и налоговым законодательством Российской Федерации и Республики Саха (Якутия). При формировании проекта местного бюджета учитывались изменения бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации. 

Общий объем доходов бюджета МО «Город Мирный» в 2011 году составит  223 637,28 тыс. рублей, без учета субвенций от других уровней бюджетов.

Доходная часть бюджета сформирована  из налоговых, неналоговых доходов:

1) Налоговые доходы

 а) доходы от  местных налогов, установленных  городским Советом в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах:

- земельный  налог – по нормативу 100 процентов,

- налог на имущество физических лиц – по нормативу 100 процентов;

б) доходы от федеральных налогов  и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами:

- налог на доходы физических лиц – по нормативу 10 процентов,

- единый сельскохозяйственный  налог – по нормативу 30 процентов

2) Неналоговые доходы:

а) доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков;

б) доходы, получаемые  в  виде  арендной  платы,   а также средства  от  продажи  права  на заключение договоров  аренды   за   земли,   находящиеся   в собственности     поселений     (за   исключением земельных   участков   муниципальных   автономных учреждений); 

в) доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений);

г) доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных поселениями;

д) доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений.

 Структура доходов бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год  (в тыс. руб.):
	 
	Ожидаемое исполнение 2010 год
	уд.вес (%)
	Прогноз на 2011 год
	уд.вес

(%)
	Темп роста,%

	Налоговые доходы
	183 933,10
	85,60
	192 750,83
	86,19
	104,79

	Неналоговые доходы
	 30 948,81
	14,40
	 30 886,45
	13,81
	99,79

	
	
	
	
	
	

	ИТОГО ДОХОДОВ
	214 881,91
	100,00
	223 637,28
	100,0
	104,07


Общий объем доходов бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год спрогнозирован в сумме 223 637,28 тыс. рублей, темп роста к 2010 г. составил 104,07 %. В структуре доходов прослеживается рост налоговых доходов (104,79 %), доля неналоговых доходов снизится, и темп роста составит 99,79 %. 

Поступление налоговых доходов в 2011 году прогнозируется в сумме 192 750,83 тыс. руб. В структуре налоговых доходов из года в год основной удельный вес продолжает занимать налог на доходы физических лиц. 

  Налог на доходы физических лиц

Налог на доходы физических лиц на 2011 год прогнозируется в сумме 150 470,0 тыс. рублей. Расчетная сумма налога  определена исходя из прогнозируемого фонда оплаты труда работников и реальной оценки поступления налога в 2010 году. Поступление  в 2010 году налога на доходы физических лиц  ожидается на 1 000,00 тыс. рублей свыше плановых назначений.  
Налог на имущество физических лиц

Налог на имущество физических лиц в 2011 году прогнозируется в сумме 1 000,00 тыс. рублей со снижением к ожидаемому исполнению 2010 года на 3 713,0 тыс. рублей, в связи с изменениями, внесенными в июле 2010 г.  в Феделальный закон РФ «О налоге на имущество физических лиц», в части сроков оплаты данного налога, соответственно НИФЛ будет уплачиваться не позднее 1 ноября следующего за отчетным периодом ( ранее срок оплаты был установлен двумя платежами до 15 сентября и 15 ноября текущего года). В связи с внесенными изменениями в доходах бюджета учтено поступление только недоимки по данному налогу.
Земельный налог

Объём поступлений в местный бюджет налога на землю планируется в сумме 41 280,83  тыс. рублей. Поступление  в 2010 году земельного налога превысит  ожидаемое исполнение 2010 года на 4000,00 тыс. рублей. 

Поступление неналоговых доходов в 2011 году прогнозируется в сумме 30 886,45 тыс. руб.  

В том числе по видам неналоговых доходов: 

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков планируются в сумме 26 213,00 тыс. рублей;

- доходы, получаемые  в  виде  арендной  платы,   а также средства  от  продажи  права  на заключение договоров  аренды   за   земли,   находящиеся   в собственности     поселений     (за   исключением земельных   участков   муниципальных   автономных учреждений) планируются в сумме 56,56 тыс. рублей; 

- доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений) планируются в сумме 2 567,78 тыс. рублей;

- доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных поселениями планируются в сумме 49,10 тыс. рублей;

- доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений планируются в сумме 2 000,00 тыс. рублей.

РАСХОДЫ
Общий объем расходов местного бюджета на 2011 год определен на уровне 236 092,62 тыс. рублей. Дефицит прогнозируется  в сумме 12 455,34 тыс. рублей (5,57 %).

При формировании расходов бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год были приняты следующие основные подходы:

- применена новая классификация расходов бюджетов, рекомендованная Министерством финансов Российской Федерации; 

- фонд оплаты труда муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год сформирован с учетом индексации с 1 октября 2011 года на 10 %  и с  повышением с 1 января 2011 года  отчислений по страховым взносам во внебюджетные фонды на 8 процентов (34%);

- расходы на коммунальные услуги запланированы с индексацией: на тепло-водоснабжение - на 16,5%, на электроэнергию -17,6%; 

-  расходы на материальные затраты запланированы с индексацией на 6,6%;
- на городские целевые программы предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 103 127,65 тыс. рублей;
- увеличение «отрицательного трансферта» с 20 576,00 тыс. рублей в 2010 году до 26 753,00 тыс. рублей в 2011 году.

Далее приводится характеристика разделов.

Раздел 01 « Общегосударственные расходы»
Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу 01 "Общегосударственные вопросы" на 2011 год составляют 77 699,06 тыс. рублей или 32,91 % от общего объема расходов бюджета.

По данному разделу предусмотрены бюджетные ассигнования:
  - на содержание учреждений «Мирнинский городской Совет», «Администрация МО «Город Мирный», «Контрольно-счетная палата»;

  - на  создание резервных фондов (фонда непредвиденных расходов Администрации и фонда чрезвычайных ситуаций), которые сформированы, согласно Положению в размере не более 1 % от расходной части местного бюджета каждый;


-   на оценку и страхование муниципального имущества;

   -  на охрану муниципального имущества;

   -  на диагностику технического состояния автомобильных дорог, находящихся в собственности МО «Город Мирный»;


- на реализацию мероприятий городской целевой программы  «Учёт и формирование объектов муниципальной собственности МО "Город Мирный" до 2011г.»;


- на приобретение сувенирной продукции;


- на денежное вознаграждение к знакам "Почетный гражданин г.Мирного" и "За заслуги перед городом Мирным";


- на ежегодные взносы в АСДГ и Совет муниципальных образований РС (Я).


 Раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу  03 "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность" на 2011 год составляют 1 355,58 тыс. рублей или 0,57 % от общего объема расходов бюджета.

По данному разделу предусмотрены бюджетные ассигнования:

          - на реализацию мероприятий городской целевой программы по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории МО «Город Мирный» на 2011-2013 годы в сумме 234,00 тыс. рублей;

-  на мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в сумме 533,40 тыс. рублей;

- на создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка (городской штаб ДНД) в сумме 588,18 тыс. рублей.

Раздел 04 «Национальная экономика»
Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу 04 "Национальная экономика" на 2011 год составляют 6 950,00 тыс. рублей или 2,94 % от общего объема расходов бюджета.

  По данному разделу предусмотрены бюджетные ассигнования на:                                                                                            

  (в рублях)
	
	Наименование
	план 2011г.

	
	
	

	
	
	

	I.
	Отдельные мероприятия в области автомобильного транспорта
	750 000,00

	  1.
	Софинансирование в размере 50% приобретения 1 автобуса марки ПАЗ (при условии выделения 50% из средств бюджета РС (Я))
	750 000,00

	II.
	Мероприятия в области строительства, архитектуры и градостроительства
	2 400 000,00

	1.
	Корректировка проекта «Корректировка генерального плана города Мирного»
	2 000 000,00

	2.
	Опубликование после утверждения Правил землепользования и застройки города Мирного
	200 000,00

	3.
	ПИР по реконструкции входных узлов корпусов 2 и 3 городской Администрации с обустройством пандусов
	200 000,00

	III. 
	Мероприятия по землеустройству и землепользованию
	3 500 000,00

	1.
	Проведение работ по межеванию земельных участков под многоквартирными жилыми домами  города Мирного
	3 500 000,00

	IV.
	Городская целевая программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в МО "Город Мирный" на 2010-2014 годы"
	300 000,00

	
	Всего
	6 950 000,00


Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»
Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу 05 "Жилищно-коммунальное хозяйство" на 2011 год составляют 98 405,33 тыс. рублей или 41,68 % от общего объема расходов бюджета.
По данному разделу предусмотрены  бюджетные ассигнования:
Расходы на жилищное хозяйство:

· на реализацию городской целевой  программы «Жилище» на 2010-2012 годы,

 подпрограмма «Обеспечение жильем работников бюджетной сферы» в сумме 600,00 тыс. рублей (субсидии на приобретение жилья);
· на реализацию муниципальной целевой программы « Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов г.Мирного на 2011-2013 г.г.» в сумме 18 000,00 тыс. рублей. Данной программой предусмотрены следующие мероприятия по проведению капитального ремонта жилых домов  с применением современных материалов и технологий: 

-   ремонт цоколей, фундаментов и кровель; 

- ремонт инженерных сетей отопления, водоснабжения, водоотведения и энергоснабжения;

- замена и модернизация лифтового хозяйства;

-  сохранность зданий и сооружений, в том числе: мерзлотный контроль;

·  на реализацию муниципальной целевой программы «Энергосбережение в муниципальном  жилищно- коммунальном хозяйстве г. Мирного на 2011-2013 г.г.» в сумме 4 500,00 тыс. рублей.    Данной программой предусмотрены следующие мероприятия: 

- установка приборов учета электрической энергии, холодного, горячего водоснабжения и отопления мест общего пользования многоквартирных жилых домов;

-  диспетчеризация узлов ввода МЖД; выполнение общестроительных работ в жилых домах с применением энергосберегающих материалов (новые изоляционные материалы, стеклопакеты и т. д.);

-  приобретение и установка энергосберегающих светильников внутриподъездного и уличного освещения; 

- проведение энергоаудита и паспортизация объектов; 

Благоустройство:
·  на организацию и  содержание мест захоронения (городское кладбище) 1970,52 тыс.руб;

·  на реализацию муниципальной целевой программы  «Благоустройство г. Мирный на  2011-2013 г.г.» в сумме  12 893,52 тыс. рублей. Данной программой предусмотрены следующие мероприятия: 

- выполнение изыскательских и проектных работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов благоустройства (выполнение контрольно-исполнительной геодезической съемки  по объектам благоустройства);

-  сохранение, реабилитация и развитие системы существующего озеленения города 

( организация работ по цветочному оформлению города, посадка цветов и посев травы, организация работ по декоративному озеленению города, посадка деревьев и кустарников); 

- улучшение внешнего облика городских территорий; 

- сохранение памятников культурного наследия и других памятных мест (поддержание благоустройства памятных мест города, обслуживание фонтана и ботанического сада, заделка швов гранитных парапетов на площади Ленина); 

- благоустройство  территорий общего пользования многоквартирных домов и территорий общего пользования  индивидуальной застройки (организация и проведение конкурса «Мой дом, мой двор, мой подъезд»; благоустройство внутриквартальных территорий; устройство внутриквартальных газонных ограждений и ограждений детских площадок; асфальтирование внутриквартальных проездов ул. Комсомольская 4,2, Советская 17,17а,19, Тихонова 16);

- обустройство современных детских игровых, спортивных и оздоровительных  площадок (приобретение, доставка и установка детских игровых элементов КСИЛ, содержание детских и игровых площадок);

- очистка территорий общего пользования  города (организация эффективной санитарной очистки территории города, сбор и вывоз бытовых отходов, ликвидация несанкционированных свалок);

- прочие мероприятия по благоустройству (отлов бродячих животных, охрана ботанического сада, непредвиденные расходы).

·    на реализацию муниципальной целевой программы «Содержание и ремонт, комплексное благоустройство  уличной дорожной сети муниципального образования «Город Мирный» на 2011-2013 г.г.» в сумме 43 527,37 тыс. рублей. Данной программой предусмотрены следующие мероприятия: 

- асфальтирование  муниципальных городских дорог;

-  ремонт, ямочный ремонт  муниципальных грунтовых дорог;
- обслуживание городских автомобильных дорог (содержание дорог и городских тротуаров);

- обеспечение безопасности дорожного движения (обслуживание светофорных объектов, объемных и плоских дорожных знаков, реконструкция светофорных объектов, изготовление и установка дорожных ограждений проезжей части);

- обустройство и содержание остановок (ремонт, остановочных павильонов; приобретение и установка остановочного павильона у магазина «Золушка»);

- реконструкция и ремонтно-восстановительные работы тротуаров (ул.40 лет Октября -500 п.м.);

- ремонтно-восстановительные работы водопропускных лотков дорожной сети (перекрёсток Ленинградский проспект -  ул.40 лет Октября);

- техническое обслуживание линий электроосвещения;

 -освещение улиц и площадей (оплата за потреблённую электроэнергию);

· на реализацию городской целевой программы «Приоритетные направления социальной политики г. Мирный  на 2009-2012 годы», подпрограммы "Культурный город" в сумме 1 320,00 тыс. рублей, в том числе: изготовление снежного городка, ледовых фигур, установки ёлок и ограждений к ним, а также демонтажа снежного городка, ледовых фигур, ёлок;

· на содержание муниципального учреждения «Управление жилищно - коммунального хозяйства» в сумме 15 593,92 тыс. рублей.
Раздел 07 «Образование»
Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу 07 "Образование" на 2011 году составляют 737,76 тыс. рублей или 0,31 % от общего объема расходов бюджета.
По данному разделу предусмотрены  бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий городской целевой программы «Приоритетные направления социальной политики города Мирного на 2009-2012 годы», подпрограммы «Молодой город», а именно:

-  на организацию работы молодежного парламента и работы клубов по интересам  в сумме 182,76 тыс. рублей;
- на организацию патриотического воспитания, оказание помощи в работе военно-патриотических клубов в сумме 132,00 тыс. рублей;

- на подготовку и печать газеты «Мое поколение» в сумме 373,00 тыс. рублей;

- на оказание социальной помощи подросткам и молодежи города (гранты Главы, участие молодежи в выездных конкурсах, конференциях) в сумме 50,00 тыс. рублей.
Раздел 08 «Культура и кинематография»
Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу 08 "Культура и кинематография" на 2011 год составляют 5 512,50 тыс. рублей или 2,33 % от общего объема расходов бюджета.
По данному разделу предусмотрены  бюджетные ассигнования: 
-  на проведение мероприятий республиканского праздника Ысыаах 2011 года в сумме 1 546,00 тыс. рублей;

- на реализацию мероприятий городской целевой программы «Приоритетные направления социальной политики г.Мирный на 2009-2012 годы», подпрограммы «Культурный город», в сумме 3 966,50 тыс. рублей (проведение культурно-массовых мероприятий, приуроченных к праздничным и знаменательным датам; поддержка работы культурно-досуговых центров; проведение совместных акций, концертов, праздничных и развлекательных программ; поддержка и развитие локальных традиций; работы по праздничному оформлению города; организация гастрольной деятельности профессиональных и самодеятельных коллективов).
Раздел 10 «Социальная политика»
Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу 10 "Социальная политика" на 2011 год составляют 11 421,50 тыс. рублей или 4,84 % от общего объема расходов бюджета.

  По данному разделу предусмотрены  бюджетные ассигнования: 
- на выплату ежемесячных доплат к пенсии за выслугу лет муниципальным служащим МО «Город Мирный» в сумме 36,00 тыс. рублей;
- на реализацию мероприятий городской целевой программы «Приоритетные направления социальной политики города Мирного на 2009-2012 годы», подпрограммы «Социальная поддержка населения» в сумме 2 645,50 тыс. рублей. В данную подпрограмму наряду с другими мероприятиями вошло финансирование проезда льготных категорий населения в границах города Мирного в пассажирском транспорте (кроме такси) в сумме 1 019,90 тыс. рублей;

- на реализацию мероприятий городской целевой программы «Жилище» на 2010-2012 годы в сумме 8 690,00 тыс. рублей, в том числе на подпрограмму «Обеспечение жильем молодых семей» 690,00 тыс. рублей, на подпрограмму «Предоставление жилых помещений по  договорам  социального  найма  муниципального  жилищного  фонда»       8 000,00 тыс. рублей;

- на оплату услуг по оценке имущества в целях признания граждан малоимущими в сумме 50,00 тыс. рублей.

    Раздел 11 «Физическая культура и спорт»
   Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу 11 "Физическая культура и спорт " на 2011 год составляют 3 532,50 тыс. рублей или 1,50 % от общего объема расходов бюджета.

По данному разделу предусмотрены  бюджетные ассигнования: 
- на реализацию мероприятий городской целевой программы «Приоритетные направления социальной политики города Мирного на 2009-2012 годы», подпрограммы «Спортивный город» (физическое воспитание подростков и молодежи; физическое воспитание трудящихся; развитие национальных, технических и прикладных видов спорта; подготовка спортивного резерва; развитие материально-технической базы).

        Раздел 12 «Средства массовой информации»
    Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу 12 "Средства массовой информации" составляют 1 777,40 тыс. рублей или 0,75 % от общего объема расходов бюджета.

По данному разделу предусмотрены  бюджетные ассигнования: 
-  на издание и распространение ежемесячной газеты «Мирнинский муниципальный вестник»  в сумме 842,40 тыс. рублей;

-  на поддержку официального сайта Администрации в сумме 365,00 тыс. рублей;

- на опубликование официальной информации в газетах «Мирнинский рабочий», «Якутия», создание фото и  видео архива Администрации, съемку и трансляцию видеороликов в сумме 570,00 тыс. рублей.

Раздел 14 «Межбюджетные трансферты»

Бюджетные ассигнования местного бюджета по разделу 14 "Межбюджетные трансферты" на 2011 год составляют 28 701,00 тыс. рублей или 12,16 % от общего объема расходов бюджета.

По данному разделу предусмотрены  бюджетные ассигнования: 
    - на субсидию бюджету субъекта РФ из местных бюджетов в связи с превышением уровня расчетных налоговых доходов местных бюджетов («отрицательный трансферт») в сумме 26 753,00 тыс. рублей; 

    - на взносы в негосударственный пенсионный фонд «Алмазная Осень» в сумме 1 948,00 тыс. рублей.
 Источники финансирования дефицита бюджета

Бюджет МО «Город Мирный» предложен к утверждению в 2011 году с дефицитом бюджета  12 455,34 тыс. рублей или 5,57% от собственных доходов бюджета. 
Источниками финансирования дефицита бюджета 2011 года будут выступать:

- изменение остатков средств на счетах на сумму  12 455,34 тыс. рублей.   
Председательствующий: - Есть желающие задать вопросы докладчику? Нет.

Приступаем к обсуждению предложенного проекта. Прошу выступить содокладчиков. 
Председательствующий: - Слово предоставляется члену комиссии по бюджету, налоговой политике, землепользованию, собственности городского Совета Мёдовой Юлии Борисовне.
Мёдова Ю.Б.:  
 В разработке бюджета предшествовал мониторинг основных показателей социально-экономического развития, работа над реестром расходных обязательств МО «Город. Мирный» - это перечень нормативных правовых актов и заключенных договоров и соглашений, подлежащих исполнению за счет средств бюджета.

Доходная часть бюджета сформирована в соответствии со статьей 61 Бюджетного кодекса, регламентирующего виды и нормативы налоговых и неналоговых поступлений в бюджеты муниципальных образований. 

Расходная часть бюджета направлена на финансовое обеспечение решения вопросов местного самоуправления и осуществления функций Администрацией МО «Город Мирный», в соответствии с ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Уставом МО «Город Мирный», правовых актов, городских целевых программ «Жилище», «Благоустройство», «Развитие малого и среднего предпринимательства», «Энергоресурсосбережение», «Пожарная безопасность», «Приоритетные направления социальной политики», «Учет и формирование объектов муниципальной собственности», принятых за прошедший период.  
Предлагаемый бюджет МО «Город Мирный» дефицитный. Дефицит составляет 12,4  млн.рублей. Источники покрытия дефицита – остаток средств на счете.

Закрыты все текущие расходы, куда входят расходы обеспечивающие функционирование органов местного самоуправления муниципальных предприятий. Отрицательный трансферт как уже сказала Корытова Ирина  Николаевна в 2011 году увеличился , по сравнению  с 2010 годом на 6 000,0 млн.руб., в связи с повышением обеспеченности доходной части на одного жителя г. Мирного .



Администрацией МО «Город Мирный» проделана большая работа по составлению проекта бюджета на 2011 год. Комиссия по бюджету, налоговой политике, землепользованию, собственности два раза рассматривала бюджет, все замечания были устранены. Комиссия предлагает внести проект бюджета  МО «Город Мирный» на XXIX сессию городского Совета для его принятия.
Председательствующий:  - есть  вопросы к содокладчику? Нет.
Есть желающие выступить?

Куликов А.Л.- житель города Мирного: 
1.  Приложение №11 к проекту бюджета « Перечень главных распорядителей, распорядителей и получателей  средств местного  бюджета муниципального образования МО «Город Мирный» не конкретизировано.

 2. Какие же подведомственные распорядители  бюджетных средств у бюджетного учреждения  «УЖКХ» Администрации МО «Город Мирный».
 3. Почему к проекту бюджета не приложены проекты смет доходов - расходов на 2011 год  по следующим бюджетным учреждениям:

              а)  «Мирнинский городской Совет» 
  б)  «Администрация МО «Город Мирный»

  в)  «Контрольно-счетная палата»

  г) «Управление жилищно-коммунального  хозяйства» Администрации МО «Город Мирный».

  4.  Почему к проекту бюджета не приложен проект муниципального задания на 2011 год по  автономному учреждению «Городское жилищно - коммунальное хозяйство»
  5. Почему в приложении №11 Глава Администрации указан как главный распорядитель бюджетных средств.
  6.  Для чего бюджетные средства в размере 87 миллионов транзитом поступают в распоряжение бюджетного учреждения МУ «УЖКХ» (Смыцкий С.В.). 
 Корытова И.Н.:
Перечень главных распорядителей, распорядителей и получателей средств местного бюджета муниципального образования «Город Мирный» на 2011 год, как и на все предыдущие годы, установлен в соответствии с требованиями бюджетного Кодекса Российской Федерации.
Сметы по каждому  учреждению, предприятию к проекту  бюджета на публичные слушания не предоставляются. Все вопросы рассматриваются  детально на бюджетной комиссии городского Совета, в том числе по каждому мероприятию, направлению  расходов. Комиссия  проходит не в закрытом  режиме, приходите,  участвуйте в работе комиссии.
Ответы на поставленные вопросы будут предоставлены нашими специалистами в письменном виде.
Председательствующий: - Слово предоставляется руководителю финансово-казначейского управления министерства финансов Республики Саха (Якутия) по Мирнинскому улусу Львовой Яне Платоновне.
Львова Я.П.:
Финансово-казначейское управление МФ РС (Якутия) по Мирнинскому улусу рассмотрев проект «О бюджете муниципального образования «Город Мирный» на 2011 год» вынесла следующее заключение:

Бюджет МО «Город Мирный» на 2011 год сформирован в соответствии с действующим бюджетным и налоговым законодательством Российской Федерации, Республики Саха (Якутия), МО «Город Мирный» с учетом основных направлений налоговой и бюджетной политики. При формировании проекта  бюджета учитывались изменения бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, Республики Саха (Якутия).

Расчет прогноза налоговых и неналоговых доходов бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год осуществлен на основе следующих показателей:

а) прогноза основных экономических показателей социально-экономического развития город Мирный  на 2011-2013 годы;

б) отчетности налоговых органов и статистической отчетности;

в) отчетности об исполнении бюджетов;

г) оценки поступлений доходов в бюджет МО «Город Мирный» в 2010 году,

д) акта-сверки исходных данных, подписанного Главой муниципального района с Министерством финансов Республики Саха (Якутия). 
Положительные моменты:

Доходная часть бюджета МО «Город «Мирный» на 2011 год составит 223 637,28 тыс.руб. 

          В структуре налоговых доходов основной удельный вес занимает налог на доходы физических лиц. 

Расчетная сумма налога на 2011 год  определена исходя из прогнозируемых темпов роста фонда оплаты труда работников и оценки ожидаемого поступления налога в 2010 году. 

По акту сверки исходных данных (основных показателей) формирования проекта бюджета, подписанный с Министерством финансов РС (Якутия)  на 2011 год общий контингент  по налогу на доходы физических лиц на 2011 год составляет 1 504 704 тыс. руб.  Министерство финансов считает, что необходимо  учесть сложившуюся динамику  поступления налога за ряд лет, стабилизацию ситуации на финансовом рынке, анализ налоговой базы по данным отчета 5-НДФЛ за 2009 год, текущее исполнение на 01.10.2010 г., уточненные данные АК «АЛРОСА» (ЗАО) по оценке 2010 года и прогнозному  начислению НДФЛ на 2011-2013 годы (информация от 08.09.2010 №АО2-1802/08-261).

По сравнению с уточненным планом  2010 года  рост в 2011 году планируется на 16 824,9 тыс. руб. или на  12,5%. 
По неналоговым доходам наблюдается небольшое снижение по доходам от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении  на 0,1 млн. руб. 

По безвозмездным поступлениям суммы контрольных цифр Министерством финансов РС (Я) будут доведены до 10 декабря 2010 года. 

Расходная часть  бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год составит 236 092,62 тыс.руб.      В 2011 году согласно Закона РС (Якутия) «О выравнивании бюджетной обеспеченности муниципальных образований РС (Якутия)» МО «Город Мирный»» будет уплачивать субсидию бюджету  субъекта Российской Федерации в связи с превышением уровня расчетных налоговых доходов (отрицательный трансферт) в сумме 26, 7 млн. руб.. 

Дефицит бюджета МО «Город Мирный» планируется в размере 12,4 млн. рублей или  5,5% от собственных доходов, источником покрытия  дефицита бюджета определено изменение остатка на счете на 01 января 2011г., что соответствует ст.92.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
                                                              Расходная часть.

Проект основных параметров  бюджета по расходам на 2011 год сформирован исходя из  уточненного бюджета  2010 года с учетом основных сценарных условий  формирования бюджета  согласно основных направлений бюджетной политики на 2011-2013 годы. 

При формировании проекта бюджета  на 2011 год предлагаем определить следующие основные принципы:

-Обеспечение исполнения нормативно-публичных обязательств.

- Ограничение увеличения финансирования обязательств, необеспеченных финансовыми ресурсами;

- повышение собираемости налоговых и неналоговых доходов, в том числе за счет повышения эффективности администрирования налоговых и неналоговых доходов, поступающих в местный бюджет; совершенствования и развития систем управления земельными ресурсами и муниципальной собственностью ;

- максимальная оптимизация бюджетных расходов

- приоритетное размещение муниципального заказа путем проведения электронных аукционов в соответствии с действующим законодательством 

- внедрение бюджетирования, ориентированного на результат.

Председательствующий:  - есть  вопросы к содокладчику? Нет.

Есть желающие выступить?
Медова Ю.Б.:
 Работники УКСа, КСМ, УМС, АК «АЛРОСА» просят рассмотреть  вопрос по ремонту  пешеходного тротуара в границах  ул. Аммосова, ул. Комсомольская, ул. Индустриальная., а так же включить в расшифровку бюджета статью  по ремонту на содержание  городских дорог.
Канов И.Е. – председатель ТСЖ «Наш дом»
Прошу рассмотреть  вопрос  об установке детской или спортивной площадки на территории ТСЖ «Наш дом».
           Председательствующий: - Другие предложения по проекту  решения будут? Предложений нет. Тогда предлагаю принять проект решения в целом. На этом публичные слушания по обсуждению проекта бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год разрешите объявить закрытыми. Оргкомитет подготовит итоговый документ сегодняшних слушаний, который будет опубликован в средствах массовой информации, а также передан в комиссию по бюджету налоговой политике и землепользованию, и собственности  городского Совета для подготовки ответов на поступившие вопросы.
           От имени оргкомитета выражаю всем участникам слушаний признательность  за участие. 

Председатель слушаний                                                                                         М. В. Скрябина
Секретариат 











    И.Д. Корниленко
                                                                                                                                      С.В. Гуль
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