Муниципальное образование «Город Мирный» Мирнинского района 
Республики Саха (Якутия)
Протокол

публичных слушаний по  утверждению перспективной схемы теплоснабжения муниципального  образования  «Город Мирный»  Мирнинского района РС (Я)

Время проведения – 14 мая 2013 года 17 час. 00 мин.      

Место проведения – кабинет № 308 районной Администрации

Инициатор проведения публичных слушаний: Глава МО «Город Мирный» Басыров А.В.
Присутствовали:  всего 36 человека.
Президиум: 
Глава города Басыров Александр Валинурович.

Председатель слушаний: зам. председателя Мирнинского городского Совета Мёдова Ю.Б.

Секретариат: зам. директора по производству МКУ «УЖКХ» Салихова А.С.
Публичные слушания вступительным словом, открыла председатель слушаний - Мёдова Ю. Б.

Председательствующий: - Уважаемые участники слушаний! Сегодня мы проводим публичные слушания по утверждению перспективной схемы теплоснабжения муниципального  образования  «Город Мирный»  Мирнинского района РС (Я). Настоящие слушания мы проводим по инициативе Главы города в соответствии с действующим законодательством. 

Проект перспективной схемы теплоснабжения муниципального  образования  «Город Мирный»  Мирнинского района РС (Я) был размещен на официальном сайте городской Администрации.  
В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании «Город Мирный» Мирнинского района РС (Я)» утвержден оргкомитет по проведению слушаний. Председателем оргкомитета избран 1-й Заместитель Главы Администрации по ЖКХ, имущественным и земельным отношениям Панов Андрей Анатольевич, секретарем - зам. директора по производству МКУ «УЖКХ» Салихова Альбина Салаватовна.

Необходимая организационная работа оргкомитетом проведена, ведение слушаний поручено мне, зам. председателя Мирнинского городского Совета Мёдовой Ю.Б.

В сегодняшних слушаниях  принимают участие представители общественности города, депутаты городского Совета, представители предприятий, организаций и учреждений.

Разрешите начать нашу работу. Секретариат уже приступил к исполнению обязанностей. Все приглашенные лица могут выступать на слушаниях только с разрешения ведущего. Вопросы после выступлений могут задаваться как в устной, так и в письменной форме. По результатам слушаний будет составлен итоговый документ. Итоги слушаний будут доведены до сведения жителей города в порядке, установленном Уставом МО «Город Мирный».

На повестке дня один вопрос:

- обсуждение перспективной схемы теплоснабжения муниципального  образования  «Город Мирный»  Мирнинского района РС (Я)  
Необходимо утвердить регламент работы.

От имени оргкомитета предлагается следующий регламент проведения публичных слушаний:
1. Основной доклад по содержанию перспективной схемы теплоснабжения муниципального  образования  «Город Мирный»  Мирнинского района РС (Я) – до 30 минут.
2. Выступление содокладчиков - до 10 минут.
3. Выступления по обсуждению вопросов, являющихся предметом публичных слушаний – от 5 до 10 минут.
4. Вопросы и ответы – 10 минут
Другие предложения будут?

Нет предложений.


Принимается.

Начинаем работу.

Председательствующий: - Слово для основного доклада по содержанию предложенного Перспективной схемы теплоснабжения муниципального  образования  «Город Мирный»  Мирнинского района РС (Я), предоставляется представителю подрядной организации являющейся разработчиком данной схемы ООО «ЛЕКС-Консалтинг» г. Тюмень - Андрей Валерьевич Слепухов. 
Слепухов Андрей Валерьевич – Добрый вечер, уважаемые участники публичных слушаний! Я представляю компанию ЛЕКС-консалтинг, которая является разработчиком перспективной схемы теплоснабжения г. Мирный.

Перспективная схема теплоснабжения является документом, содержащим предпроектные материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования системы теплоснабжения, ее развития с учетом правового регулирования в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Законодательной базой при разработке схемы теплоснабжения служат ФЗ №190 «О теплоснабжении», Требования к схемам теплоснабжения утвержденные постановлением правительства РФ и другие  нормативно-правовые акты.

В соответствии с ФЗ  190 «О теплоснабжении», основными принципами организации теплоснабжения являются

1) Обеспечение надежности теплоснабжения в соответствии с требованиями технических регламентов;

2) Обеспечение энергетической эффективности теплоснабжения и потребления тепловой энергии с учетом требований, установленных федеральными законами;

3) Развитие систем централизованного теплоснабжения;

4) Соблюдение баланса экономических интересов теплоснабжающих организаций и интересов потребителей;

5) Обеспечение экологической безопасности теплоснабжения.

Данные принципы являют основой муниципальной политики в области теплоснабжения.

Воплощение данных принципов представлено в технических мероприятиях схемы теплоснабжения г. Мирный.

Основными задачами схемы теплоснабжения являются

1. Повышение надежности теплоснабжения потребителей

2. Повышение энергоэффективности и экологичности работы теплогенерирующего оборудования

3. Обеспечение доступности услуг теплоснабжения для населения

4. Обеспечение технической возможности для подключения к централизованной системе теплоснабжения новых потребителей

В схеме теплоснабжения произведен анализ технического состояния всех элементов системы теплоснабжения - котельных, тепловых пунктов, сетей теплоснабжения. Произведен анализ перспектив жилищного строительства на основании существующих проектов планировок 3,9, 25 кварталов, а также генерального плана г. Мирный. На основании проведенного технического анализа были разработаны мероприятия по реконструкции котельного оборудования, тепловых пунктов, тепловых сетей, а также строительство новых тепловых пунктов и тепловых сетей. 

В г. Мирный существует восемь котельных. Источниками тепловой энергии являются котельные СВК, БСИ, котельная Промзона  (ПТВС АК «АЛРОСА»), котельная «Экспедиционная», электрокотельнаяМирнинской городской электростанции ОАО «Якутскэнерго» и три котельных в районе аэропорта.  

Система теплоснабжения г. Мирный  разделена на несколько зон теплоснабжения, образованных источниками тепловой энергии и тепловыми сетями. Наибольшая доля потребителей услуг теплоснабжения расположена в зоне действия котельной «СВК». Промышленные потребители расположенные в юго-восточной части г. Мирный расположены в зоне действия котельных «БСИ» и «Промзона». Потребители услуг теплоснабжения в районе аэропорта обеспечиваются тепловой энергией  расположенных от локальных котельных, не связанных между собой тепловыми сетями. Индивидуальные зоны теплоснабжения сформированы в районах индивидуальной застройки расположенной в западной части г. Мирный,  в п. Верхний, а также в мкр. «Заречный».

Котельная «СВК» являетсяосновной газовой котельной, которая обеспечивает теплом все жилые дома муниципального образования город Мирный, а также большую часть промышленных предприятий. Котельная оснащена четырьмя водогрейными котлами КВГМ–116,3/150 и двумя паровыми котлами ДЕ–25/14. 

Котельная «Промзона» обеспечивает теплом промышленные предприятия, расположенные в нижней части муниципального образования город Мирный. Котельная оснащена тремя водогрейными котлами КВГМ-20. Год ввода в эксплуатацию котлов: 1994 -2005 год. Суммарная мощность котлов – 60 Гкал/час. Основное топливо-газ. Период ввода в эксплуатацию котлов: 1984-2006 гг. Суммарная мощность котлов – 433 Гкал/час. Основное топливо – газ. Водогрейные котлы оснащены дутьевыми вентиляторами ВДН-18 (4 единицы), дымососами ДН-22-2 (4 единицы), сетевыми насосами Д-1250/125 (5 единиц), циркуляционными насосами СЭ-2500/180 (5 единиц). Год последнего капитального ремонта котлов – 2005 год.
Котельная «БСИ» - котельная баз строительной индустрии муниципального образования город Мирный. Обеспечивает паром промышленные предприятия города, использующие его (пар) в своих технологиях. Основное топливо – газ. На котельной установлены четыре паровых котла ДЕ-10/14. Период ввода в эксплуатацию котлов: 1992-2002 гг. Суммарная мощность котлов – 26,68 Гкал/час. Котлы оснащены вентиляторами ВДН-10 (4 единицы), дымососами ДН-10 (4 единицы), питательными насосами ЦНСГ-60/132 (3 единицы). Год последнего капитального ремонта котлов – 2006 год.

ЭлектрокотельнаяМирнинской ГРЭС ЗЭС ОАО «Якутскэнерго» обеспечивает услугами по теплоснабжению собственные нужды, объекты здравоохранения и объекты промышленно-хозяйственного назначения Промзоны г. Мирный, расположенные по Чернышевсскому шоссе. На котельной установлено 2 котла КЭВ-6000. На шахтах выхлопа ГТГУ-12В установлены утилизационные теплообменники УТ-10С-6,1 (6 единиц).
ЭлектрокотельнаяМирнинской городской электростанции ОАО «Якутскэнерго» является резервной на случай аварийной ситуации на основной городской котельной «СВК».
Нефтяная котельная «СУ-85» оборудована тремя котлами ВК-21 и обеспечивает услугами по теплоснабжению жилые здания в районе аэропорта. Теплоснабжение потребителей осуществляется по температурному графику 95/70 ºС. Потребители подключены к системе теплоснабжения по зависимой схеме.

Нефтяная котельная «Аэропорт» оборудована тремя котлами ВК-21 и обеспечивает услугами по теплоснабжению жилые здания в районе аэропорта. Теплоснабжение потребителей осуществляется по температурному графику 95/70 ºС. Потребители подключены к системе теплоснабжения по зависимой схеме.

Электрокотельная «Пеледуй» оборудована четырьмя электрокотлами КЭВ-100 и отапливает жилые здания в районе аэропорта. Теплоснабжение потребителей осуществляется по температурному графику 95/70 ºС. Потребители подключены к системе теплоснабжения по зависимой схеме.

Котельная «Экспедиционная» оборудована двумя электрокотлами и отапливает два жилых здания по улице Экспедиционная. Теплоснабжение потребителей осуществляется по температурному графику 95/70 ºС. Потребители подключены к системе теплоснабжения по зависимой схеме

Тепловые сети г. Мирный выполнены из стальных трубопроводов. Для снижения потерь тепловой энергии при транспортировке потребителям тепловые сети имеют изоляцию из материалов с низким коэффициентом теплопроводности. Прокладка тепловых сетей по промышленным территориям выполнена надземной, по жилой застройке – подземной в полупроходных и проходных железобетонных каналах.

Общая протяженность тепловых сетей составляет 375,373 км. Прокладка тепловых сетей выполнена надземным и подземным способом. Необходимо отметить, что с учетом ввода в эксплуатацию магистральных тепловых сетей в 1985-1999 гг., внутриквартальных тепловых сетей - в 1963-1999 гг., удельный вес сетей, имеющих износ 100% и нуждающихся в замене, составляет 31,2%, при этом потери тепла составляют 28,2% (по данным на 2011 г.). 

В г. Мирный эксплуатируется 375,343 км тепловых сетей. Часть сетей введены в эксплуатацию с 1970 года. 34,6% сетей имеют износ 100%. 34,6% сетей имеют износ 80-90%. 15,4% сетей имеют износ 60-80%. Сети, введенные в эксплуатацию с 1997 года  имеют износ 45-50%.  Значительная доля тепловых сетей имеет срок эксплуатации свыше нормативного. Для повышения надежности системы теплоснабжения, снижения тепловых потерь в сетях, увеличения срока эксплуатации сетей, улучшения физического состояния и снижения износа сетей необходима реконструкция, замена ветхих сетей, не пригодных к эксплуатации

Схемой теплоснабжения определен радиус эффективного теплоснабжения.  Радиус эффективного теплоснабжения для котельной СВК составляет 3,5 км, для котельной Промзона – 3,8 км, для котельной БСИ – 0,8 км. В зоне эффективного теплоснабжения находится большая часть г. Мирный. Вне зоны эффективного теплоснабжения находятся поселок Заречный и южная часть поселка Верхний. Минимальный радиус эффективного теплоснабжения имеет котельная БСИ в связи с тем, что  является паровой котельной. 

Мероприятия по новому строительству, реконструкции и техническому перевооружению источников тепловой энергии:

1. Строительство и реконструкция ЦТП "Юго-восточная" (ЮГВ), г. Мирный

2. Капитальный ремонт ЦТП «ГСМ»

3. Капитальный ремонт кровли котельной «СВК»

4. Реконструкция сетей электроснабжения от ЗРУ "Северная" до котельной «СВК»

5. Реконструкция емкости резервного топлива V=2000 м³ на территории котельной «СВК»

6. Капитальный ремонт  свайного поля котельной "БСИ»

7. Капитальный ремонт 23 и 24 ЦТП

8. Реконструкция сетей электроснабжения по ЦТП 

9. Техническое перевооружение котельного оборудования

10. Техническое перевооружение насосного оборудования

11. Техническое перевооружение электротехнического оборудования

12. Техническое перевооружение оборудования КИПиА

13. Модернизация средств связи

14. Строительство ЦТП "9 квартал" г. Мирный, капитальный ремонт сетей теплоснабжения г. Мирный от ЦТП "9 квартал"

15. Строительство ТП "МАП" (в том числе пуско-наладочные работы, инженерное обеспечение сетями)

16. Строительство теплового пункта в районе нижнего поселка

Мероприятия по реконструкции и техническому перевооружению тепловых сетей:

1. Реконструкция и капитальный ремонт сетей теплоснабжения

2. Строительство сетей теплоснабжения в 25 квартале

3. Строительство сетей теплоснабжения в районе нижнего поселка

4. Строительство сетей теплоснабжения в районе аэропорта

Расчет величины необходимых инвестиций вложений на новое строительство, реконструкцию и техническое перевооружение источников тепловой энергии и реконструкцию и техническое перевооружение тепловых сетей выполнен:

• на основе укрупненных сметных расчетов стоимости строительства в ценах 1 квартала 2012 года, в федеральных единичных расценках, с учетом непредвиденных затрат и без учета НДС;
• в ценах соответствующих году реализации мероприятий
;

• с учетом затрат на уплату налога на прибыль (налоговая ставка 20% в соответствии со ст. 284 НК РФ).

Объем необходимых капиталовложения в новое строительство, реконструкцию и техническое перевооружение источников тепловой энергии составит 580 787,8 тыс. рублей

Объем необходимых капиталовложения в и реконструкцию и техническое перевооружение тепловых сетейсоставит  477 687,108 тыс. рублей

Финансирование мероприятий до 2017 г. планируется осуществлять в рамках реализации  инвестиционной программы ПТВС АК «АЛРОСА»: в которой определены следующие источники финансирования:

· собственные средства ПТВС АК «АЛРОСА»

· плата за подключение объектов к системе теплоснабжения
· прочие источники - средства АК «АЛРОСА» (ОАО).
Электронная модель системы теплоснабжения г. Мирный разработана в гео-информационной системе Zulu 7, которая состоит из:

1) Графического представления объектов системы теплоснабжения с привязкой к топографической основе города и  полным топологическим описанием связности объектов; 

2) Объектов системы теплоснабжения (источников тепловой энергии, участков тепловых сетей, оборудования центральных и индивидуальных тепловых пунктов);

3) Единиц административного деления земельных участков.

Электронная модель системы теплоснабжения г. Мирный позволяет решать следующие задачи:

1) Производить гидравлический расчет тепловых сетей любой степени закольцованности, в том числе и гидравлический расчет при параллельной работе нескольких источников тепловой энергии на одну тепловую сеть, тепловые нагрузки в зонах действия источников тепловой энергии;

2) Моделировать всех виды переключений, осуществляемых в тепловых сетях (изменение состояния запорно-регулирующей арматуры, включение/отключение/ регулирование групп насосных агрегатов, изменения установок регуляторов), в т.ч. переключения тепловых нагрузок между источниками тепловой энергии;

3) Осуществлять расчет балансов тепловой энергии (по источникам тепловой энергии, по территориальному признаку);

4) Производить расчет нормативных и фактических потерь тепла через изоляцию и с утечками теплоносителя;

Расчет тепловых потерь ведется либо по нормативным потерям, либо по фактическому состоянию изоляции.

Результаты расчетов могут быть экспортированы в MS Excel, наглядно представлены с помощью тематической раскраски и пьезометрических графиков. Картографический материал и схема тепловых сетей может быть оформлена в виде документа с использованием макета печати.

5) Производить оценку показателей надежности;

6) Осуществлять групповые изменения характеристик объектов (участков тепловых сетей, потребителей) по заданным критериям с целью моделирования различных перспективных вариантов схем теплоснабжения;

7) Производить сопоставление пьезометрических графиков для разработки и анализа сценариев перспективного развития тепловых сетей.

Доклад окончен. Спасибо за внимание!
Председательствующий: - Приступаем к обсуждению предложенного проекта. Прошу выступить содокладчиков. 
Слово предоставляется гл. инженеру ПТВС АК «АЛРОСА» (ОАО) Дадычину Сергею Александровичу: 

Дадычин Сергей Александрович - Добрый вечер, уважаемые участники публичных слушаний! Схема теплоснабжения поселения, городского округа – документ, содержащий предпроектные материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования системы теплоснабжения, её развития с учетом правового регулирования в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
В соответствии с ФЗ №190 «О теплоснабжении» после 31 декабря 2011 года наличие схемы теплоснабжения, соответствующей определенным формальным требованиям, является обязательным для поселений и городских округов Российской Федерации.

Историческая справка:
В доперестроечный период схемы теплоснабжения городов разрабатывались в России двумя институтами – «ВНИПИэнергопром» (для поселений с числом жителей свыше 100 тыс.чел.) и «Гипрокоммунэнерго» (для поселений с числом жителей до 100 тыс. чел.) и их филиалами. Эти схемы представляли собой генеральные планы (производственные программы) развития систем теплоснабжения городов на перспективу 10-15 лет и разрабатывались строго по ежегодному перечню, утверждаемому Госпланом России, за счет средств госбюджета, выделяемых целевым назначением. После согласования Заказчиками они утверждались Минэнерго и Минжилкомхозом РСФСР по принадлежности и являлись руководящими документами определяющими выдачу заданий и технических условий на проектирование, расширение или реконструкцию элементов систем теплоснабжения –источников тепловых сетей;

За прошедшие 10-15 лет экономические отношения в стране претерпели значительные изменения, что привело к радикальному смещению приоритетов, в том числе и в коммунальной энергетике. На государственном и местном уровне до сих пор не рассматривались вопросы перспективного  развития и планирования объектов коммунальной энергетики и следовательно, не разрабатывались схемы теплоснабжения населенных пунктов.

Текущая ситуация:

На сегодняшний день в стране практически нет действующих генеральных схем теплоснабжения. Сроки реализации решений, принятых в разработанных ранее схемах теплоснабжения, закончились (в основном это – 1990-2000гг.).

Следует также отметить, что за последние годы резко изменились условия развития тех или иных производств, многие из которых полностью поменяли профиль в части выпускаемой продукции, снизились темпы их развития, появилось множество предприятий, заинтересованных в самообеспечении теплом и электроэнергией, особенно в условиях не прогнозируемого увеличения тарифов. При этом ранее утвержденные генеральные планы застройки городов, включая промышленные зоны, как правила оказались нарушенными. 

Обоснование необходимости разработки схемы:

Если в условиях советского планового хозяйства считалось необходимым в каждом городе иметь схему теплоснабжения как руководящий документ определяющий направления перспективного развития системы теплоснабжения в увязке со всей инфраструктурой поселения, то в условиях свободного рынка это тем более необходимо, поскольку почти все объекты коммунальной инфраструктуры принадлежат частным инвесторам, которым необходимо заранее планировать масштабы капитальных вложений, что в итоге является основой для превращения теплоснабжения в рентабельный бизнес-процесс.

Уже на первом этапе разработки схемы теплоснабжения руководство города получает полную картину существующего положения: при сборе исходных данных осуществляется детальное обследование источников теплоснабжения и тепловых сетей, выявляется физическое состояние оборудования и его технико-экономический уровень анализируется частота отказов всех элементов системы в целом и схемы взаимодействия источников при их возможной работе на единые тепловые сети. 

Схема теплоснабжения является основным предпроектным документом, определяющим направление развития теплоснабжения на длительную перспективу, обосновывающим социальную и хозяйственную необходимость, экономическую целесообразность и экологическую возможность строительства новых, расширения и реконструкции действующих источников тепла и тепловых сетей в увязке с мероприятиями по рациональному использованию топливо-энергетических ресурсов. Утвержденная схема теплоснабжения является обосновывающим документом для разработки проектной документации объектов теплоснабжения. В результате исследования источников тепла в схеме будет также показано на каких из них необходимо заменить оборудование на более экономичное и надежное, какие из котельных подлежат реконструкции и расширению, а какие из существующих подлежат постепенному выводу из работы и демонтированы. Будет также определено, на каких площадках и какого типа надлежит сооружать новые источники тепла и в какие сроки. При этом будут разработаны схемы работы источников на единые тепловые сети, что приведет к росту надежности системы в целом и взаимному резервированию источников тепла. По итогам обследования состояния тепловых сетей в схемах разрабатываются рекомендации по их перекладке, замене аварийных участков, а также рекомендации по способам прокладки тепловых сетей, а также предлагаются новые схемы сетей.

Администрация города на базе такого комплексного подхода создает основу для принятия грамотных управленческих решений по эффективной организации функционирования системы теплоснабжения, по минимизации затрат на теплоснабжение, по реализации неиспользованного потенциала энергосбережения, что в конечном итоге позволяет снижать действующие тарифы.

Некоторые комментарии к закону № 210-ФЗ от 24.12.2004г.

Основным нормативным документом, регламентирующим порядок разработки согласования и утверждения схем теплоснабжения городов, до недавнего времени являлась Инструкция о составе, порядке разработки и утверждения схем теплоснабжения населенных пунктов с суммарной тепловой нагрузкой до 116 МВт (100Гкал/ч) СН 531-80, утвержденная Постановлением Государственного комитета СССР по делам строительства от 29.12.1980г. №208 далее - инструкция).   
30 декабря 2004г. был принят Федеральный закон №210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» (далее – Закон), в котором отражены новые подходы к разработке схем теплоснабжения городов и источникам их финансирования.

Закон не содержит понятия «схема теплоснабжения» в том виде, в каком оно закреплено в Инструкции, а употребляет более широкое понятие «программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования».

Системы коммунальной инфраструктуры – это совокупность производственных и имущественных объектов, в том числе трубопроводов, линий электропередач и иных объектов. Таким образом, к системам коммунальной инфраструктуры относятся и система теплоснабжения. Системный анализ приведенных положений Закона позволяет сделать вывод, что составной частью программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры является программа развития системы теплоснабжения то есть программа строительства и (или) модернизации, которая обеспечивает развитие этой системы в соответствии с потребностями жилищного и промышленного строительства, повышение качества производимых для потребителей товаров (оказываемых услуг), улучшение экологической ситуации на территории муниципального образования. 

Утвержденная программа развития системы теплоснабжения (или «Схема теплоснабжения» в терминах Инструкция) является отраслевой производственной и инвестиционной программой с помощью которой в соответствии с Федеральным законом №210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» разрабатываются тарифы на пользование потребителями тепловой энергией и надбавки к установленным тарифам.
Закон определяет полномочия органов местного самоуправления по разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры.
Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры разрабатывается органом местного самоуправления в соответствии с документами территориального планирования муниципальных образований и утверждается представительным органом муниципального образования. В целом реализации программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры разрабатывается инвестиционная программа организации коммунального комплекса по развитию системы коммунальной инфраструктуры (определяемая органами местного самоуправления для организации коммунального комплекса программа финансирования строительства и (или) модернизации системы коммунальной инфраструктуры). Инвестиционную программу также утверждает представительный орган муниципального образования.

Законом определяется источник финансирования инвестиционной программы в качестве которого выступают надбавка к цене (тарифу) для потребителей, устанавливаемая представительным органом муниципального образования, и надбавка к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, устанавливаемая органом местного самоуправления.

Источник финансирования разработки Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры непосредственно в Законе не назван, однако, учитывая, что Закон относит разработку указанной Программы к компетенции органа местного самоуправления, можно сделать точный вывод, что такая разработка должна осуществляться за счет средств местного бюджета.

Пока по всей стране разработана только 131 схема теплоснабжения (6 процентов от необходимого) причем в основном это небольшие поселения. К сожалению, уровень разработки большинства этих схем чрезвычайно низок, и муниципалитетам надо активнее пользоваться независимой экспертизой. 
   Доклад окончен. Спасибо за внимание!
Председательствующий:  - есть  вопросы к содокладчику? Нет.

Есть вопросы по теме сегодняшних публичных слушаний? Нет.
Председательствующий:  По итогам сегодняшних слушаний Оргкомитет подготовит итоговый документ публичных слушаний, который будет опубликован в средствах массовой информации, а также передан в комиссию по вопросам ЖКХ и отраслям промышленности Мирнинского городского Совета.

         На этом публичные слушания по утверждению перспективной схемы теплоснабжения муниципального  образования  «Город Мирный»  Мирнинского района РС (Я) разрешите объявить закрытыми.  
От имени оргкомитета выражаю всем участникам слушаний признательность  за участие! 

Председатель организационного 

комитета публичных слушаний 


          

    

              А.А. Панов

Секретариат:                                                                                                                 А.С. Салихова
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