ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту планировки 

и проекту межевания территории 

микрорайона «Заречный» 
Дата проведения: 16.10.2014 г.

Время проведения: 18.00 часов       
Место проведения - конференц-зал районной Администрации (ул. Ленина, 19)
Ведущий: Дегтярев К.Б. – председатель комиссии по бюджету, налоговой политике, землепользованию и собственности городского Совета, член комиссии по организации и проведению публичных слушаний (далее – слушания).
В Президиуме: Путинцева О.В. – председатель городского Совета;

                          Басыров А.В. – Глава города Мирного. 

В публичных слушаниях приняли участие 39 человек (список прилагается).

Основание: Постановление Главы города Мирного от 03.09.2014 № 65/14-ПГ «О проведении публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории микрорайона «Заречный». 
Ведущий ознакомил участников слушаний с информацией о проведенной подготовительной работе (рассмотрение вопроса на комиссии по землепользованию и застройке города Мирного 26.03.2014 г., внесение необходимых поправок в проект, опубликование проекта и обосновывающих материалов на официальном сайте МО «Город Мирный», оповещение жителей города Мирного о дате, месте и времени проведения слушаний через официальный сайт, а также дополнительно через газету «Мирнинский рабочий» 26.09.2014 г. и 14.10.2014 г., направление приглашений для участия в слушаниях заинтересованным лицам).
Единогласно был принят следующий регламент публичных слушаний:
1. Основной доклад – до 20 минут

2. Выступления содокладчиков – от 3 до 5 минут

3. Вопросы и ответы – 10 минут

Основной доклад был представлен Сафоновой С.А. – начальником управления архитектуры и градостроительства городской Администрации, гл. архитектором г.Мирного. Участники слушаний были ознакомлены с исходными данными для разработки проекта планировки с проектом межевания территории микрорайона «Заречный» (далее – проект), в том числе с существующим положением по использованию земельных участков и наличию объектов капитального строительства общественного назначения, а также с основными проектными предложениями ООО «КомплексПроект» (г.Вологда») по планировке территории площадью 62,7 га в рамках обсуждаемого проекта:
- в границах данной территории предстоит разместить общественный центр (клуб с кинозалом на 200 мест и кафе на 50 мест,  торговый центр с  магазинами смешанной торговли, отделением сберегательной кассы, аптекой, комплексным пунктом бытовых услуг), а также школу-интернат на 130 мест, образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогический и медико-социальной помощи, спортзал,  новое здание лыжной базы, объекты инженерной инфраструктуры (трансформаторные подстанции, модульные очистные станции ККВ, пункты газорегуляторные блочные ПГБ, повысительные насосные станции ПНС, резервуары чистой воды, инженерные сети);      
- согласно проекту предлагается обустройство территории жилой застройки площадью 34,84 га для строительства индивидуальных жилых  домов с общим количеством участков – 230 (площадью от 976,0 кв.м. до 2 301,0 кв.м.). 
- в составе проекта планировки территории подготовлен проект межевания территории.  

Содокладчиком выступила Шастина Т.А. – начальник земельного отдела МКУ «Комитет имущественных отношений МО «Мирнинский район» с информацией о нормах действующего законодательства в отношении предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства, в том числе гражданам, имеющим трех и более детей, а также о количестве поступивших заявлений граждан о предоставлении земельных участков в г.Мирном.      

В ходе слушаний поступило 8 вопросов:
Вопрос 1: Где будут размещаться земельные участки для многодетных семей?

Ответ (Сафонова С.А.): В границах территории проекта, за исключением земельных участков, предоставленных гражданам.

Вопрос 2: Являюсь многодетной матерью, ранее отказалась от предложенного земельного участка, в МКУ «КИО» посоветовали обратиться заново. Когда можно обратиться?

Ответ (Шастина Т.А.): В настоящее время свободных земельных участков на территории города Мирного, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, нет. После утверждения рассмотренного на слушаниях проекта планировки с проектом межевания мкр. Заречный земельные участки гражданам, имеющим трех и более детей, будут предоставляться в порядке очередности (согласно поступившим заявлениям).
Вопрос 3:  Срок действия договора аренды земли для ТСЖ «Корунд» скоро закончится. Не можем приступить к строительству в связи с отсутствием в летнее время подъезда к участкам со стороны ул. Бобкова. Когда будут обустраивать дороги в мкр. Заречном?
Ответ (Глава города): Работы по обустройству улиц уже начаты в этом году в рамках запланированных средств местного бюджета. В первую очередь, выполняется в границах красных линий свод леса и отсыпка тех улиц, на которых строится линия электропередач 0,4 кВ. На 2015 год мы подали заявку в Правительство РС(Я) на софинансирование дальнейших работ по обустройству дорог в мкр. Заречном. Объем работ будет зависеть от суммы выделенных средств.

Вопрос 4: Какова ширина улицы Восточной, и будут ли продлены «нитки» водо- и электроснабжения (заканчивается возле ООО «Успех»)?
Ответ (Глава города): Существующая ширина дороги составляет 6 м, для прокладки далее сетей водоснабжения в настоящее время нет технической возможности.  Линия электроснабжения 0,4 кВ строится по договору  технологического присоединения ЗЭС АК «Якутскэнерго». 
Ответ (Сафонова С.А.): Проектируемая ширина основных улиц в границах красных линий в среднем составляет  20 м (кроме главной улицы Бобкова – 50 м. На этой территории, кроме непосредственно проезжей части расположатся пешеходные тротуары, газоны, сети инженерно-технического обеспечения (газопровод, линии электропередачи, водовод). Ширина улицы Восточной в пределах территории, охваченной данным проектом, составит в границах красных линий 15 м, ее проезжая часть должна быть доведена до 7 м. 
Вопрос 5: Мусорная ниша по ул. Соболева в настоящее время находится в антисанитарном состоянии, вокруг нее собираются собаки. Что можно предпринять?

Ответ (Глава города): Предлагаю по данному вопросу обратиться в Роспотребнадзор с заявлением на обслуживающую организацию.  

Вопрос 6: Предусмотрена подземная прокладка сетей? Планируется ли водоочистная установка?  Когда сроки ввода этих коммуникаций?

Ответ (Сафонова С.А.): магистральные сети водопровода предлагается проложить подземно, в основном вдоль улиц и проездов. Для предотвращения промерзания воды возможно применение саморегулирующих греющих кабелей. В качестве технических решений предлагается использовать для групп домов и общественных зданий модульные очистные станции КВВ – станции биологической очистки. Сроки строительства объектов инженерной инфраструктуры будут зависеть от имеющегося финансирования. Строительство данного квартала индивидуальных жилых домов в мкр. Заречном предусмотрено очередями, оно предусмотрено утвержденным генеральным планом города Мирного, срок реализации которого – 2035 год. При этом приступить к строительству газопровода планируется после завершения в ближайшие полтора года газификации 19 квартала.
Вопрос 7: Будет ли проложен маршрут общественного транспорта по ул. Восточной? 

Ответ (Сафонова С.А.): К сожалению, улица Восточная, особенно в северной своей части, имеет большой продольный уклон, что не позволяет использовать ее для автобусных маршрутов. Согласно проекту автобусные маршруты № 2 и № 3 пройдут по улицам Амакинская, Майская, Мира и Бобкова с остановками возле лыжной базы, около перекрестка с ул. Рябиновая, на ул. Мира и на ул. Бобкова у общественного центра. Остановки общественного транспорта предусматриваются через 400-500 м. 

Вопрос № 8: По ТСЖ «Энтузиаст» в БГРЭ ранее выделялись участки под дачи своим работникам, мы используем их длительное время: завезли землю,разбили огороды. Теперь нам отказывают в их оформлении по садово-огороднические участки, так как они предназначены под строительство жилых домов.

Ответ (Сафонова С.А., Шастина Т.А.): Данные участки не входят в земельный участок, который был предоставлен садово-огородническим обществам, расположенным южнее (за проездом, отделяющим их от территории в рамках проекта).  Какие-либо правоустанавливающие документы на них отсутствуют. Согласно Правилам землепользования и застройки города Мирного данные участки располагаются в территориальной зоне Ж-1 (зона застройки индивидуальными жилыми домами) и должны использоваться в соответствии с основным разрешенным видам использования, т.е. могут быть предоставлены исключительно для строительства индивидуальных жилых домов. 
В ходе публичных слушаний замечаний по проекту и предложений не поступило. 
Ведущий слушаний озвучил предложение одобрить проект и рекомендовать его к утверждению для дальнейшей реализации, подготовленное по результатам публичных слушаний  заключение опубликовать в установленном порядке, слушания на этом объявить закрытыми.  
Начальник управления архитектуры 
и градостроительства 
городской Администрации, 
гл. архитектор г. Мирного                                                                           С.А. Сафонова 
Секретари комиссии                                                                                         Н.Н. Дядина

                                                                                                                            А.А.Тарасова
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