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                      № III – 39-1
О награждении Почетными грамотами МО «Город Мирный»
За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, преданность своему делу, активную гражданскую позицию и значительный вклад в социально-экономическое развитие города Мирного наградить Почетной грамотой муниципального образования «Город Мирный» с вручением памятного сувенира:
· БАЕВУ Ирину Леонидовну – ведущего инженера по социальной работе Социальной службы Мирнинского управления автомобильных дорог акционерной компании «АЛРОСА» (публичное акционерное общество);
· БУБЛЕЙ Маргариту Леонидовну – воспитателя подросткового клуба «Ровесник» Дворца культуры «Алмаз» Культурно-спортивного комплекса акционерной компании «АЛРОСА» (публичное акционерное общество);
· ЗАВИДИНУ Елену Владимировну – ведущего бухгалтера Мирнинского управления автомобильных дорог акционерной компании «АЛРОСА» (публичное акционерное общество);

· ПЕРЕПЕЧЕНОВУ Марину Александровну – ведущего инженера по подготовке кадров отдела подготовки по промышленной безопасности и охране труда Центра подготовки кадров акционерной компании «АЛРОСА» (публичное акционерное общество);
· ПОТАПОВА Василия Валерьевича – директора Совхоза «Новый» акционерной компании «АЛРОСА» (публичное акционерное общество).
Председатель городского Совета                                                    О.В. Путинцева
