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  № 361 
О внесении изменений в некоторые

административные регламенты 
предоставления муниципальных услуг
В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Уставом муниципального образования «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия), Постановлением городской Администрации от 31.01.2011 № 13 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг МО «Город Мирный», Распоряжением городской Администрации от 22.03.2016 № 103 «О внесении изменений в график приема граждан в некоторых структурных подразделениях Администрации МО «Город Мирный», утвержденный Распоряжением городской Администрации от 08.02. 2007 № 35», городская Администрация постановляет:
1. Внести в административные регламенты предоставления муниципальных услуг:

 - «Выдача разрешений на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию», утвержденный Постановлением городской Администрации от 18.07.2013 № 769;
- «Выдача разрешения на строительство (реконструкцию) объекта капитального строительства», утвержденный Постановлением городской Администрации от 18.07.2013 № 770;

- «Выдача градостроительных планов земельных участков», утвержденный Постановлением городской Администрации от 18.07.2013 № 768;

- «Выдача разрешения на установку или эксплуатацию (продление эксплуатации) временного объекта на территории МО «Город Мирный», утвержденный Постановлением городской Администрации от 18.07.2013 № 771;

- «Выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилых помещения, утвержденный Постановлением городской Администрации от 18.07.2013 № 765;

- «Выдача разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства», утвержденный Постановлением городской Администрации от 18.07.2013 № 767 (далее – регламенты), следующие изменения:

1.1. В пункте 1.4.7 регламентов часы приема документов изложить в следующей редакции:

«начальником Управления:

вторник, четверг – с 9.00 до 12.00 часов;

специалистами Управления:

понедельник, среда – с 9.00 до 12.00 часов, вторник, четверг – с 14.15 до 17.30 часов».
2.  Опубликовать настоящее Постановление в порядке, установленном Уставом МО «Город Мирный».
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль исполнения настоящего Постановления возложить на 1-го Заместителя Главы Администрации по ЖКХ, имущественным и земельным отношения С.В. Корнилова.
Глава города                                                                                           А.В. Басыров
