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	МИИРИНЭЙ ОРОЙУОНУН

«Мииринэй куорат»

МУНИЦИПАЛЬНАЙ ТЭРИЛЛИИ ДЬАhАЛТАТА
УУРААХ


От 19.12.2013 г.
                                                         


       № 1116
О внесении дополнений в Реестр муниципальных услуг, 
предоставляемых  Администрацией муниципального образования 
«Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия), муниципальными учреждениями, учредителем которых является МО «Город Мирный», утвержденный Постановлением  городской Администрации 
от 02.09.2010 № 418
В соответствии с Постановлением городской Администрации от 27.08.2010 № 409  «Об утверждении порядка формирования и ведения  реестра муниципальных услуг, предоставляемых  Администрацией муниципального образования «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия), муниципальными учреждениями, учредителем  которых является МО «Город Мирный», на основании Федеральных законов от 09.02.2009 N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», от 27.07.2010 N 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», городская Администрация постановляет:
1. Дополнить Реестр муниципальных услуг, предоставляемых  Администрацией муниципального образования «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия), муниципальными учреждениями, учредителем которых является МО «Город Мирный», утвержденный Постановлением  городской Администрации от 02.09.2010 № 418 пунктами  29,30 следующего содержания:

	29
	 «Субсидирование  части   затрат,   понесенных субъектами малого и       среднего предпринимательства на      модернизацию (приобретение и обновление) производственного оборудования»
	отдел по отраслевым вопросам
	- распоряжение  Правительства РС (Я) от 06.07.2011 № 689-р «Об утверждении перечней услуг, предоставляемых исполнительными органами государственной власти РС (Я), государственными учреждениями и организациями, участвующими в предоставлении государственной услуги, подлежащему включению в реестр государственных услуг РС (Я)».

- Федеральный Закон  РФ от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

	30
	«Субсидирование  части   затрат,   понесенных субъектами  малого и       среднего предпринимательства, занятыми   в сфере производства продукции, на арендную плату за имущество, используемое  в  производственном                       процессе»

	отдел по отраслевым вопросам
	- распоряжение Правительства РС (Я) от 06.07.2011 № 689-р «Об утверждении перечней услуг, предоставляемых исполнительными органами государственной власти РС (Я), государственными учреждениями и организациями, участвующими в предоставлении государственной услуги, подлежащему включению в реестр государственных услуг РС (Я)».

- Федеральный Закон  РФ от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».


2. Опубликовать настоящее Постановление в порядке, установленном Уставом МО «Город Мирный».
3. Контроль исполнения настоящего Постановления оставляю за собой.
Глава города

                                                                        А. В. Басыров
