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	МИИРИНЭЙ ОРОЙУОНУН

«Мииринэй куорат»

МУНИЦИПАЛЬНАЙ ТЭРИЛЛИИ ДЬАhАЛТАТА
УУРААХ


от « 25 » января  2017 г.






          № 53
Об утверждении норматива стоимости 

одного квадратного метра общей площади жилья

в  МО «Город Мирный»  с  01.01.2017 года
 
В целях реализации на территории муниципального образования «Город Мирный» государственных и муниципальных  целевых программ, действующих на территории МО «Город Мирный», на основании  Постановления городской Администрации от  12.12.2014 № 823 «Об утверждении методики определения среднерыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в муниципальном образовании МО «Город Мирный», городская Администрация постановляет:
1. Установить на территории  муниципального образования  "Город Мирный" норматив стоимости одного  квадратного метра общей площади жилья с 01.01.2017 года в размере 59 379 (Пятьдесят девять тысяч триста семьдесят девять) рублей,  подлежащий применению для расчета:
- размера социальной выплаты, предоставляемой работникам муниципальных учреждений и предприятий, находящихся в собственности МО «Город Мирный» - претендентам программы «Обеспечение жильем работников муниципальных учреждений и предприятий, находящихся в собственности МО «Город Мирный» муниципальной целевой программы «Обеспечение качественным жильем на 2017 - 2022 годы»;

- показателя средней рыночной расчетной стоимости жилого помещения для признания граждан малоимущими, в целях постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма муниципального жилищного фонда, согласно муниципальной целевой программе «Обеспечение качественным жильем на 2017-2022 годы».
2. Опубликовать настоящее Постановление в порядке, установленном Уставом МО «Город Мирный».
3. Контроль исполнения настоящего Постановления возложить на 1-го Заместителя   Главы  Администрации  по ЖКХ, имущественным и земельным отношениям С.В. Корнилова.
Глава  города                                                                                                А. В. Басыров 
Приложение к Постановлению
городской Администрации
«25» января 2017  № 53
РАСЧЕТ
Средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилого помещения в муниципальном образовании «Город Мирный», определяется  по формуле:
РПС = ((Цп.р. + Цв.р. + Срсс) x 0,92 ) / n4 x Кдефл., где:

РПС - расчетный показатель средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения на планируемый квартал;

Цп.р. - средняя цена одного квадратного метра общей площади жилого помещения на первичном рынке в МО «Город Мирный»;

Цв.р. - средняя цена одного квадратного метра общей площади жилого помещения на вторичном рынке в МО «Город Мирный»;

Срсс - средняя рыночная стоимость 1 кв. м. общей площади жилья в Республике Саха(Якутия), утвержденная приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ по каждому субъекту Российской Федерации;

n4 - количество показателей, использованных при расчете (Цп.р., Цв.р., Срсс.);

Кдефл. - прогнозируемый коэффициент-дефлятор на период времени от отчетного до определяемого квартала;

"0,92" - коэффициент, учитывающий долю затрат, направленную на оплату услуг риэлторов, нотариусов, государственных пошлин и других затрат, связанных с государственной регистрацией прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

РПС = ((59644 +73588 + 48521) * 0,92) / 3*106,1 = 59379 рубля

