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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД МИРНЫЙ» 

МИРНИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) 

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
САХА РЕСПУБЛИКАТЫН МИИРИНЭЙ ОРОЙУОНУН

«МИИРИНЭЙ КУОРАТ» МУНИЦИПАЛЬНАЙ ТЭРИЛЛИИ 

КУОРАТЫН СЭБИЭТЭ
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               № IV-16- 4
О награждении Почетной грамотой МО «Город Мирный»
          За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, ответственное отношение к своему делу, активную гражданскую позицию, значительный вклад в развитие города Мирного наградить Почетной грамотой муниципального образования «Город Мирный» с вручением памятного сувенира:

· БЕРЕЗОВСКУЮ Нину Арнольдовну  –  главного специалиста производственно-технического отдела культурно-спортивного комплекса акционерной компании «АЛРОСА» (публичное акционерное общество);
· КИВА Инну Александровну  – специалиста по кадрам 1 категории Службы управления персоналом общества с ограниченной ответственностью «Алмаздортранс»; 

· ПАЛЬЧИКОВУ Анну Анатольевну  –  ведущего специалиста отдела по обеспечению деятельности городского Совета Муниципального учреждения «Мирнинский городской Совет» Мирнинского района Республики Саха (Якутия);

· УТКИНА Илью Сергеевича – начальника отдела по обеспечению деятельности городского Совета Муниципального учреждения «Мирнинский городской Совет» Мирнинского района Республики Саха (Якутия);

· ШАЙДЕМАНА Владимира Викторовича  – заместителя начальника рудника по общим и социальным вопросам, снабжению подземного рудника «Интернациональный» Мирнинского горно-обогатительного комбината акционерной компании «АЛРОСА» (публичное акционерное общество). 

И.о. председателя городского Совета




     Ю.Б. Мёдова
