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	МИИРИНЭЙ ОРОЙУОНУН

«Мииринэй куорат»

МУНИЦИПАЛЬНАЙ ТЭРИЛЛИИ ДЬАhАЛТАТА
УУРААХ


от 22.09.2014 г.








№ 559
О проведении городской акции 
«Посвящение в пешеходы» 

Во исполнение Распоряжения Правительства РС(Я) от 18.08.2014 № 905-р «О проведении Месячника по обеспечению безопасности дорожного движения, направленного на снижение детского дорожно-транспортного травматизма в Республике Саха (Якутия)» и Постановления городской Администрации от 27.08.2014 № 506 «О проведении месячника безопасности дорожного движения на территории МО «Город Мирный» Мирнинского района РС(Я)», в целях повышения эффективности работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и снижению тяжести их последствий, городская Администрация постановляет:

1. Провести с 10 по 30 сентября 2014 года среди учеников 1 классов МОУ СОШ г. Мирного городскую акцию «Посвящение в пешеходы».

2. Утвердить прилагаемые Положение о проведении городской  акции «Посвящение в пешеходы» и смету расходов.
3. Опубликовать данное Постановление в порядке, установленном Уставом МО «Город Мирный».
4. Контроль исполнения настоящего Постановления возложить на 1-го Заместителя Главы Администрации по ЖКХ, имущественным и земельным отношениям Корнилова С.В.  

Глава города                                                                                          А.В. Басыров  

                      Утверждено                                                                           Постановлением городской Администрации   от 22.09.2014г. № 559
Положение

о проведении городской акции «Посвящение в пешеходы»
1. Цели проведения акции
Повышение эффективности работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и снижению тяжести их последствий, привития знаний ПДД школьникам.
2. Задачи проведения акции
Активизация деятельности общеобразовательных учреждений по обучению детей правилам безопасного поведения на улицах и дорогах, формирование у них культуры безопасной жизнедеятельности как участников дорожного движения.

Совершенствование формы пропаганды безопасности движения, широко используя разнообразие массовых мероприятий с учащимися. 

Привлечение внимания государственных и общественных организаций, учреждений образования и родителей к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма.

Формирование у детей культуры безопасной жизнедеятельности как участников дорожного движения.

3. Организация и руководство проведения акции
Общее руководство проведения городского соревнования осуществляет отдел по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям городской Администрации.
Непосредственное проведение соревнования возлагается на рабочую группу, в состав которой входят представители ОГИБДД ОМВД России по Мирнинскому району, городской Администрации, МКУ МРУО и СМИ.
4.  Время и место проведения акции
Городская акция «Посвящение в пешеходы» проводится с 10 по 30 сентября 2014 года на базе МОУ СОШ г.  Мирного.
          5. Участники  акции
Акция проводится среди учащихся 1 классов средних образовательных учреждений города Мирного. 

6. Финансовые расходы
Расходы по проведению и организации акции осуществляются за счет средств бюджета МО «Город Мирный». 
По вопросам, связанным с организацией и проведением акции, обращаться по телефону: 4-26-89 – отдел по ГОиЧС городской Администрации. 
