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     № 1166
Об утверждении норматива стоимости 

одного квадратного метра общей площади жилья

в МО «Город Мирный» на 2017 год
 
В целях реализации на территории муниципального образования «Город Мирный» государственных и муниципальных  целевых программ, действующих на территории МО «Город Мирный», во исполнение п. 11 постановления Правительства РС(Я) от 09.04.2016 № 95 «О мерах по реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Республики Саха (Якутия) «Обеспечение качественным жильем на 2012-2019 годы», на основании Приказа Минстроя России от 16.06.2016 N 419/пр «О нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Российской Федерации на второе полугодие 2016 года и показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на III квартал 2016 года», городская Администрация постановляет:
1. Установить на территории муниципального образования «Город Мирный" норматив стоимости одного квадратного метра общей площади жилья в 2017 году в размере 48 521 (Сорок восемь тысяч пятьсот двадцать один) рубль, подлежащий применению для расчета размера социальной выплаты:

- предоставляемой молодым семьям - претендентам подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной целевой программы «Обеспечение качественным жильем на 2017-2022 годы»  
2. Опубликовать настоящее Постановление в порядке, установленном Уставом МО «Город Мирный».
3. Контроль исполнения настоящего Постановления оставляю за собой.
И.о. Главы города                                                                                          А.Н. Кузниченко
