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ОТЧЕТ
ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ЗА 2010 ГОД
Деятельность Мирнинского городского Совета  в 2010 году была направлена на укрепление правовой, экономической базы местного самоуправления с целью более полного и качественного удовлетворения запросов населения города.

Для достижения главной цели - повышения качества жизни жителей города Мирного  - Совет депутатов муниципального образования «Город Мирный» осуществлял законодательное обеспечение социально-экономического развития муниципального образования.     

Городской Совет в своей работе руководствовался нормами  федерального и регионального законодательства, Устава МО «Город Мирный», планами работы городского Совета на 2010 год, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативной правовой базы города и  правоприменительной практики.

Работа по основным направлениям деятельности городского Совета осуществлялась  в различных видах и формах. Основными видами деятельности городского Совета являлись:

-
разработка проектов решений городского Совета;

-
анализ проектов нормативных правовых актов, выносимых на рассмотрение городского Совета;

- 
подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;

-
подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения нормативных актов (решений);

-
прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

-
участие депутатов в реализации программ развития социальной сферы, жилищно-коммунальной инфраструктуры;

-
контроль исполнения решений городского Совета;

-
конструктивное взаимодействие с Главой города, городской Администрацией.

В ходе работы городского Совета  2-го созыва в 2010 году принято 37 нормативных правовых актов, позволяющих решать вопросы местного значения в области экономики, бюджетной политики, а также общеобязательные правила, действующие на всей территории города. 

За 2010 год проведено 8 заседаний Городского Совета, на которых принято 56 решений, из них по направлениям:
-
бюджет  - 8
-
ЖКХ      -  2
-
землепользование, собственность – 11
-
архитектура и градостроительство – 7
-
социальная политика  - 0
-
местное самоуправление  -  22 

-
другие направления – 6
Проводимая органами местного самоуправления муниципального образования «Город Мирный»  бюджетная и налоговая политика направлены на повышение благосостояния жителей города Мирный, сохранение благоприятной социальной  среды и экономической стабильности в городе.

Среди решений  городского Совета наиболее значимыми являются:

- 
утверждение бюджета МО «Город Мирный» на 2011 год и отчета об исполнении бюджета за 2009 год;
- утверждение  Положения о правотворческой инициативе граждан в МО «Город Мирный»;
- утверждение Положения о порядке организации и проведения фейерверков на территории МО «Город Мирный» Мирнинского района РС (Я);

- утверждение Порядка установки указателей с наименованиями улиц и номерами домов в муниципальном образовании «Город Мирный»;

- утверждение   Порядка организации и проведения массовых мероприятий в муниципальном образовании «Город Мирный»
-
утверждение Программы «Развития систем газоснабжения в рамках разработанной программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)»;
Начиная с 2010 года, городские Целевые Программы переданы в ведение городской Администрации (Требование Бюджетного Кодекса). Однако депутаты добились того, чтобы при утверждении целевых программ, они согласовывались с профильными комиссиями городского Совета. 

Как известно, в декабре 2009 года городским Советом была принята «Программа комплексного развития коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Мирный»». Данная программа не является целевой (не указаны затраты) – это общая, более широкая программа, на основании которой уже будут в дальнейшем строится целевые программы. Через год в декабре 2010 было рассмотрено и принято дополнение к этой программе – «Программа» Развития систем газоснабжения в рамках разработанной программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)». Данная программа является одним из этапов реализации наказа избирателей депутатам Геологического и Бабушкинского округов (Лариса Апраксина, Татьяна Кондакова, Людмила Демченко, Вера Шаламова) о газификации домов частного сектора в районе «Лога «Безымянный». Главой города и депутатами было принято решение о разработке Программы для индивидуальных домов всего города, т.е. в нее вошли все дома в районе ул. Аммосова – ул. Гагарина, а также и дома п. Заречный, п. Газовик. Сроки реализации Программы – 2009-2020, однако основные мероприятия должны завершиться уже к 2015 году. 

В 2011 году продолжалась работа по дальнейшему правовому обеспечению реформы местного самоуправления на территории муниципального образования «Город Мирный».

В целях приведения  нормативной правовой базы города в соответствие с  положениями Федерального Закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» городским Советом дважды принимались Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Город Мирный». Поправки к Уставу города затронули такие области как: полномочия  и структура органов местного самоуправления, система муниципальных правовых актов, и другие области.
В сфере архитектуры и градостроительства Решениями городского Совета безымянным улицам и проездам были присвоены названия – улица Аммосова (от ш.50 лет Октября до поворота на ул. Солдатова), а также проезды «1-й Северный и 2-й Северный», расположенные в 24 квартале и «проезд Строителей» в 25 квартале.
Внесены ряд изменений и дополнений в «Положение о порядке согласования переустройства и (или) перепланировки жилых помещений, расположенных на территории муниципального образования «Город Мирный».
В целях реализации политики по снижению потребления алкогольной продукции и выработки единых мер в этой сфере по всему Мирнинскому району были переданы МО «Мирнинский район» РС (Я)  полномочия по определению прилегающих территорий, где запрещается или ограничивается розничная продажа алкогольной продукции на территории МО «Город Мирный» Мирнинского района РС (Я)».
В 2010 году  были проведены собрания с избирателями с целью составления перечня наказов на 2011 год. Предложения избирателей были предварительно рассмотрены депутатами и специалистами городской Администрации, и было решено не оформлять ни одно из предложений в виде наказа по нескольким причинам. Во-первых, не все предложения по наказам относились к полномочиям органов местного самоуправления. Во-вторых, ряд предложений уже были запланированы городской Администрацией, как программные мероприятия. Так, к примеру, в Энергетическом округе № 2 (депутат Дмитрий Мостовов) уже в 2010 году налажено освещение в районе СОШ № 8, в районе магазина «Вилюй» установлены дополнительные знаки дорожного движения «Пешеходный переход»;  в Комсомольском округе № 6 (депутаты Юлия Мёдова, Владимир Шевчук и Галина Павленко) восстановлена детская игровая площадка «Вымпел» - установлены гандбольные ворота, баскетбольные щиты, ремонт и покраска ограждения и бордюрного камня.

Мирнинский Городской Совет постоянно стремится к формированию устойчивого интереса граждан города к принимаемым Советом решениям. Деятельность Городского Совета регулярно освещается средствами массовой информации. Под особым контролем находятся нормативно-правовые акты, которые затрагивают права, свободы и обязанности граждан. Данные акты вступают в силу только после их официального опубликования в газетах «Мирнинский муниципальный вестник» и «Мирнинский рабочий». Деятельность городского Совета регулярно освещается на телевидении, в радио эфирах и на официальном сайте МО «Город Мирный». Депутаты выступают с информацией о работе городского Совета, о принимаемых городским Советом решениях.

Работа Мирнинского городского Совета, намеченная по плану работы на 2010 год  выполнена в полном объеме.
