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	МИИРИНЭЙ ОРОЙУОНУН

«Мииринэй куорат»

МУНИЦИПАЛЬНАЙ ТЭРИЛЛИИ ДЬАhАЛТАТА

УУРААХ


от «01» сентября 2017г.



  
                            № 1398
Об утверждении основных направлений налоговой 

политики муниципального  образования  

«Город Мирный» Мирнинского района 

Республики Саха (Якутия) на 2018 год

Руководствуясь статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 2 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Мирный», утвержденного Решением  городского Совета от 27.03.2008 № 6-4, Постановлением городской Администрации от 19.05.2017  № 742 «О разработке проекта бюджета МО «Город Мирный» на 2018 год»,  городская Администрация постановляет:
1. Утвердить прилагаемые основные направления налоговой  политики      муниципального образования  «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2018 год. 

2. Опубликовать настоящее Постановление в порядке, предусмотренным Уставом МО «Город Мирный».

3. Контроль исполнения настоящего Постановления оставляю за собой. 

 
И. о. Главы  города




                           С.Ю. Медведь   
Утверждены
Постановлением городской Администрации

  от «01» сентября 2017 № 1398
Основные направления налоговой политики муниципального  образования  

«Город Мирный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия) на 2018 год
Основные направления налоговой политики муниципального образования «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)  на 2018 год сформированы с учетом стратегических документов Российской Федерации, Основных направлений налоговой политики Российской Федерации, а также направлены на реализацию ранее поставленных задач по решению вопросов местного значения согласно действующему законодательству.
Собственными налогами, формирующими доходы бюджета муниципального образования, являются земельный налог  и налог на имущество физических лиц. Положения по налогам утверждены Решениями представительного органа муниципального образования:

О земельном налоге на территории МО «Город Мирный» - Решением городского Совета от 24.11.2014    № III – 21-2 с учетом изменений и дополнений, внесенных Решением городского Совета от 27.11.2015 № III-32-6;
О налоге на имущество физических лиц  на территории МО «Город Мирный» - Решением городского Совета от 29.11.2016 № III-41-6.
С 2018 г.  начисление налога на имущество физических лиц осуществляется по новому порядку исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения с учетом норм главы 32 Налогового кодекса РФ и в соответствии с налоговыми ставками, установленными Решением городского Совета от 29.11.2016   № III-41-6.
Льготы по местным налогам установлены в соответствующих статьях Налогового кодекса Российской Федерации, выше перечисленными решениями городского Совета, вносить изменения и дополнения  на 2018 год не предусматривается. 
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